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Служение распространения Слова Божьего «Алмаз»                                  Конференция «Велик Бог наш» 

и Церковная Библейская Школа «Алмаз»                                              Курс №3 «Теология» 

Пастор Николай Скопич


        Служение распространения Слова Божьего «Алмаз»                                  Конференция «Велик Бог наш» 

и Церковная Библейская Школа «Алмаз»                                              Курс №3 «Теология» 

Пастор Николай Скопич


Божий план или случайность?
 Согласитесь, знание о Боге (Богословие) необходимо, поскольку правильные представления крайне важны для взаимоотношений между верующим и Богом. Когда с человеком происходят определенные события, он связывает их с судьбой, говорит: «Это – судьба». Но мы бы слово «Судьба» написали с большой буквы. Мы задаемся вопросом, все ли события происходят по воле Божьей? 

Плач.3:36-38. Когда притесняют человека в деле его: разве не видит Господь? Кто это говорит: "и то бывает, чему Господь не повелел быть"?  Не от уст ли Всевышнего происходит бедствие и благополучие? 

Каждый из нас прекрасно понимает, что без воли Божьей ничто не происходит под небом. Такого физического явления как случайность не существует, абсолютно все является частью Божьего всеобъемлющего плана. Деян.15.18. и Еф.1.11.  у Бога все под контролем Пс.134:6.  Господь творит все, что хочет, на небесах и на земле, на морях и во всех безднах; Райри стр.45. Суверенитет.

Человеческая гордость и эгоцентризм мешают принять Божий план, мешают объяснить некоторые детали Божьего плана.

Существует так называемое  «богословие открытости Бога» - у Бога есть общий план, но детали Бог не спланировал, т.е. Бог учится.   

Что говорит об этом В.З.?

Бог Всемогущий Распорядитель всего происходящего.

Ис.37.26. Разве не слышал ты, что Я издавна сделал это, в древние дни предначертал это, а ныне выполнил …

Пр.21.31.Коня приготовляют на день битвы, но победа - от Господа. 

Ис.22:11 и устрояете между двумя стенами хранилище для вод старого пруда. А на Того, Кто это делает, не взираете, и не смотрите на Того, Кто издавна определил это.

Пр.16.33. В полу бросается жребий, но все решение его - от Господа. 

Пр.19.21. Много замыслов в сердце человека, но состоится только определенное Господом. 

Н.З. Христос говорит, что всем управляет Бог.

Мф.10.29-30.Не две ли малые птицы продаются за ассарий? И ни одна из них не упадет на землю без [воли] Отца вашего;  у вас же и волосы на голове все сочтены; 

Деян.2.23.Сего, по определенному совету и предведению Божию преданного, вы взяли и, пригвоздив руками беззаконных, убили; 

 1Пет.1.20.предназначенного еще прежде создания мира, но явившегося в последние времена для вас…

Еф.1.4.так как Он избрал нас в Нем прежде создания мира, чтобы мы были святы и непорочны пред Ним в любви…

2Тим.1.9. спасшего нас и призвавшего званием святым, не по делам нашим, но по Своему изволению и благодати, данной нам во Христе Иисусе прежде вековых времен…

У Бога нет случайностей.  Случайность – это не познанная закономерность. Если актом творения Бог дал миру начало, то провидение представляет собой Его продолжающееся взаимодействие с миром. Мы также творение Господа и мы небезразличны Ему.

А. 8 Качеств (характеристик) Божьего плана.

1. Божий план не исключает ответственности человека. 
Смещение и акцентирование внимания в сторону Божьего плана – ведет к фатализму, т.е. неизбежности, обвинение Бога в грехе. Уклонение в сторону ответственности человека – влечет к пиетизму, акцентировавшему роль личных усилий человека в своем спасении и преуменьшению роли Бога. Возвеличивание роли человека ведет к человекоцентричному богословию.

2. Божий план вмещает как положительные, так и отрицательные моменты. 

(Деян.13:48) Язычники, слыша это, радовались и прославляли слово Господне, и уверовали все, которые были предуставлены к вечной жизни. 

Самое большое зло за всю историю человечества, совершенное людьми – убийство Иисуса Христа – было частью Божьего плана спасения грешников. 

(Деян.4:27,28) «Ибо поистине собрались в городе сем на Святаго Сына Твоего Иисуса, помазанного Тобою, Ирод и Понтий Пилат с язычниками и народом Израильским, чтобы сделать то, чему быть предопределила рука Твоя и совет Твой». 

Это была благодарственная молитва учеников, когда первосвященники требовали молчать об имени Христовом, «но Петр и Иоанн сказали им в ответ: судите, справедливо ли пред Богом слушать вас более, нежели Бога»? 

· Бог не является автором греха 

· Бог не причастен злу.  

· Бог не несет ответственности за гибель нечестивых. Грешники несут ответственность в наказании за свой грех на 100%, Бог на 100% ответственен за спасение избранных. 

В искушении никто не говори: Бог меня искушает; потому что Бог не искушается злом и Сам не искушает никого, но каждый искушается, увлекаясь и обольщаясь собственною похотью;  похоть же, зачав, рождает грех, а сделанный грех рождает смерть. Не обманывайтесь, братия мои возлюбленные.

(Иак.1:13-16)

Не обманывайтесь: Бог поругаем не бывает. Что посеет человек, то и пожнет:

(Гал.6:7)

Божий план предусматривает возможность зла, но не делает Бога соучастником зла. Тут встают два вопроса» промысел Божий и человеческая ответственность. Писание утверждает свободу человека и промысел Божий. Значит мы должны принимать и то и другое, даже если это кажется противоречивым. Если Творец – Владыка мира, то почему творение исполнено зла? Человек создан свободным, но использовал свою свободу во зло, проявил непослушание Богу и весь род человеческий подчинился греху. Грех был предусмотрен промыслом, но Бог не является соучастником ни в делах сатаны, ни в грехе Адама.

 3. Божий план сформирован в вечности и  неизменен. 

Он не формировался в процессе истории человечества. 

«вспомните прежде бывшее, от [начала] века, ибо Я Бог, и нет иного Бога, и нет подобного Мне. Я возвещаю от начала, что будет в конце, и от древних времен то, что еще не сделалось, говорю: Мой совет состоится, и все, что Мне угодно, Я сделаю». (Ис.46:9,10)

4. Божий план сформирован на основе суверенного решения Бога.

Бог ни с кем не советовался, у Него нет конструкторского бюро или совета старейшин. Он не нуждается в помощи  людей или ангелов. Ему не могут помешать сатана или бесы. 

«Кто уразумел дух Господа, и был советником у Него и учил Его? С кем советуется Он, и кто вразумляет Его и наставляет Его на путь правды, и учит Его знанию, и указывает Ему путь мудрости?» (Ис.40:13,14)

Его план спасения не имеет аналогов «… так как Он избрал нас в Нем прежде создания мира, чтобы мы были святы и непорочны пред Ним в любви», (Еф.1:4)

 5. Божий план имеет конечную цель – прославление Бога. 
Абсолютно все в Божьем плане имеет смысл. 

«Все сделал Господь ради Себя; и даже нечестивого [блюдет] на день бедствия». (Прит.16:4)

Мы спасены не ради себя, но ради Него. Когда спасенные будут прославлены в вечности, то, венцы, которые даны будут верующим,  кладутся перед Ним. 

Откр.4:10 тогда двадцать четыре старца (церковь) падают пред Сидящим на престоле, и поклоняются Живущему во веки веков, и полагают венцы свои перед престолом…

Он Сам – конечная цель Его плана.

 6. Божий план неизменен. План составлен максимально и предельно хорошо. План совершенен, т.к. составлен совершенной Личностью.

«Ибо Я - Господь, Я не изменяюсь …» (Мал.3:6)

«Совет же Господень стоит вовек; помышления сердца Его - в род и род». (Пс.32:11)

 7. Божий план имеет отношение к Его делам, а не к Его природе. 
 Бог неизменен и совершенен. Изменяются действия Бога, но природа Бога в плане не меняется. Он не имеет нужды в каком-то улучшении или самосовершенствовании.

 8. Божий план абсолютно эффективен. 
 Бог всегда достигает всех Своих целей и никто не может помешать Ему достичь этих целей. 

«С клятвою говорит Господь Саваоф: как Я помыслил, так и будет; как Я определил, так и состоится», (Ис.14:24)





Четыре урока для практической деятельности.

Понимание истины о Божьем плане:

1. смиряет человека; не дает места человеческой гордости. Бог – все, человек – ничто;

2. приносит сердцу покой. Наша жизнь – не в руках случая, а в Божиих руках;

3. учит благодарить в скорбях. «Притом знаем, что любящим Бога, призванным по [Его] изволению, все содействует ко благу». (Рим.8:28) Скорби – не хаотическая случайность, а элемент, составляющая Божиего плана.

4. делает поклонение более глубоким; чем выше представление о Боге, тем более глубоко поклонение Ему.

Б.  Осуществление Божьего плана.
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     Божий план составлен до сотворения мира. Мы знаем о предстоящих событиях из Писания. Как осуществляется Божий план?

Есть сохраняющая деятельность  и направляющая деятельность Бога.
1. СДБ - Божья работа по сохранению, защите и поддержанию творения;

2. НДБ - Божья работа, направляющая ход событий к достижению тех целей, которые Бог наметил. 

 Бог хранит Свое творение. Чтобы Божий план осуществился, творение не должно разрушиться.  
СДБ Осуществление плана через сохраняющую деятельность.

Бог непрерывно поддерживает Свое творение.

Если бы Бог активно, хоть на мгновение перестал бы  желать сохранять творение, оно мгновенно перестало бы существовать.

СДБ Она включает защиту Богом Своего творения от причинения ему вреда и от разрушения, а также обеспечение всевозможных нужд и потребностей различных составных частей творения.

"И Он есть прежде всего, и все Им стоит" (Кол. 1:17).  

2 заблуждения в отношении сохраняющей деятельности Бога:

1. Творение самодостаточно. Планеты, люди может существовать без СДБ поддержки Бога; Бог постоянно заботится о творении.
2. Бога сравнивают с мастером-ремонтником, который запустил Вселенную и время от времени вмешивается в жизнь творения для устранения возникающих неполадок.
Бог нас не просто поддерживает, но постоянно, непрерывно, каждое мгновение держит. 

За молитву своему Богу Даниил был брошен в львиный ров, однако он также вышел оттуда невредимым. 

С особенной очевидностью Божье присутствие проявляется в сохранении Израиля как народа. Кто спас малочисленный еврейский народ во время великого голода, когда Бог привел Иосифа в Египет, чтобы тот обеспечил народ пропитанием в неурожайные годы? – Господь.
- Кто дал  спасение еврейскому народу во времена Моисея, когда приказав убивать всех рождавшихся еврейских мальчиков, египтяне попытались помешать умножению и усилению израильтян (Исх. 1). Однако повивальные бабки сохраняли этим детям жизнь, а удивительное стечение обстоятельств спасло жизнь Моисею? – опять Господь. 
- Кто давал пропитание двум миллионам людей избранных Богом в странствиях по пустыне  - Господь.

Примечательная особенность Божьей защиты и обеспечения нас всем, в чем мы нуждаемся, заключается в том, что верующий не освобождается от опасности или испытания, но охраняется в самом испытании. Сохраняющая деятельность Бога похожа на автоматический тормоз в электропоездах. Если машинист по какой-то причине перестанет нажимать на соответствующую кнопку, поезд останавливается. Такой механизм прекращает работу, если кто-то не желает ее продолжения или не предпринимает постоянно необходимых действий для ее поддержания. Подобные инструменты и механизмы могут служить аналогией при описании библейского взгляда на сохраняющую деятельность.      Пресс на Сельмаше. 

Как только водитель уберет ногу с акселератора, движение автомобиля начнет замедляться, и в конце концов он остановится.  

Библейский же взгляд на сохраняющую деятельность может быть проиллюстрирован примером автомобиля без такого автоматического устройства. Как только водитель уберет ногу с акселератора, движение автомобиля начнет замедляться, и в конце концов он остановится. 

Бог постоянно участвует в Своем творении, постоянно проявляет волю к его сохранению. 

В.З. «Ты, Господи, един, Ты создал небо, небеса небес и все воинство их, землю и все, что на ней, моря и все, что в них, и Ты живишь все сие, и небесные воинства Тебе поклоняются». (Неем.9:6)

Н.З. «… и Он есть прежде всего, и все Им стоит». (Кол.1:17)

«Сей, будучи сияние славы и образ ипостаси Его и держа все словом силы Своей, совершив Собою очищение грехов наших, воссел одесную престола величия на высоте», (Евр.1:3)

«…Ты поставил землю на твердых основах: не поколеблется она во веки и веки. … Ты послал источники в долины: между горами текут, … Ты напояешь горы с высот Твоих, плодами дел Твоих насыщается земля. … Ты простираешь тьму и бывает ночь: во время нее бродят все лесные звери;львы рыкают о добыче и просят у Бога пищу себе». (Пс.103:5,10,13,20-21)

Выводы или уроки из СБД:

1. Мы можем планировать свою жизнь только благодаря сохраняющей деятельности Бога. Окружающие нас вещи постоянны и мы можем планировать свои дела.

2. Сохраняющая деятельность Бога удовлетворяет наши духовные и физические нужды. «Все заботы ваши возложите на Него, ибо Он печется о вас». (1Пет.5:7) Пища, жилье, здоровье, жизнь даны и охраняются Богом. Бог дает ресурсы, силы, здоровье, рабочие руки, талант. Окружающие нас люди – средство, которое используется Богом для охранения нас.

«Взгляните на птиц небесных: они ни сеют, ни жнут, ни собирают в житницы; и Отец ваш Небесный питает их. Вы не гораздо ли лучше их? Да и кто из вас, заботясь, может прибавить себе росту [хотя] на один локоть? И об одежде что заботитесь? Посмотрите на полевые лилии, как они растут: ни трудятся, ни прядут; но говорю вам, что и Соломон во всей славе своей не одевался так, как всякая из них; если же траву полевую, которая сегодня есть, а завтра будет брошена в печь, Бог так одевает, кольми паче вас, маловеры! Итак не заботьтесь и не говорите: что нам есть? или что пить? или во что одеться?»  (Матф.6:26-31)

Бог удовлетворяет духовные нужды.

«Как от Божественной силы Его даровано нам все потребное для жизни и благочестия, через познание Призвавшего нас славою и благостию», (2Пет.1:3)

«… потому что в Нем вы обогатились всем, всяким словом и всяким познанием, - ибо свидетельство Христово утвердилось в вас, - так что вы не имеете недостатка ни в каком даровании, ожидая явления Господа нашего Иисуса Христа», (1Кор.1:5-7)

«И Он поставил одних Апостолами, других пророками, иных Евангелистами, иных пастырями и учителями, к совершению святых, на дело служения, для созидания Тела Христова», (Еф.4:11,12)

Одаренные люди – канал, через который мы получаем духовную пищу.

3. Сохраняющая деятельность Бога защищает нас от физических и духовных опасностей. Бог охраняет нас от аварий, злых людей, катастроф и т.д. Пример: Даниил в львином рве. Бог защищает нас от духовных опасностей, от ересей и заблуждений, сохраняя нас в вере. Верующие идут в Небеса, а не в ад, благодаря охраняющей деятельности Бога. 

«… ибо тогда будет великая скорбь, какой не было от начала мира доныне, и не будет. И если бы не сократились те дни, то не спаслась бы никакая плоть; но ради избранных сократятся те дни». (Матф.24:21,22)

Наше спасение хранит Бог. Учение о сохраняющей Божьей деятельности не может быть оправданием для безрассудства или неосмотрительности, оно дает защиту от страха или тревоги. 

Сохраняющая Божья рука дает  уверенность в упорядоченности сотворенного мира, дает возможность планировать собственную жизнь и осуществлять намеченные планы благодаря постоянству окружающей нас действительности.  

Бог, заботясь о своем творении, не только сохраняет его, но осуществляет и направляющую деятельность.
НДБ: Осуществление Божьего плана через направляющую деятельность Бога
Это более динамичная работа Бога. Под руководством или направляющей деятельностью Бога мы подразумеваем Его работу во вселенной по осуществлению Его плана.  

Бог творит новые виды животных и растений через НБД генетиков. Бог творит историю, управляя людьми, правительствами и государствами. 

«… Он изменяет времена и лета, низлагает царей и поставляет царей; дает мудрость мудрым и разумение разумным»; (Дан.2:21) Бог управляет жизнью и смертью людей. 

«Господь умерщвляет и оживляет, низводит в преисподнюю и возводит; Господь делает нищим и обогащает, унижает и возвышает». (1Цар.2:6,7)

Особенно яркое свидетельство Божьей власти над природой можно увидеть в эпизоде с Илией, который сказал Ахаву, что не будет дождя, кроме как по Божьему слову (и дождя не было три с половиной года).

Господь полновластен даже в том, что считается случайными событиями в жизни. В Пр. 16:33 говорится: "В полу бросается жребий, но все решение его - от Господа". 

Когда первые верующие искали, кем им заменить Иуду среди апостолов, они фактически выбрали двоих, а затем помолились, чтобы Бог указал им, на кого из этих двоих, Варсаву или Матфия, падает Его выбор. Они бросили жребий; и когда жребий выпал на Матфия, он был добавлен к одиннадцати апостолам (Деян. 1:23-24). 

Еще один пример мы видим в 1 Цар. 24. Свои поиски Давида Саул прервал, чтобы зайти в пещеру по нужде. Случилось так, что в той же самой пещере прятались Давид и его люди. Давид смог отрезать край от верхней одежды Саула, но не причинил ему никакого вреда. Тот факт, что царь по своему выбору вошел в пещеру, Давид и Саул истолковали как волю Божью. 

Давид сказал Саулу: "Господь предавал тебя ныне в руки мои в пещере" (1 Цар. 24:11); 

Саул же ответил ему: "Когда Господь предавал меня в руки твои, ты не убил меня" (1 Цар. 24:19). 

Взаимосвязь между направляющей Божьей деятельностью и грехом.
Теперь нам предстоит обратиться к сложной проблеме соотношения между Божьей деятельностью и греховными поступками людей. В Библии совершенно ясно говорится, что источник греха - не Бог. Иаков пишет: 

"В искушении никто не говори: "Бог меня искушает"; потому что Бог не искушается злом и Сам не искушает никого, но каждый искушается, увлекаясь и обольщаясь собственною похотью" (Иак. 1:13-14). 

Иоанн говорит: "Ибо все, что в мире: похоть плоти, похоть очей и гордость житейская, не есть от Отца, но от мира (сего)" (1 Ин. 2:16). 

Но если греховные поступки людей исходят не от Бога, то какой смысл в нашем утверждении, что поступки эти входят в сферу направляющей Божьей деятельности? Божье отношение к греху может проявляться и проявляется различными способами. Он может: 

1) предотвратить его; 
2) допустить его; 
3) направить его или 
4) ограничить его. 
Обратите внимание, что в любом случае Бог - не причина совершенного человеком греха, но Он так или иначе соотносится с ним. 

1. Бог может предотвратить грех. Иногда Он удерживает людей от совершения определенных греховных поступков. Когда Авимелех, считая Сарру сестрой, а не женой Авраама, взял ее к себе, Господь явился ему во сне. Он сказал Авимелеху: "И Я знаю, что ты сделал сие в простоте сердца твоего, и удержал тебя от греха предо Мною; потому и не допустил тебя прикоснуться к ней" (Быт. 20:6). 

2. Бог не всегда предотвращает грех. Он просто допускает его. Хотя это и противоречит Его воле, Он не препятствует тем или иным событиям. Своим невмешательством в грех, на который мы решаемся, Бог делает его свершившимся фактом; но Он не толкает нас к греху, не делает его неизбежным. 

Во 2 Пар. 32:31 читаем: "Оставил его [Езекию] Бог, чтобы испытать его и открыть все, что у него на сердце". Таким образом, Бог отступал, дозволяя людям совершать греховные поступки, не совпадавшие с Его желанием, поступки, которые они не смогли бы совершить в соответствии с Его решением. 

3. Бог может также направить грех в определенную сторону. Иначе говоря, позволяя некоторым грехам совершиться, Бог, тем не менее, направляет их таким образом, чтобы результатом их оказалось благо. Возможно, самым ярким примером этого в Писании является история Иосифа. Братья, желая избавиться от него, хотели его убить. Желание это, конечно, не было добрым, оно не было внушено Богом, и Он его не одобрял. Тем не менее Он позволил им выполнить двое намерение, но в несколько измененном виде. Рувим просил других своих братьев не убивать Иосифа, а лишь бросить его в ров, так как собирался потом вызволить его (Быт. 37:21-22). Но в происходящее вмешался еще один фактор. (НБД) Мимо проходили купцы мадиамские, и братья (без ведома Рувима) продали им Иосифа в рабы. 

4. Бог, наконец, может ограничить грех. Бывают случаи, когда Он не предотвращает злые дела, но, тем не менее, ограничивает масштабы или последствия того, что могут сделать грешники и дьявол со своими бесами. В этом отношении на ум приходит прежде всего случай с Иовом. Бог позволил сатане действовать, но положил пределы тому, что он может делать: "Вот, все, что у него, в руке твоей; только на него не простирай руки твоей" (Иов 1:12). 

Мы знаем, что в рамках Божьего замысла все имеет свой смысл и свое значение, но нам не следует представлять дело таким образом, что смысл всего происходящего должен быть очевиден и что мы должны быть способны установить этот смысл. 
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                                                 БОГ




                             человек                                                         


Тусклое стекло     

 «Теперь мы видим как бы сквозь [тусклое] стекло, гадательно, тогда же лицем к лицу; теперь знаю я отчасти, а тогда познаю, подобно как я познан» (1Кор.13:12).
Практические уроки, относящиеся к направляющей деятельности Бога.

1. Мы должны быть внимательны к тому, что Бог делает в нашей жизни. «Случайная» встреча – возможность для благовестия. Свободное время – возможность изучать Писания.
2. Опасность мистицизма. Не надо все мельчайшие события в нашей жизни истолковывать буквально как вмешательство Бога. Бог не объясняет все подробно.  Желание все истолковать таким образом говорит о серьезных проблемах.  

a) Почему мы имеем эти средства, эту работу, это имущество?

b) Разгадывание снов, вера в приметы.

Это – субъективный мистицизм.
3. Правильное понимание приносит смирение, но не лишает ответственности. Если Бог управляет всем, то я – ничто, а Он – все. В то же время неверно думать, если Бог делает все, то я ни в чем не виновен. Но человек полностью ответственен за свои решения и поступки. Смирение и ответственность. 

Хотя Бог управляет нами – человек не зомби, и не уподоблен роботу.
4. Направляющая деятельность Бога может быть непонятна, несет временные боль и разочарование, но в конечном итоге всем несет благо.

«… любящим Бога, призванным по [Его] изволению, все содействует ко благу». (Рим.8:28)
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Бог бесконечно выше Своего творения. Любая богословская система, пытающаяся сократить это расстояние – ложна!
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