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Задание: работа с книгой Г.Фи, Д.Стюарта «Как читать Библию и видеть всю ее ценность»
Глава 3. ПОСЛАНИЯ: УЧИТЬСЯ ДУМАТЬ КОНТЕКСТУАЛЬНО
Истина №1. «Окказиональная природа посланий также означает, что они не являются в первую очередь теологическими трактатами; они не являются полными конспектами теологии Павла или Петра. Здесь есть теология, но это всегда “проблемная теология”, написанная для или по насущной проблеме» (стр. 31).
Эта истина вновь обновила мое понимание посланий и обратила внимание на суть. Ранее читая новозаветные послания я пыталась найти ответ на интересующий меня в данный момент вопрос, т.е. находясь на каком-то этапе жизни, в определенной своей ситуации, я так относилась к Слову, и посланиям особенно (для меня всегда послания представляли собой место с наибольшим сосредоточением предписаний, указаний на возможный грех, т.е. если моей целью было получить наставление, я обращалась именно к ним), словно открыв любой текст я найду ответ на мой вопрос. Сейчас больше и глубже сталкиваясь с герменевтическим методом я понимаю, что не вникание в первоначальную суть послания, в проблему, на которую приводится ответ, возможно два печальных последствия:
1) Искажение сути Слова, подгонка Писания под существующую ситуацию,  в то время как это место может вообще не иметь практического применения в данном случае. Приведу пример из моего личного опыта. Так в начале своей христианской жизни я оправдывала стихом Рим. 14:5 «Всякий поступай по удостоверению своего ума» свой грех (это был однозначный грех!) и говорила, что мне еще не открылось как поступать иначе.
2) Второе  последствие – поверхностное чтение и соответственно упускание глубокого смысла, имеющегося в послании, упускание истин, иногда непонимание описанного.
Истина №2. «Отсутствие у нас устной коммуникации делает письменную особенно сложной. Но мы принимаем это как трюизм (общеизвестная избитая истина): то, что Бог хотел, чтобы мы знали, Он нам сообщил; то же, о чем Он нам не сказал, может нас интересовать, но наша неуверенность относительно этих вопросов должна предотвратить возможность для нас стать догматиками» (стр. 38).

Подобную мысль встретила еще в одной книге Р. Дина младшего и Т. Айса «Духовная война» и она меня ободрила! Действительно Библия достаточна для праведной жизни христианина, для спасения и нет необходимости искать дополнительных источников. Тем более что сейчас имеет большое распространение тенденция поиска отдельных, специальных «откровений» от Бога, таким образом даже некоторые ответвления христианства вводят сомнение в достаточность Библии как Божьего Слова и ищут дополнительных знамений. Все это имеет влияние на нас и я лично сталкивалась с подобным мнением и это сеет большое сомнение, а потом приходит реальная ситуация, когда нужно выбрать между словами авторитетного человека  и Библией. Поэтому сейчас я ободряюсь и утверждаюсь, когда слышу об уважении к Писанию, о достаточности Слова, чтоб после не было колебаний в основании, в фундаменте веры.
Глава 4. ПОСЛАНИЯ: ГЕРМЕНЕВТИЧЕСКИЕ ВОПРОСЫ
Истина №1. «Где бы у нас ни существовали сравнимые особенности с обстановкой первого века (т.е. подобные специфические жизненные ситуации), Слово Божие для нас то же, что и Его Слово для них. До сих пор верно, что “все грешны” и что “благодатью спасены мы чрез веру”. Облечение себя в “милосердие, благость, смиренномудрие, кротость, долготерпение” (Кол. 3,12) все еще является Словом Божиим для всех верующих» (стр. 42).

Честно, для меня это прорыв в осознании Божьего Слова. Я понимаю, что неосознанно я использовала этот метод сравнения ситуаций того времени и сегодняшнего дня, но никогда не понимала до конца, где Библия говорит тем людям, а где она обращается и к нам, и к ним. То есть можно сказать, что не было критерия оценки. Поэтому эта мысль (как и все четыре проблемы: расширенного применения, несравнимых особенностей, культурной относительности, теологии) очень впечатлила меня и словно прорезала мои «темные» (в понимании - непонятные) мыслительные процессы лучом света! Это очень важная истина, на мой взгляд, т.к. с ее помощью становится более понятным процесс восприятия текста и отсеивания того, что действительно говориться в тексте, и того, что я хочу в нем увидеть. Также для меня эта истина - вновь напоминание, на чем нужно сосредотачивать свое внимание в христианской жизни и, особенно (!) в общении с верующими других деноминация. У нас есть заповеди данные Иисусом Христом, есть закон, который говорит о поведении праведника, есть перечисление плода Духа – вот это суть, которая не может меняться в зависимости от традиции церкви. Также и вопросы спасения через смерть и воскресение Христа. Это те сферы, в которых все верные Богу едины.
Истина №2. «Поэтому единственно, как мы можем говорить о таких вопросах (на которые не даны прямые ответы сегодняшних вопросов – мое прим.), – это на основе всей библейской теологии, которая включает наше понимание творения, падения, искупления и последнего времени. Т.е., мы должны попытаться подойти к проблеме с библейским мировоззрением. Но не искать подходящих мест для доказательства собственного мнения, если нет точно соотносящихся текстов!» (стр. 51).
В практической христианской жизни бывают такие ситуации, когда я не могу найти в Библии четкого ответа на вопрос. Иногда причина этому – мое незнание Божьего Слова или нехватка знаний, но иногда, я просто понимаю, что эта ситуация сегодняшнего мира, на которую прямого ответа просто невозможно найти! И в таких ситуациях для меня критерием моих поступков является мысль: «Как бы поступил на моем месте Иисус?». И тогда приходит понимание, в какой стороне правильный выход. Например, становится понятным, что вот эта юбка очень красивая, но вот ее длина может стать соблазном для моих братьев (это просто пример(). Другая сторона для меня кроется в последнем предложении. Если возникает ситуация, в которой я не могу обосновать свои слова отрывком из Библии, то 1) – лучше мне молчать; 2) – не нужно ссылаться на стихи, которые «якобы» об этом говорят, но на самом деле нет! Основой такому моему мнению служит стих Матф. 12:36 «Говорю же вам, что за всякое праздное слово, какое скажут люди, дадут они ответ в день суда».
Глава 5. ПОВЕСТВОВАНИЯ Ветхого Завета: их правильное

 использование
Истина №1. «В отличие от человеческих повествований, Библия состоит из повествований о Боге. Бог – главный герой рассказа – если это рассказ из Библии. Действующие лица, события, развитие сюжета и кульминация сюжета – все это есть, но за всем этим, Бог – верховный “главный герой” или основное, решающее, действующее лицо во всех повествованиях» (стр. 55).

Это чудесная истина. Действительно я часто читаю Библию и при этом концентрируюсь на себе. И вроде бы плохим не назовешь подобные вопросы: Что мне нужно делать, чтобы жить угодной Богу жизнью? Что мне нужно исправить в своем отношении к тому-то? Что я могу сделать для Славы Божьей? - и другие, все это хорошие стремления, но они сосредоточенны, сконцентрированы на мне, на моей личности, а не на личности Бога, не на Его характеристиках. Прочитав эту истину, я вновь осознала, что для меня, во время чтения Писания, очень важно познавать в первую очередь Бога, Его характер, Его действия, а не думать о себе, о праведных вещах, потому что это опасный путь: делать праведные вещи ради самих вещей, без осознания Бога, природы Его повелений, без близости с Ним.
Истина №2. «Повествования нельзя толковать раздробленно, как будто каждое утверждение, каждое событие, каждое описание могло бы иметь, независимо от других, особое высказывание к читателю. В действительности, даже в довольно длинных повествованиях все его компоненты могут работать вместе, чтобы довести до читателя единую главную мысль» (стр. 56).
Просто читаю эту книгу и понимаю, что герменевтику нужно учить всем верующим. Так, я вынуждена признаваться вновь и вновь, что ранее допускала подобные ошибки, когда пыталась увидеть «мораль» не то что в событиях, а даже в отдельных стихах. Я относилась к Библии как к сборнику, кладезю, напичканному огромнейшим количеством мыслей. Сейчас я осознаю, что Библия действительно является мудрейшей книгой, ибо она написана Величайшим Богом. Но я все больше и больше понимаю, что нельзя к ней относиться как к энциклопедии – открыл на любой странице, прочитал абзац и вот в голове полное понимание истины. Нет, Писание действительно благодаря своей многожанровости доносит до нас все необходимые истины для жизни в Боге, и происходит это посредством разных методов донесения главной мысли. И эти методы избранны Богом как самые лучшие, самые понятные нам и эффективные. Вывод: для того чтобы правильно толковать Писание, я буду подходить к нему действительно как к Божьему Слову, которое в разных жанрах, разными повествованиями стремиться донести до меня истину о том или другом. И также буду прикладывать труд для верной экзегезы и герменевтики (, потому что для изучения необходимо прикладывать усердие, внимательность и стремление понять, что текст говорит на самом деле.

Глава 6. ДЕЯНИЯ АПОСТОЛОВ:

проблема исторического прецедента
Истина №1. «Наш экзегетический интерес заключается и в “что” и в “почему”. Как мы уже научились, нужно начинать с “что”, перед тем как спросить “почему”» (стр. 55).

Для меня такой подход в изучении писания просто новый. Конечно, иногда я его применяла неосознанно, но в большинстве случаев моим первым вопросом к тексту было «как/где я могу это применить в своей жизни». Сейчас я понимаю, что часто мое не понимание применения и даже нахождение определенных противоречий в Библии (как мне кажется) базировалося на том, что «это» в моем вопросе было также непонятным. Я сразу пытаюсь примерить все себе, хотя до конца не понимаю, что же я «меряю»! И я просто углубляясь в методы изучения Священного писания понимаю, что многое теряю, если не понимаю полного смысла текста, если не понимаю о чем на самом деле говорит Божье Слово и почему, какая цель этих слов! Мне всегда казалось, что цель Библии наставить меня. И, Слава Богу, это так! Но так же часто Библия знакомит меня с Богом, Его качествами, знакомит с историей Божьего народа. Примеры приведенные в этом разделе очень хорошо показывают важность понимания цели написания того или иного. Ведь действительно, когда мы передаем какую-то информацию, пишем сообщение – у нас есть цель. У Бога тоже есть цель и Он через действие Святого Духа в людях, апостолах, пророках достиг ее формированием Писания именно из этих библейских книг. Я очень хочу применять эти принципы в личном изучении Слова и буду стараться, хотя сейчас мне кажется это непосильным трудом.
Истина №2. «Особенно в тех случаях, когда прецедент оправдывает действие в настоящем, следует отметить, что этим прецедент не устанавливает норму для специфического действия. Не следует регулярно есть хлебы предложения или срывать колосья по субботам, чтобы показать, что суббота для человека. Прецедент, скорее, иллюстрирует принцип по отношению к субботе» (стр. 77).
Для меня курс герменевтика, в данном случае чтение этой книги, это время постоянного покаяния, удивления и прозрения! Для меня книга Деяния была книгой наставления о жизни христиан. И действительно становиться непонятным, что я Ветхий Завет никогда так не читала, как Деяния, хотя и то, и то представляет собой историческую книгу и повествование. Неправильное отношение к книге, неосознование цели написания, приводит к извращению некоторых принципов. Так что-то второстепенное становится 100% правилом, а главное может быть упущенно! И там где описывает принцип отношения к тому или иному вопросу, мы можем принимать его как строжайшее правило и следовать ему, хотя это не настолько критично, чтобы приводить к разделению христиан.
