«Блаженны кроткие, ибо они наследуют землю!» (Мат.5:5)

ВСТУПЛЕНИЕ:
Несколько дней назад наша страна праздновала день защитника отечества, через неделю будет праздник посвященный женщинам. Я бы сказал, что это праздники мужественности и женственности. 

Мужественность особым образом подчеркивает уникальность мужчины, то отличительное, что Бог в него вложил. Женственность антипод мужественности, открывает нам уникальность женской природы!
Думаю, эти качества открывают внутреннюю красоту мужчины и женщины!

Сегодня проповедь будет о кротости, я продолжу проповедовать на «заповеди блаженства» из Нагорной Проповеди Христа! Третья заповедь говорит о блаженстве кротких. 

Кротость – это то удивительное качество, без которого мужественность и женственность, теряют свою ценность и красоту в соответствии с Божьими стандартами!

 В притчах сказано: 
            «Долготерпеливый лучше храброго, и владеющий собою лучше        

              завоевателя города» (Притчи 16:32).

Этот стих подчеркивает, что кротость высшее проявление мужества, нежели героизм. Долготерпеливый, владеющий собой – это человек, укротивший себя, свои страсти, свою силу…
Есть такое выражение, что девушки любят плохих парней. Дерзость, наглость, почему то привлекают многих и в мире высоко ценятся. 

Мне понравилось высказывание относительно плохих и хороших парней:

              «Иногда, кажется, что хорошие парни приходят к финишу              

               последними, но как правило, они участвуют в ином забеге…»

Павел Коринфянам говорит, что одни бегут для получения венца тленного, а мы нетленного! И на этой беговой дорожке он усмиряет и порабощает себя!
Он укрощает себя, чтобы быть достойным!

Поэтому, сестры! Не любите плохих парней, цените кротость в мужчине!

Относительно женщин Петр говорит: «Да будет украшением вашим не внешнее плетение волос, не золотые уборы или нарядность в одежде, 4 но сокровенный сердца человек в нетленной красоте кроткого и молчаливого духа, что драгоценно пред Богом» (1Петра 3:3,4).
Кроткий дух выражает нетленную, вечную красоту, которая драгоценна перед Богом! 

Вот куда особенно нужно всматриваться мужчины, вот что нужно любить в женщине во первых!
Давайте прочитаем текст и помолимся Господу, чтобы Он благословил нас!

3 Блаженны нищие духом, ибо их есть Царство Небесное. 4 Блаженны плачущие, ибо они утешатся. 5 Блаженны кроткие, ибо они наследуют землю. 6 Блаженны алчущие и жаждущие правды, ибо они насытятся. 7 Блаженны милостивые, ибо они помилованы будут. 8 Блаженны чистые сердцем, ибо они Бога узрят. 9 Блаженны миротворцы, ибо они будут наречены сынами Божиими. 10 Блаженны изгнанные за правду, ибо их есть Царство Небесное. 11 Блаженны вы, когда будут поносить вас и гнать и всячески неправедно злословить за Меня. 12 Радуйтесь и веселитесь, ибо велика ваша награда на небесах: так гнали и пророков, бывших прежде вас.(Матфея 5:3-12)

Прежде чем перейти к нашему тексту, хочу напомнить вам некоторые важные моменты относительно Нагорной проповеди и заповедей блаженства.

Основной акцент, который ставит Матфей в своем Евангелии – это то, что Иисус Христос обещанный Царь по линии Давида, то, что Он есть обещанный Мессия! Если речь идет о Царе, то и о царстве Его много сказано.

Иисус везде проповедует о грядущем царстве Небесном и не только о грядущем, но уже и наступившем! 

Для евреев Христос оказался большим соблазном. Они ожидали другого царя, воинственного, который придет и восстановит правление Израиля, как это было во дни Давида, который свергнет иго Римлян. Но пришел Христос, который ни кому не отвечает злом на зло, Он смиренный и кроткий!
Написано: 
«пришел к своим и свои не приняли Его…». 
Павел говорит Коринфянам: 
        «мы проповедуем Христа распятого – для иудеев соблазн, для еллинов   

          безумие».(1Кор.1:23). 
Царь распятый на кресте это огромный соблазн для иудеев, потому что в законе написано:
          «проклят всякий висящий на древе…». 
Хотя пророк Исаия очень ярко пророчествовал о мученической смерти Христа, это было закрыто для евреев и всего мира. Даже ученики Христа были в смущении по этому поводу, пока Христос не воскрес.
Кроме того, что Христос не вписывался в ожидания, которые имел Израиль, Он еще многим очень сильно не нравился по причине Его святой жизни, которая обличала грешные сердца. Он явил истинную праведность, которая в корне отличалась от той внешней религиозности, которую выпячивало священство того времени. Сказано: 
«Суд же состоит в том, что свет пришел в мир; но люди более возлюбили тьму, нежели свет, потому что дела их были злы; 20 ибо всякий, делающий злое, ненавидит свет и не идет к свету, чтобы не обличились дела его, потому что они злы»(Иоанна 3:19, 20)
Хотя сейчас во многих странах христианство приемлемо и даже является национальной религией, это совсем не значит, что отношение мира к Христу изменилось. Зачастую люди представляют себе совсем не того Христа, коим Он является на самом деле. Явите Христа своей жизнью и вы переживете не мало проблем и отвержения со стороны людей. Слава Богу есть и другая сторона, потому что Христа не все отвергли, но многих Он пленил Собой!
Еще один момент касается не самого Христа, а Его царства. 

       20 Быв же спрошен фарисеями, когда придет Царствие Божие, отвечал   

им: не придет Царствие Божие приметным образом, 21 и не скажут: вот, оно здесь, или: вот, там. Ибо вот, Царствие Божие внутрь вас есть. 22 Сказал также ученикам: придут дни, когда пожелаете видеть хотя один из дней Сына Человеческого, и не увидите; 23 и скажут вам: вот, здесь, или: вот, там, - не ходите и не гоняйтесь, 24 ибо, как молния, сверкнувшая от одного края неба, блистает до другого края неба, так будет Сын Человеческий в день Свой. 25 Но прежде надлежит Ему много пострадать и быть отвержену родом сим.(Луки 17:20-25)

Какого евреи ожидали Царя, такое они ожидали и царство – царство с властью, которая покорит себе все и они заживут, как властелины всей земли! И царство с властью, которая все покорит действительно придет, но только при втором пришествии Христа, тогда сказано, что: 
          «всякое колено преклонится и исповедает, что Иисус Христос есть   

            Господь во славу Отца!»
Христос придет судить и установит свое окончательное и вечное правление не только на небесах, но и на земле, это произойдет вскоре!!!

Но есть две вещи, которые евреи на тот момент не понимали:

1. Царство не придет сразу приметным образом! Будет время, когда оно явится, как молния с великими знамениями, солнце и луна свернутся, как свиток! Но в начале, оно пришло неприметно и уже есть здесь на земле более 2000 лет. Оно пришло внутрь человека, в Его сердце. Правление Христа начинается в сердце человека, которое подчиняет свои желания, чувства, мысли, волю Господу! Всякий кто имеет Духа Святого уже в этом царстве.

2. Они ошибались по поводу того, какие люди наследуют это царство!

Они верили, что уже имеют гарантию того, что они будут в царстве, потому что по плоти являются потомками Авраама!
Такого рода заблуждений много и у наших людей в Украине, которые не имеют никакого отношения к Аврааму по плоти. Некоторые думают, что совершив некое таинство крещения, уже попадают под защиту Божью и имеют спасение. Другие соблюдают целый цикл обрядов: посты, свечи, посещение святынь, добрые дела и т.д. и верят, что этим могут быть очищены и оправданы. И это все обман. Некоторые верят, что посещение евангельской церкви с достаточно правильным учением, с истинным учением о евангелии, уже гарантирует им принадлежность к церкви и к царству Божьему.

Но дерево познается по плодам и слышать истину не достаточно, она должна стать жизнью, она должна  воплотиться в нашем сердце. 

Иисус Христос, видя заблудшие умы людей, провозглашает им свою величественную Нагорную проповедь и говорит, кто на самом деле будет населять Его царство!

Нищие духом наследуют царство; тех, кого будут отвергать за имя Его, они наследуют царство; кроткие, а не властные наследуют землю…

В 20 стихе Он говорит: 
      «Ибо, говорю вам, если праведность ваша не превзойдет праведности  

         книжников и  фарисеев,  то  вы  не   войдете  в   Царство    Небесное.»  

                                                                                                                      (Матфея 5:20). 
Тот эталон праведности, который евреи имели перед глазами, вообще не является подходящим для входа в Царство Христа!

Поэтому, то, что мы видим в заповедях блаженства, это внутренний портрет гражданина небес! Именно такие люди наследуют небеса! Это характер спасенных, это характер истинных христиан!
Важно повторить, что ни одно из этих качеств не является врожденным или достигнутым человеческими усилиями. Есть много подделок, но эти качества, являются плодом Духа Святого! Только придя к Христу с покаянием в грехах, что и сказано в первой заповеди, человек обретает от Бога дар, на основании жертвы Христа! Это дар новой жизни, когда внутри нас происходят изменения, мы рождаемся свыше силой Духа Святого, который очищает нас святой кровью Христа. Всякий истинный христианин имеет в себе начаток этих качеств и мы призваны расти в них и развиваться в них! Бог нам дал все необходимое, Он дал нам Духа силы, любви и целомудрия! Мы же должны к Божьему действию в нас, как говорит Петр: 
«приложите к этому все старание!» . 
Наше старание должно выразиться в активном поиске Бога, Его воли, понимания Его слова, отвержении всякого греха, служения Ему и Он совершит в нас изменения своей силой!!! 
Никто из нас не может изменить себя в духе, но только на уровне поведения. 
Поэтому заповеди блаженства это не просто путь к самосовершенствованию, но это путь уподоблению в образ Христа! Только познавая Его, Его качества, мы можем становиться похожими на Него! Он всегда должен быть перед нашим духовным взором, как сказано в Евреям, мы должны взирать на Христа, который прошел путь веры, чтобы и мы могли пройти свой путь!
Почему я так акцентирую внимание на Христоцентричном подходе к жизни?

Потому что мы крайне сильно склонны уклонятся жить своими силами и достигать всего сами, это в нас живет, это нам привычно! Жизнь сосредоточенная на Христе, это жизнь по вере, единственно угодная Богу жизнь! Кроме того мы склонны забывать приоритетные вещи в нашей жизни! Не редко мы тратим жизнь, чтобы достигать целей, которые вообще не имеют никакой ценности для вечности! 
Одна из ярко светящихся целей в Писании, которую Бог заповедал нам, это уподобление в образ Христа!(Рим.8:28-29). 
Это огромная слава Богу, когда Его дети похожи на Него! Что может радовать отца больше, чем когда он смотрит на сына и видит, что сын похож на него, он подражает ему? Это высшее проявление уважения и почитания! Конечно, отец должен быть хорошим отцом, потому что если плохой, то еще такой сынишка, в этом славы мало. Но наш Отец Небесный совершенен и говорит нам быть совершенными, как Он!

Поэтому изучая Писания, изучая Божьи заповеди, имейте такое стремление! 

Итак,

3 Блаженны нищие духом, ибо их есть Царство Небесное. 4 Блаженны плачущие, ибо они утешатся. 5 Блаженны кроткие, ибо они наследуют землю.

Эти три заповеди отражают смирение или процесс на пути к смирению.
НИЩИЕ ДУХОМ – это люди, которые признают правду о себе, они согласились с тем, что являются грешниками в глазах Бога, что они банкроты перед Ним и что они нуждаются в Его спасении и вообще нуждаются в Нем во всех сферах своей жизни! Такое осознание, такое видение себя к человеку приходит, только если он увидит стандарт Божьей святости. Люди склонны себя сравнивать друг с другом и это не сокрушает их, потому что все грешные. Но когда человек видит Божью святость, а другой святости нет, то в ее свете он осознает, что очень и очень испорчен. 
ПЛАЧУЩИЕ – это те, кто, видя себя в свете Божьей святости, сокрушается перед Богом, плачет о своих грехах. Это плачь не только по собственным грехам, но еще больше по Богу, это скорбь от осознания собственной неверности Тому, Кто отдал жизнь свою за нас. Плачь, скорбь сердца, показывают искренность нашего покаяния, насколько глубоко мы сокрушились перед Богом, это постоянный процесс в нашей жизни.

КРОТОСТЬ пер. как мягкий, спокойный…
Это качество противоположно непослушанию, бунту, гордости!
Это слово также употребляли по отношению к жеребцам и другим животным, чей дикий от природы нрав был укрощен и которых можно было использовать для работы. 
Можно сказать, что кротость – это нищета духа и сокрушение в действии. Кротость это внешнее проявление внутренней перемены, выраженное в послушании Богу!!!

Часто кротким называют того, кто таковым не является. Если человек мягкий, спокойный, стеснительный, воспитанный и т.д., это не означает еще что он кроткий. Речь не идет о темпераменте или о воспитании. Многие люди очень тихие и идут всем на уступки, потому что они человекоугодники, они боятся людей. Кто то более эмоционален, кто то менее, но это еще ничего не говорит о кротости. Тот кто более эмоционален ему нужно гораздо более силы, чтобы держать свои эмоции под контролем, а кто не особо эмоционален, тому и напрягаться не надо. Кроме того есть ситуации где страсть должна проявляться очень сильно, тому пример Христос, который вошел в храм в ревности и с плетью и разогнал торговцев. Он ревновал по Отцу, а не о Себе! 
Кротость проявляется там, где нам тяжело!!! 

Там где нам просто, про свою кротость судить не надо, но там где нам тяжело и нужно смирять себя, вот это момент истины!

 У меня есть ряд сфер в жизни, которые, являются индикатором моего роста в кротости:

1) вождение автомобиля!!! С какой скоростью я езжу? 
            Как я отношусь к знакам дорожного движения? 
            Вижу я их или нет, или как сказал один замечательный брат, когда         

            увидел красный свет светофора: «не такий вин вже и червоний,      

            поихали(». 
Пик всего, это общение с нашим доблестным ГАИ! И это очень серьезно!!! Пока Бог не начал мне светить Своим словом в эту сферу, я и не задумывался об этом по большому счету, езжу, как мне нравится. 
Для меня мало, что значили авторитет правил дорожного движения и авторитет ГАИ. Я не могу сказать, что исправился полностью, но изменения уже есть ощутимые и я борюсь за это.
 И меняет меня только один фактор – это Авторитет Бога! 
Он говорит – это правила от Меня, власти от Меня, поэтому подчиняйся им, понимая, что таким образом ты подчиняешься Мне! Когда эта истина есть в моем сознании, это укрощает меня, когда я теряю этот фокус, мной правят привычки. 
Поэтому кротость не исходит просто из наших человеческих качеств, она исходит из Богоцентричного подхода к жизни. 
Это значит, что все, что происходит в моей жизни, я оцениваю перед Ним! И так со всеми качествами должно быть. Нищета духа исходит только при осознании святости Бога, когда мы обращаем свой взор на Него! Плач по грехам будет истинно глубоким, когда мы смотрим на Христа, на Его любовь к нам и сокрушаемся о своей неверности Ему! 
Кротость невозможна, если мы не осознаем над собой Божий Авторитет, Божье величие перед которым мы склоняемся и становимся послушны Ему!!!

2) сфера управления финансами! Еще одна серьезная сфера в которой много может проявляться своеволия. Деньги дают определенную свободу действий и можно злоупотреблять этим, относиться к этому не ответственно… Это еще одна сфера в которой я долго не осознавал ответственности перед Богом, можно сказать не считал ее духовной и Слава Богу в мою жизнь пришли последствия, через которые Бог учит. 
Когда я начал осознавать, как Бог относится к финансам в нашей жизни, что Он ожидает верности в управлении ими, я начал стараться отрегулировать эту сферу. И столкнулся с серьезной борьбой, и это борьба страстей, которые привыкли жить определенным образом, и не хотят себя урезать в свободе, в своевольной свободе, и подчиняться Божьим заповедям! 
Это две основные сферы борьбы в моей жизни, какие это у вас?

Может отношения с парнем или девушкой? Или отношение к новым властям? Как вы относитесь к новой власти? Молитесь за нее или помидорами забрасываете экран телевизора?
И это могут быть даже благородные мотивы, но проявление их необузданное.

Лень!!! Это тоже страсть к собственному комфорту, которую нужно обуздывать!

Очень хороший путь определения сфер, где есть проблемы с кротостью, это планирование жизни. 
Когда мы составляем график жизни, в котором верно отражены Божьи приоритеты, сколько и куда мы должны вкладывать времени и т.д. мы обнаруживаем, что подчиняться этому графику не так уж просто и через какое то время, мы разрываем эти канаты самодисциплины и говорим: не могу так, не хочу так…!!! Закон дан для того, чтобы обнаружить грех! В римлянам сказано, что грех спит пока не сталкивается с законом. Столкнувшись с законом он обретает огромную силу и начинает противостоять ему. Так же и с самодисциплиной, практикуя ее мы обнаруживаем сколько в нас всего необузданного. Если мы не планируем свою жизнь в соответствии с волей Божьей, тогда мы и не заметим в каком мы состоянии, мы не сможем трезво проанализировать и сказать:
 «я думал, что контакт у меня забирает час в день, а оказывается я там живу(».
Мне нравится одно выражение, которое я недавно услышал, и чуток переделал под библейские акценты, звучит так:

«если вы не планируете свою жизнь в соответствии с Божьими целями, то, кто то планирует вас под свои цели!!!»

В данном контексте, нас планируют наши необузданные страсти, наше своеволие и они ведут нас к бесплодной жизни в Боге, они ведут нас к грехам и разрушению! Поэтому мы ответственны познавать, что есть воля Божья и познав, исполнять ее!
Учитесь планировать свою жизнь, выставлять цели и продумывать библейские пути к достижению этих целей. Есть хорошие семинары, как это делать или поищите совета у тех людей в церкви, которые умеют это делать, а таких у нас есть не мало! Я сейчас учусь этому активно и это битва не на жизнь, а на смерть!

 Кротость это не слабохарактерность, но сила, взятая под контроль! Кротость – это сила, направленная в нужное русло! Кротким может быть только сильный человек, слабый не может быть кротким, и сила кроткого - в Боге!
То, что я сейчас говорил, больше относится к кротости, которая проявляет себя в образе жизни, во многих бытовых сферах и не только. Также:

КРОТОСТЬ -  проявляется в отношении к людям!
Мы можем видеть, как в сфере отношений с людьми проявляет себя кротость, рассмотрев отрывок, который находится в этой же нагорной проповеди! Дав глобальный принцип в начале проповеди, Христос разъясняет, как он должен проявляться в практической жизни!

38 Вы слышали, что сказано: око за око и зуб за зуб. 39 А Я говорю вам: не противься злому. Но кто ударит тебя в правую щеку твою, обрати к нему и другую; 40 и кто захочет судиться с тобою и взять у тебя рубашку, отдай ему и верхнюю одежду; 41 и кто принудит тебя идти с ним одно поприще, иди с ним два. 42 Просящему у тебя дай, и от хотящего занять у тебя не отвращайся. 43 Вы слышали, что сказано: люби ближнего твоего и ненавидь врага твоего. 44 А Я говорю вам: любите врагов ваших, благословляйте проклинающих вас, благотворите ненавидящим вас и молитесь за обижающих вас и гонящих вас, 45 да будете сынами Отца вашего Небесного, ибо Он повелевает солнцу Своему восходить над злыми и добрыми и посылает дождь на праведных и неправедных. 46 Ибо если вы будете любить любящих вас, какая вам награда? Не то же ли делают и мытари? 47 И если вы приветствуете только братьев ваших, что особенного делаете? Не так же ли поступают и язычники? 48 Итак будьте совершенны, как совершен Отец ваш Небесный. (Матфея 5:38-48).
Кротость действует не в соответствии с принципом справедливости, но в соответствии с принципом бескорыстной Божьей любви!
Вместо зуб за зуб, правая щека; вместо того, чтобы отвоевать свои права, жертвенность; в ответ на ненависть любовь;
И это планка – это путь к совершенству Божьему! Ничего особенного нет, чтобы жить по принципу, какой привет такой ответ! Христос пришел и показал новый уровень заповеди: «возлюби ближнего своего, как самого себя!». А мы к себе очень снисходительны, себя мы очень легко прощаем, себя нам легко любить, сколько бы мы не видели в себе грехов! Себя мы лелеем! 
 Как написано: 
      «никто не имеет ненависти к своей плоти, но питает и греет ее!».

Меня просто поражает эпизод со Стефаном, описанный в деяниях, когда его побивала камнями невежественная, освирепевшая толпа. 
А он в ответ говорит: 
«Господи! Прости их, ибо не ведают, что творят!». 
В этом он уподобился своему Спасителю, который на кресте обратился с такой же фразой к Отцу, прося за своих убийц!

Честно говоря, когда я представляю эту картину, меня наполняют смутные чувства порой в отношении этой толпы…
Порой далеко не просто любить людей вокруг нас, образ жизни которых явно мерзкий, гораздо легче осудить их! Особенно когда их грехи направлены против меня лично, тогда вообще все по серьезному! 
Что происходит с нами, когда нас кто то обругает в очереди? Или в маршрутке? А может наступит на ногу в метро? 

Я помню, как только уверовал, был у меня один страх. Я боялся, чтобы какие нибудь парни-хулиганы не нарывались ко мне. Еду так в метро вечером, вижу, молодые люди выпившие, явно ищущие приключения и еще кто то косится на меня подозрительно. Молюсь, Господи, да минует меня чаша сия! Что я буду делать, если они начнут приставать, я же не выдержу этого. Говорю: «Господи, если ты уготовил мне испытания такого рода, то пожалуйста переложи на позже, когда я буду способен поступить верно перед Тобой!». А внутри уже чувствую просто огненный шар, адреналина литр в крови(. И Бог миловал, правда, пару ситуаций у меня все же было, где то я поступал не совершенно, но все же Бог давал силы, а иногда просто забирал силы.
Что же было для меня таким не выносимым в этой ситуации?

Пережить позор и унижение! В этом страх. И это страх перед людьми и он греховен. Я описал свою ситуацию, где вами управляют такие страхи! Как вы себя ведете среди неверующих на работе? Избегаете ли унижения, боясь говорить о Христе, о своих позициях в сфере отношений с противоположным полом? Пытаетесь ли быть в их глазах такими же, как они, боясь отвержения и насмешек с их стороны? Почему я привожу такой пример и говорю о страхе перед людьми? Потому что:
-  Страх перед людьми не дает возможности быть кротким, потому что   он делает вас зависимыми от их мнения, а не от мнения Бога! А люди не ценят кротость. Кроме того кротость не из страха исходит, но из любви. То, что исходит из страха, это не кротость, а трусость и чести в этом нет. Кротость исходит из любви и это сила любви!

-  Невозможно научиться кротости, если смотреть на мир своими глазами и глазами окружающих вас людей!

Кротости можно научиться только смотря на все Божьими глазами и делая все перед Его глазами, когда нас интересует не слава пред людьми, но слава у Бога!

Во первых нужно смотреть на себя верно, понимать как Бог нас видит; во вторых верно смотреть на окружающих, понимая, как Бог на них смотрит.

Если человек обидчивый, ему трудно прощать окружающих, если он сильно переживает за свой имидж перед людьми, если он боится мнения людей – источник всего этого ГОРДОСТЬ! Это исходит не из «нищего духом» сердца! Такой человек оооочень высокого мнения о себе! Он ставит свои интересы выше интересов окружающих! 
Он боится упасть вниз, а значит верит, что стоит высоко!!!
Кроткий человек умер для себя, поэтому обиды или оскорбления не имеют над ним власти! Его не интересует своя слава, но его интересует Слава Божья! Он не борется за свою честь, только если очернение его имени не позорит Господа! Если дело будет касаться Славы Божьей, он будет сражаться, как лев! Христос шел на крест, подобно ягненку, не отвечая убивающим Его! Но за честь Отца Он воспылал ревностью и разогнал базар в храме! Все 2е послание Коринфянам Павел писал с целью оправдать свое имя, которое многие оклеветали и делал он это не за себя сражаясь, но за Господа! Потому что он был Его апостолом и проповедовал Его слово!!!
Кроткий человек не защищает себя, потому что знает, что ничего не заслуживает! Будучи нищим духом и сокрушаясь о своих грехах, кроткий человек смиренно предстает перед Богом, зная, что ему нечем хвалиться!

Поэтому хвалящийся хвались Господом!!!

Видите ли вы себя абсолютно нищим перед Богом или у вас есть чем хвалиться перед Ним??? 
Бог не видит в нас ничего, чем мы можем похвалиться перед Ним, единственное чем мы можем хвалиться это Самим Богом! Потому что все, что мы имеем доброго, это им дано! 
«Не обманывайтесь, всякий дар совершенный исходит от Отца светов!».
Хотелось бы в свете кротости поговорить о прощении. О прощении между нами, братьями и сестрами. Я говорю о прощении вообще в отношениях, которые есть в церкви. Бывает так, что прощать верующих сложнее, чем не верующих! Потому что, верующий знает, как правильно и должен так поступать! А неверующий живет без Бога, что от него можно ожидать. 
    Порой врага любить легче, чем ближнего, который с тобой рядом! Потому что любовь на расстоянии куда проще, чем вблизи, когда нужно ее практически проявлять!  Если кому то сейчас тяжело простить своего брата или сестру, или он или она вызывают у вас антипатию, что то вам не нравится в этом человеке и вы унижаете его в своих глазах, или вы просто равнодушны к нему, как будто он не заслуживает никакого интереса, тогда подумайте над стихом в котором Бог дает нам такое повеление: 
«Поэтому принимайте друг друга, как и Христос принял вас в славу Божью!»(Рим.15:7).
А как Христос принял нас?

Этот ответ мы видим у Голгофы! Спаситель истязуемый за мои грехи! 
Сколько мне прощено? 
Да невозможно это исчислить, мой грех бесконечен.

В библии есть притча про царя и его подданного, который задолжал ему огромную сумму денег. Царь оказал милость ему и простил долг. Тот же в свою очередь выйдя, начал душить своего друга за какие то гроши и требовал справедливого воздаяния, отдав его в тюрьму. Царь, узнав об этом, нашел подданного и отдал его истязателям. Тот искал справедливости и нашел ее. Он не оценил данной ему благодати и не имел благодарности!!!
Когда у нас проблемы с тем, чтобы кого то простить или принять, мы просто забыли или так и не поняли сколько же прощено нам! Главная наша проблема в понимании благодати, явленной нам! А это очень серьезная проблема и на прямую относится к спасению, потому что Бог сказал: 
«если не прощаете и Я вам не прощу!». 
Есть вещи, которые действительно серьезные и их прощать тяжелее и для этого нужно больше времени, но все же истинное дитя Божье способно простить от всего сердца. Когда мы осознаем сколько нам прощено, простить можно самого злостного врага в нашей жизни, потому что Бог говорит прощайте, как Я вам простил! А это всегда несравненно больше!!! Поэтому нужно идти к кресту и нищать там до дна, не оставлять в себе самих ничего достойного, потому что нет этого, сами по себе все лишены славы Божьей! 

- Когда человек обнищивает, на место пустоты приходит Божья любовь!

- Чтобы быть наполненным, нужно пережить опустошение!

- Вместо старого вина, должно быть залито новое!

- Чем меньше в нас нас самих, тем больше Божьего!

- Чтобы Бога в нас было много, нам нужно умалиться!

Как сказал Иоанн: 
          «мне должно умалятся, а Христу возрастать!»

Павел говорит: 
        «и уже не я живу, но живет во мне Христос, а что живу  во  плоти,  то     

          живу верою в Сына Божьего, возлюбившего меня и предавшего Себя за  

           меня…»
Поэтому, если есть какое не прощение, какое не принятие, не любовь покайтесь и исправьте это! Потому что Богу, как нашему Отцу угодно это, его радует, когда дети Его в мире и единстве! В этом Его слава проявляется, по любви между нами мир узнает Христа! Поэтому сделайте все от себя зависящее, чтобы вы могли спокойно и с любовью смотреть любому в глаза, уберите всякое преткновение и не давайте места дьяволу.
Возможно, нужно подойти и поговорить, попросить прощения, а возможно кому то просто нужно молиться за свое сердце по отношению к кому то, поборитесь за это.

Поэтому кротость возможна при правильном взгляде на себя Божьими глазами, в свете Его слова, которое приводит нас к глубочайшему осознанию своей нищеты и к великой благодарности за то, сколько нам прощено и каким путем это прощено, величайшей ценой страданий Христа!

Еще важный момент, это понимать, как Бог смотрит на людей!
Оказывается, что не только я дорог для Бога и Вася, и Петя, и Лена тоже очень важны для Него. И Он их Отец тоже и Христос за них умер также! Поэтому они драгоценны в Его глазах точно также, как и я! Бог любит их очень сильно, как же мне не любить их?! 
Иоанн говорит, что истинная духовность проявляется в нашем отношении друг ко другу! Кроме того правда о нашем отношении к Богу проявляется в том, любим ли мы братьев и сестер?! И не только словом, но и делом!!!

Поэтому, как говорит Иоанн: 
«давайте любить друг друга, как и Бог возлюбил нас, отдав Сына Своего за нас!!!». 
И нет любви выше, чтобы отдать жизнь свою за брата своего…!!! Именно это прославит Бога!!!

Понятно, как Бог смотрит на своих Детей, но оказывается, что Он и неверующих любит и любит очень сильно! И за них Он умер также и желает их спасения! Они погибнут если не примут Христа, но пока Бог являет им любовь свою. Христос, когда смотрел на неверующих, его внутренности сжимались, написано Он сжалился видя их, как овец не имеющих пастора! Он плакал о Иерусалиме! Он тяжело вздыхал, сожалея об ожесточении сердец фарисеев…! 
Видим ли мы этот мир также или мы осуждаем этот мир?
Но написано, что еще не время нам судить внешних, сейчас наша цель бежать к ним с вестью о спасении и выдергивать их из огня! 
- Я верю, что судить – это право, которое будет дано только тем, кто научился любить!!!
 - Пусть Бог нам даст Свое видение, Свой взгляд на окружающих нас людей! Чтобы в ответ на зло у нас была сила отвечать любовью, что очень и очень не просто!!!

Последний блок этой проповеди касается благословений связанных с кротостью!

Во первых бы хотелось сказать, что это самый достойный путь, самый достойный забег на пути к величайшей награде!

Пережив полное банкротство в самих себе, Бог нам дает возможность обретать великую значимость и ценность в Нем!!!
Бог оценивает таких людей очень высоко, в 11 главе евреям про таких людей сказано, что они на весах у Бога весят больше чем весь этот мир: «весь мир их не достоин!». Бог желает привести своих детей в славу!!! И Он сделает это, но кое что и зависит от нас на этом пути, не все войдут в царство небес одинаково! Кто то, как головня из огня, а кому то откроется свободный вход со славословиями ангелов, и эти люди прославят Христа особенно!

В Фил. 2:2-11, сказано:
 «2 то дополните мою радость: имейте одни мысли, имейте ту же любовь, будьте единодушны и единомысленны; 3 ничего [не делайте] по любопрению или по тщеславию, но по смиренномудрию почитайте один другого высшим себя. 4 Не о себе [только] каждый заботься, но каждый и о других. 5 Ибо в вас должны быть те же чувствования, какие и во Христе Иисусе: 6 Он, будучи образом Божиим, не почитал хищением быть равным Богу; 7 но уничижил Себя Самого, приняв образ раба, сделавшись подобным человекам и по виду став как человек; 8 смирил Себя, быв послушным даже до смерти, и смерти крестной. 9 Посему и Бог превознес Его и дал Ему имя выше всякого имени, 10 дабы пред именем Иисуса преклонилось всякое колено небесных, земных и преисподних, 11 и всякий язык исповедал, что Господь Иисус Христос в славу Бога Отца».

По причине смирения, по причине абсолютного послушания Христа Отцу, Бог превознес Его выше всего! Я верю, что этот путь Христос прошел первым и Он заповедал нам идти этим путем, как написано у Петра: «след в след…». Это путь кротости, ведущий к славе во славу Божью!!!

Поэтому нам нужно изо всех сил стремится к этому, взирая на Христа, подражая Ему и Дух Святой будет уподоблять нас в Его образ!!! В этом великий план Божий на нашу жизнь и это великая честь, которую мы имеем в Боге!!!

Еще одно благословение кротости, которое уже есть здесь на земле – это покой в сердце!
Укрощенное сердце имеет в себе мир и покой. 
28 Придите ко Мне все труждающиеся и обремененные, и Я успокою вас; 29 возьмите иго Мое на себя и научитесь от Меня, ибо Я кроток и смирен сердцем, и найдете покой душам вашим; 30 ибо иго Мое благо, и бремя Мое легко.(Матфея 11:28-30).

Иисус говорит прийти к Нему и научиться у Него кротости и смирению. Послушание Богу приносит благословение, потому что Он Сам кроток и смирен(   ) и Его Господство в нашей жизни благое. Власть греха иная, она бунтовская и приносит в нашу жизнь только разрушения. Божье правление ведет нас к миру и благословению.

Кроткие наследуют землю! Хотя сейчас это трудно увидеть, потому что в этом мире правит нечестие и как сказал Асаф в 72  Псалме :
 «едва не пошатнулись ноги мои, едва не поскользнулись стопы мои, - 3 я позавидовал безумным, видя благоденствие нечестивых, 4 ибо им нет страданий до смерти их, и крепки силы их» 
Асафа соблазняла картина, которую он наблюдал, которую и мы наблюдаем, видя, что не праведные во главе, но нечестивые! Но потом Асаф говорит: 
16 И думал я, как бы уразуметь это, но это трудно было в глазах моих, 17 доколе не вошел я во святилище Божие и не уразумел конца их. 18 Так! на скользких путях поставил Ты их и низвергаешь их в пропасти. 19 Как нечаянно пришли они в разорение, исчезли, погибли от ужасов! 20 Как сновидение по пробуждении, так Ты, Господи, пробудив [их], уничтожишь мечты их. 
Бог показал ему, что это явление временное и конец нечестивых ужасен и праведные наследуют землю. Наша основная награда не в этом мире, но в грядущем небесном царстве и мы, являемся наследниками этого царства, сонаследниками же Христу, если следуем за Ним! Павел говорит: «если терпим с Ним, то с Ним и царствовать будем!». Если идем за Ним!
Послушание ведет к благословениям и в этой жизни… Без послушания не будет благословения, потому что «Бог гордым противится, а смиренным дает благодать!». 
Если мы жаждем благословений Божьих уже сейчас, цените кротость, цените послушание Отцу!!! Благословений!!! Аминь!!!
