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          «Блаженны чистые сердцем ибо они Бога узрят»

Вступление:

Многие богословы, толкователи Писания, проповедники называют эту заповедь – вершиной Нагорной проповеди Христа!

И это истинно так! 

По сути здесь сказано, что видеть Бога это пик блаженства…

Вокруг этой темы есть много спекуляций, множество людей рассказывают различные истории того, как они видели Бога и общались с Ним лицом к Лицу….подавляющее большинство этих историй плод нездорового воображения или обман их сердец, а может и обман дьявола, который, как написано, может являться в виде ангела света!

В сегодняшней проповеди мы заденем этот вопрос: 

может ли человек увидеть Бога или нет?

 И если может, то как это происходит?

Но сейчас я хотел бы, чтобы мы порассуждали, как само созерцание или видение Бога, связано с нашим блаженством или с ощущением счастья?

Бог нам дал физическое зрение и сотворил мир вокруг нас прекрасным и необъятную вселенную величественной и завораживающей нас, когда мы пытаемся проникнуть в нее своим ограниченным взором!

Я помню в детстве я гораздо больше времени размышлял о том, как это бесконечность и вечность?

Возможно у ребенка это познавательное стремление развито больше, а со временем становится более приземленным.

Я помню, как мне становилось жутко, когда я вдруг пытался осознать себя на фоне этой бесконечности и понимал, что меня практически нет, я меньше чем букашка… чувство восторга и страха были перемешаны во мне тогда…. 

Мне знакомы люди, которые буквально одержимы страстью путешествовать по миру и познавать все новые и новые уголки нашей планеты. Их глаза горят, когда они рассказывают о том, как они были например в Гималаях и какой восторг они ощущали, когда созерцали величество этого архипелага!

В такие моменты человек переживает особенную остроту чувств и говорит, что именно сейчас он живее всех живых!

Люди, которые исследуют космос сутками проводят у телескопов, потому что их влечет величие вселенной…

Бог сотворил нас так, что когда мы созерцаем природу или что то познаем нашим разумом, наша душа способна переживать восхищение, восторг, трепет и многие другие чувства…. 

И все это сотворено, что бы проповедовать о Славе Творца!

« Небеса проповедуют славу Божию, и о делах рук Его вещает твердь.»

(Псалом 18:2)

Логичным продолжением, когда человек восхищается творением, есть восхищение Тем, Кто сотворил все это!

Смотря на все это устройство, человек должен восклицать словами Павла:

«О, бездна богатства и премудрости и ведения Божия!»

Но грех в сердце человека действует таким образом, что человек смотрит на творение, восхищается (хотя далеко не каждый обладает такой способностью) и отказывается видеть за этим Того, Кто достоит хвалы и благодарности…

«19 Ибо, что можно знать о Боге, явно для них, потому что Бог явил им. 20 Ибо невидимое Его, вечная сила Его и Божество, от создания мира через рассматривание творений видимы, так что они безответны. 21 Но как они, познав Бога, не прославили Его, как Бога, и не возблагодарили, но осуетились в умствованиях своих, и омрачилось несмысленное их сердце; 22 называя себя мудрыми, обезумели, 23 и славу нетленного Бога изменили в образ, подобный тленному человеку, и птицам, и четвероногим, и пресмыкающимся….» (Рим 1:19-23)

Это величайшая трагедия для человечества, люди утратили способность видеть Бога и восхищаться Им! Кроме того, это стало смертельно опасно для грешного человека, потому что написано, что человек не может остаться в живых если увидит Бога!

Когда пришел Христос, который явил Бога, Он явил Божий совершенный характер, люди увидели это и одних Его красота захватила их сердце, а другие отвернулись от Него:

19 Суд же состоит в том, что Свет пришел в мир; но люди более возлюбили тьму, нежели Свет, потому что дела их были злы; 20 ибо всякий, делающий злое, ненавидит Свет и не идет к Свету, чтобы не обличились дела его, потому что они злы, 21 а поступающий по правде идет к Свету, дабы явны были дела его, потому что они в Боге соделаны.

Люди не хотят смотреть на Бога, они не хотят познавать Его, потому что это обличает их и они сделали свой выбор, любить тьму…

Тем самым они отсекли себя от ЖИЗНИ! 

Иоанн говорит:

«3 Сия же есть жизнь вечная, да знают Тебя, единого истинного Бога, и посланного Тобою Иисуса Христа.» (Ин. 17:3)

По сути вечная жизнь и состоит из процесса познания Бога………..

Мы видим в Писании примеры людей, которые буквально одержимы страстью видеть Бога или видеть Его славу.

Моисей:

«18 [Моисей] сказал: покажи мне славу Твою. 19 И сказал [Господь]: Я проведу пред тобою всю славу Мою и провозглашу имя Иеговы пред тобою, и кого помиловать - помилую, кого пожалеть - пожалею. 20 И потом сказал Он: лица Моего не можно тебе увидеть, потому что человек не может увидеть Меня и остаться в живых. 21 И сказал Господь: вот место у Меня, стань на этой скале; 22 когда же будет проходить слава Моя, Я поставлю тебя в расселине скалы и покрою тебя рукою Моею, доколе не пройду; 23 и когда сниму руку Мою, ты увидишь Меня сзади, а лице Мое не будет видимо.»  (Исход 33:18)

Очень интересный человек Моисей. По человечески ему очень повезло в жизни, он должен был умереть еще в детстве, когда в Египте по приказу фараона казнили всех новорожденных еврейских младенцев мужского пола. Но вместо этого он оказался в царских чертогах, как сын фараона:

«23 Верою Моисей по рождении три месяца скрываем был родителями своими, ибо видели они, что дитя прекрасно, и не устрашились царского повеления. 24 Верою Моисей, придя в возраст, отказался называться сыном дочери фараоновой, 25 и лучше захотел страдать с народом Божиим, нежели иметь временное греховное наслаждение, 26 и поношение Христово почел большим для себя богатством, нежели Египетские сокровища; ибо он взирал на воздаяние. 27 Верою оставил он Египет, не убоявшись гнева царского, ибо он, как бы видя Невидимого, был тверд.» (Евреям 11:23-27)

Вся слава Египта с его сокровищами не смогла удержать Моисея, потому что он видел в Боге куда более нечто привлекательное и прекрасное!

Еще один человек главной страстью жизни, которого было созерцать Бога – Давид!

«4 Одного просил я у Господа, того только ищу, чтобы пребывать мне в доме Господнем во все дни жизни моей, созерцать красоту Господню и посещать храм Его,»   (Псалом 26:4)

«15 А я в правде буду взирать на лице Твое; пробудившись, буду насыщаться образом Твоим.» (Псалом 16:15) 

Павел!

«8 Да и все почитаю тщетою ради превосходства познания Христа Иисуса, Господа моего: для Него я от всего отказался, и все почитаю за сор, чтобы приобрести Христа» (Фил. 3:8)

Эти люди были захвачены страстью видеть Бога и они связывали с этим свое счастье…

Я хочу прочитать еще одну картину, которую приоткрывает нам книга Откровение…это картина  Небесного Богослужения:

«1 После сего я взглянул, и вот, дверь отверста на небе, и прежний голос, который я слышал как бы звук трубы, говоривший со мною, сказал: взойди сюда, и покажу тебе, чему надлежит быть после сего. 2 И тотчас я был в духе; и вот, престол стоял на небе, и на престоле был Сидящий; 3 и Сей Сидящий видом был подобен камню яспису и сардису; и радуга вокруг престола, видом подобная смарагду. 4 И вокруг престола двадцать четыре престола; а на престолах видел я сидевших двадцать четыре старца, которые облечены были в белые одежды и имели на головах своих золотые венцы. 5 И от престола исходили молнии и громы и гласы, и семь светильников огненных горели перед престолом, которые суть семь духов Божиих; 6 и перед престолом море стеклянное, подобное кристаллу; и посреди престола и вокруг престола четыре животных, исполненных очей спереди и сзади. 7 И первое животное было подобно льву, и второе животное подобно тельцу, и третье животное имело лице, как человек, и четвертое животное подобно орлу летящему. 8 И каждое из четырех животных имело по шести крыл вокруг, а внутри они исполнены очей; и ни днем, ни ночью не имеют покоя, взывая: свят, свят, свят Господь Бог Вседержитель, Который был, есть и грядет. 9 И когда животные воздают славу и честь и благодарение Сидящему на престоле, Живущему во веки веков, 10 тогда двадцать четыре старца падают пред Сидящим на престоле, и поклоняются Живущему во веки веков, и полагают венцы свои перед престолом, говоря: 11 достоин Ты, Господи, приять славу и честь и силу: ибо Ты сотворил все, и [все] по Твоей воле существует и сотворено.»

Когда человек думает, что ему на небесах придется постоянно говорить свят свят свят Господь Саваоф и кланяться Ему, то у него не особо растет желание попасть на Небеса….но эти удивительные животные и эти люди, поклоняются так Богу не из за того, что они должны это делать, они не могут по другому, видя Его красоту они не имеют покоя и прославляют Его не имея покоя, потому что Он невероятен!!!

Бог невероятный!!! Он настолько прекрасен, что естественным образом должен притягивать наш взор… 

Но притягивает ли?

 Влечет ли Он наше сердце?

Или все же есть вещи в этом мире, которые имеют большую притягательность для нас?

Очевидно, что для многих из нас, то о чем сейчас идет речь, может казаться чистой абстракцией никак не относящейся к нашей повседневной жизни здесь, на этой земле… максимум это относится к будущему, когда Христос придет и заберет Своих, тогда мы и увидим Бога… а сейчас это никак не поможет нам жить…. И действительно, мы сейчас не на Небесном Богослужении и Бога не видим лицом к Лицу….мы ходим верою, а не видением и нам гораздо проще, естественным образом сосредоточить свой взор на чем угодно в этом мире, чем на Боге….

Но посмотрите на Давида, когда он говорит о созерцании Бога, он не видит Его физическими глазами и он говорит, что это главное стремление его сердца….можно у него все забрать, но только оставить возможность наслаждаться образом Божьим и он будет счастлив!

Написано, что Моисей видел Бога верой, поэтому был тверд и способен был проходить любые трудности…

Все эти герои веры, которые описаны в 11 главе Евреям, были сфокусированы на Небесном Иерусалиме, Строителем которого является Сам Бог! Эта целеустремленность и сфокусированность на Невидимом дала им силы идти на подвиги. Поэтому это вопрос не абстрактный, а очень и очень весомый для каждого христианина. Дальше в 12 главе сказано, чтобы пройти нам это поприще, нам нужно взирать на Христа, чтобы укрепиться душами нашими!!!

Когда мы теряем из виду картину небес, когда Величие и Красота нашего Бога не видны для нас, наше христианство слабеет…поэтому сказано:

33 Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, и это все приложится вам. (Матфея 6:33)

1 Итак, если вы воскресли со Христом, то ищите горнего, где Христос сидит одесную Бога; 2 о горнем помышляйте, а не о земном. (Кол. 3:1,2)

16 Посему мы не унываем; но если внешний наш человек и тлеет, то внутренний со дня на день обновляется. 17 Ибо кратковременное легкое страдание наше производит в безмерном преизбытке вечную славу, 18 когда мы смотрим не на видимое, но на невидимое: ибо видимое временно, а невидимое вечно.   (2 Кор. 4:18).

Когда человек теряет из виду цель, но продолжает прилагать усилия, он становится фанатиком… это фанатизм, практиковать христианство не видя сути христианства…. И это очень сильно изнуряет нас…………

Мы нуждаемся иметь навык фокусироваться на Небесах, куда мы и идем!

Кроме того, если наше сердце не увлечено Богом больше всего, нам нечего явить этому миру!

Люди в этом мире имеют различные страсти, которые их захватывают, ценности ради которых они живут… если наше сердце более всего захвачено чем либо из мира, мы не покажем им ничего, что будет выше того, что они сами знают…

И все это тленно, и все ради чего живут люди…даже ради детей, ради семьи, все это исчезнет….. это не дает никакой надежды…

Основа Евангелизма, это текст из Петра:

«9 Но вы - род избранный, царственное священство, народ святой, люди, взятые в удел, дабы возвещать совершенства Призвавшего вас из тьмы в чудный Свой свет;»    (1 Петра 2:9)

Чтобы возвещать совершенства Бога их нужно знать и не просто знать, ими нужно быть восхищенным……. 

Любой человек легко отличит просто сухое знание и знание, которое переросло в веру и зажгло сердце!

Итог?

Может ли человек видеть Бога?

Я хочу прочитать ряд текстов, которые дают пищу для размышления в этом вопросе…

«18 Бога не видел никто никогда; Единородный Сын, сущий в недре Отчем, Он явил.» (Иоанна 1:18).

«17 Царю же веков нетленному, невидимому, единому премудрому Богу честь и слава во веки веков. Аминь.» (1Тим. 1:17)

«3 Пред Богом, все животворящим, и пред Христом Иисусом, Который засвидетельствовал пред Понтием Пилатом доброе исповедание, завещеваю тебе 14 соблюсти заповедь чисто и неукоризненно, даже до явления Господа нашего Иисуса Христа, 15 которое в свое время откроет блаженный и единый сильный Царь царствующих и Господь господствующих, 16 единый имеющий бессмертие, Который обитает в неприступном свете, Которого никто из человеков не видел и видеть не может. Ему честь и держава вечная! Аминь.»  (1 Тим. 6:13-16)

Есть другие места Писании, которые, как может показаться конфронтируют с текстами, которые мы только, что прочитали:

«1 В год смерти царя Озии видел я Господа, сидящего на престоле высоком и превознесенном, и края риз Его наполняли весь храм. 2 Вокруг Него стояли Серафимы; у каждого из них по шести крыл: двумя закрывал каждый лице свое, и двумя закрывал ноги свои, и двумя летал. 3 И взывали они друг ко другу и говорили: Свят, Свят, Свят Господь Саваоф! вся земля полна славы Его! 4 И поколебались верхи врат от гласа восклицающих, и дом наполнился курениями. 5 И сказал я: горе мне! погиб я! ибо я человек с нечистыми устами, и живу среди народа также с нечистыми устами, - и глаза мои видели Царя, Господа Саваофа.» (Исаия 6:1-5)

Или Иов:

«5 Я слышал о Тебе слухом уха; теперь же мои глаза видят Тебя;» (Иов 42:5)

Иезекииль:

У этого пророка видение было подобное Исаии и он говорит:

«1 Такое было видение подобия славы Господней. Увидев это, я пал на лице свое, и слышал глас Глаголющего, и Он сказал мне: сын человеческий! стань на ноги твои, и Я буду говорить с тобою.» (Иез.2:1).

Думаю если исследовать все эти тексты то мы прийдем к выводу, что Бога в полноте никто из людей не видел, некоторым людям даны были видения, которые только приоткрывали завесу и как говорит Иезекииль, это было подобие Славы Божьей….или как видел Моисей, лишь сзади, хотя сказано, что Бог с ним разговаривал Лицом к лицу, как ни с кем другим из людей, но при этом Бог скрыл от Моисея Свое Лицо…

Бог есть Дух и когда говорится о Божьем Лице, это антропоморфизм…Бог не имеет частей тела, Он неограничен и вездесущ, и мы не способны даже попытаться вместить это…Богу невозможно подобрать никакой образ…часто в Писании он предстает, как Свет или Слава ШЕХИНа, которая символизирует Его присутствие….

Сказано, что Иисус Христос явил нам Бога и это идет речь о моральной составной Бога…

Взирая на Христа мы познаем Личность Бога в совершенстве! Именно в Иисусе Христе мы видим сбалансировано характер Божий!

Интересно, что Петр обращаясь к верующим говорит:

«6 О сем радуйтесь, поскорбев теперь немного, если нужно, от различных искушений, 7 дабы испытанная вера ваша оказалась драгоценнее гибнущего, хотя и огнем испытываемого золота, к похвале и чести и славе в явление Иисуса Христа, 8 Которого, не видев, любите, и Которого доселе не видя, но веруя в Него, радуетесь радостью неизреченною и преславною, 9 достигая наконец верою вашею спасения душ.»  (1 Петра 1:6-9)

Он констатирует факт, что эти верующие не видели Христа…

Хотя были случаи, как исключения, когда Христос являл Себя некоторым христианам…например Стефану, когда его побивали камнями…Павлу…Иоанну на Патмосе… но все это исключения и имело с собой определенную цель и для Павла чрезвычайность откровений потребовала жало в плоть, чтобы не возгордиться….поэтому Бог милует нас, не давая нам чрезвычайных откровений…

Когда Писание говорит нам о созерцании Бога, которое доступно и необходимо нам верующим сегодня, речь идет о духовном созерцании или познании…

12 Теперь мы видим как бы сквозь [тусклое] стекло, гадательно, тогда же лицем к лицу; теперь знаю я отчасти, а тогда познаю, подобно как я познан.  (1 Кор. 13:12)

Мы сейчас очень ограничены в своей способности видеть или познавать Бога

Давид говорит, что Он созерцал Бога в храме, когда рассматривал, как там все устроено, все это вело его к размышлениям о природе Бога…

Павел, когда молиться за верующих в Ефесе, говорит:

«15 Посему и я, услышав о вашей вере во Христа Иисуса и о любви ко всем святым, 16 непрестанно благодарю за вас [Бога], вспоминая о вас в молитвах моих, 17 чтобы Бог Господа нашего Иисуса Христа, Отец славы, дал вам Духа премудрости и откровения к познанию Его, 18 и просветил очи сердца вашего, дабы вы познали, в чем состоит надежда призвания Его, и какое богатство славного наследия Его для святых, 19 и как безмерно величие могущества Его в нас, верующих по действию державной силы Его, 20 которою Он воздействовал во Христе, воскресив Его из мертвых и посадив одесную Себя на небесах,» (Еф. 1:15-20)

У нас есть глаза сердца, или духовные глаза, которые есть только у рожденных свыше людей…

Дух Святой посредством истины Божьего Слова открывает нам Бога…

Это духовное осязание или 6е чувство, которое имеют только рожденные свыше дети Божьи…

«9 Но, как написано: не видел того глаз, не слышало ухо, и не приходило то на сердце человеку, что приготовил Бог любящим Его. 10 А нам Бог открыл [это] Духом Своим; ибо Дух все проницает, и глубины Божии. 11 Ибо кто из человеков знает, что в человеке, кроме духа человеческого, живущего в нем? Так и Божьего никто не знает, кроме Духа Божия. 12 Но мы приняли не духа мира сего, а Духа от Бога, дабы знать дарованное нам от Бога, 13 что и возвещаем не от человеческой мудрости изученными словами, но изученными от Духа Святаго, соображая духовное с духовным. 14 Душевный человек не принимает того, что от Духа Божия, потому что он почитает это безумием; и не может разуметь, потому что о сем [надобно] судить духовно. 15 Но духовный судит о всем, а о нем судить никто не может. 16 Ибо кто познал ум Господень, чтобы [мог] судить его? А мы имеем ум Христов.» (1 Кор. 2:9-16)

Поэтому, когда мы читаем Божье слово мы должны рассуждать и тренировать свою способность созерцать невидимое… мы должны читать не просто ради знания или потому что так надо делать, но искать познания Господа….

В этом тексте сказано, что:

«чистые сердцем узрят Бога…..»

В Евреям сказано:

«14 Старайтесь иметь мир со всеми и святость, без которой никто не увидит Господа.» (Евреям 12:14)

Инструмент с помощью которого мы можем видеть Бога, это чистое сердце или святость!

Атеисты говорят, что Бога нет, потому что Его никто не видел…

Гагарин в космос летал, но Бога не видел, все, значит нет Бога…

Интересно, что если сравнить насколько далеко Гагарин отдалился от планеты земля, то это  можно сравнить с яблоком…яблоко это наша планета, а толщина кожуры на яблоке, это расстояние, на которое поднялся Гагарин…=)

Но даже если человек улетит в глубь вселенной на миллионы световых лет, это ему ничего не даст…Бог конечно может явить Себя в знамении, как это будет во втором пришествии Христа, но увидеть Себя и иметь возможность наслаждаться Им, Бог дает сейчас и в полноте даст людям, которые имеют чистые сердца!

Интересно, что среди тех, кто слушал Христа в тот день на горе, были фарисеи, которые делали акцент на внешней праведности и Иисус обличал их, что они подобны гробам окрашенным….внешне побелены, а внутри полны гнилых костей…. 

СЕРДЦЕ – это наш внутренний человек, по сути это есть наша личность, со всеми желаниями, страстями, мыслями, эмоциями, волей, привычками….

ЧИСТЫЙ – перевод греч. Слова «катарос», что значит очищать от грязи примесей и всякого мусора. 

От этого слова произошел термин – КАТАРСИС, означающий очищение разума и эмоций в психиатрии и психоанализе.

Часто это слово употребляли к переплавке метала, который очищали от различных примесей, в этом смысле ЧИСТОТА означает нечто несмешанное, неоскверненное, без примесей…

В английском тексте короля Иакова, вместо слова ЧИСТЫЙ использовано ЦЕЛЬНЫЙ.

В псалме 85:11 сказано:

«утверди сердце мое в страхе имени Твоего.»

Слово утверди переводиться еще как – СОЕДЕНИ, 

Псалмопевец буквально просит Бога сделать его сердце цельным.

Раздвоенность сердца – это очень распространенная беда в христианстве, наверно в христианстве это гораздо ярче выражено, чем в миру.

Людям в мире в каком то смысле проще быть искренними и быть искренне посвященными чему то одному, самим себе например.

У христиан же идет война плоти и Духа, которую Павел описывает в 7 главе Римлянам.

Есть люди, которые просто лжехристиане, просто религиозные люди с невозрожденным сердцем.

8 Человек с двоящимися мыслями не тверд во всех путях своих. (Иак. 1:8)

4 Прелюбодеи и прелюбодейцы! не знаете ли, что дружба с миром есть вражда против Бога? Итак, кто хочет быть другом миру, тот становится врагом Богу. (Иак. 4:4)

8 Приблизьтесь к Богу, и приблизится к вам; очистите руки, грешники, исправьте сердца, двоедушные. (Иак. 4:8)

24 Никто не может служить двум господам: ибо или одного будет ненавидеть, а другого любить; или одному станет усердствовать, а о другом нерадеть. Не можете служить Богу и маммоне. (Матф. 6:24)

Хочется сказать, что невозможно быть увлеченным сразу несколькими вещами одновременно, но мы люди так умеем… я даже встречал людей, которые утверждали, что он любит сразу троих женщин и даже не знает, какую сильнее…каждую по своему…

У нас у христиан получается, какой то период быть особенно ревностными по Богу, а какой то по миру….

Когда речь идет о чистом сердце, о цельном сердце – это сердце, которое в полноте предано Богу….это сердце не распыляется между Богом и идолами, но оно сфокусировано на Боге…это как свет, который может быть распылен, а может быть сфокусирован в одну точку и это уже лазер….

Если наше сердце такое, Бог будет открываться нам и мы будем видеть Его и знать Его все больше и больше!

Поэтому если мы хотим наслаждаться Богом уже сейчас, созерцать красоту и величие нашего Творца, нам нужно уже сейчас оставить всякий грех, который забирает наше внимание и любовь на себя и посвятить себя Богу…

Как иметь ЧИСТОЕ сердце?

1. Бог должен подарить нам его.

25 Мужья, любите своих жен, как и Христос возлюбил Церковь и предал Себя за нее, 26 чтобы освятить ее, очистив банею водною посредством слова; 27 чтобы представить ее Себе славною Церковью, не имеющею пятна, или порока, или чего-либо подобного, но дабы она была свята и непорочна. (Еф. 5:25-27)

Стиральный порошок нам не поможет, для чистки сердца, никакая психотерапия или хорошие дела, не очистят нашу душу, ее очищает Христос Своей драгоценной кровью, когда мы верим и подчиняемся Евангелию Иисуса Христа!

Мы видим, что Бог очищает нас посредством Слова, поэтому мы постоянно нуждаемся пребывать в Божьем Слове:

22 Послушанием истине чрез Духа, очистив души ваши к нелицемерному братолюбию, постоянно любите друг друга от чистого сердца, (1 Петра 1:22)

2. Созерцание Бога очищает наше сердце.

14 Но умы их ослеплены: ибо то же самое покрывало доныне остается неснятым при чтении Ветхого Завета, потому что оно снимается Христом. 15 Доныне, когда они читают Моисея, покрывало лежит на сердце их; 16 но когда обращаются к Господу, тогда это покрывало снимается. 17 Господь есть Дух; а где Дух Господень, там свобода. 18 Мы же все открытым лицем, как в зеркале, взирая на славу Господню, преображаемся в тот же образ от славы в славу, как от Господня Духа.     

(2 Кор. 3:14-18)

Некоторые люди думают, что само по себе исполнение заповедей может менять их сердце, но сама по себе информация, воплощенная в действие не имеет силы преобразовывать человека изнутри…человек может исполнять огромное количество заповедей, знать доктрины, но это ни на сантиметр может не сделать его чище!

Если заповеди, которые даны в Писании не привлекают наше сердце к Богу, если они не мотивируют нас любить Его всем сердцем всем разумом и всей силой….если они не приводят нас в восторг и трепет перед Господом, это не изменит нас!

Сила преображения или сила изменения исходит от самого Бога, когда мы созерцаем Его через истины Слова Божьего и это действительно проникает вглубь наших душ!

Интеллектуально мы способны измениться с помощью Библии и без Бога, но наше сердце меняет только Господь Своим Духом Святым, когда мы погружаемся в Писание!

Смотрите, что произойдет, когда мы встретимся с Иисусом Христом лицом к Лицу:

2 Возлюбленные! мы теперь дети Божии; но еще не открылось, что будем. Знаем только, что, когда откроется, будем подобны Ему, потому что увидим Его, как Он есть. 3 И всякий, имеющий сию надежду на Него, очищает себя так, как Он чист.

Вот, что нас преобразит в одно мгновение! Это то, что мы увидим Христа и это изменит нас и мы станем подобны Ему, абсолютно чистыми…Сила Его Славы, которая исходит от Него, окажет на нас такой эффект!

Мы невероятно нуждаемся сейчас в Писании….мы нуждаемся иметь драгоценную способность много времени проводить в глубоком размышлении над истинами, которые открывают нам Бога, Его совершенства, Его волю, Его Царство…. 

Часто христиане пренебрегают Теологией, наукой о Боге, но говорят, что лучше дело делать, чем тратить время на размышления…

Но поможет ли им их активность изменить сердце и угодить Богу?

Без сомнений, верная Теология приведет человека к жертвенному служению, здесь важен баланс…но эффективно служить человек сможет только тогда, когда его душа восхищена Богом!

Один мудрый пастор сказал:

«моя первая обязанность, как пастора находить удовлетворение или счастье в Боге, чтобы мне было, что дать своей пастве!»

Как нам привлечь к Богу своих родственников, если они не увидят, что тот Бог, в которого мы верим, не может сделать наши души более счастливыми и лица радостными…. Но Он может и делает Слава Богу!!!

Я счастлив быть в церкви Алмаз и видеть множество людей, которые любят Бога, восхищены Им и поистине счастливы в Нем, хотя конечно нам всем далеко до совершенства…

У нас сегодня на собрании будет практическое применение этой проповеди, которое отвечает на вопрос:

Как взирать на Бога и восхищаться Им?

Иисус Христос, явил нам Бога!

Написано, что:

9 ибо в Нем обитает вся полнота Божества телесно (Кол. 2:9)

3 Сей, будучи сияние славы и образ ипостаси Его (Евреям 1:3)

Когда мы читаем Новый Завет, особенно Евангелия, мы можем наблюдать за жизнью Иисуса Христа, когда Он был на земле…как Он вел себя в той или иной ситуации и узнавать Его Личность…Евангелия знакомят нас с Иисусом Христом очень близко…

Знаменитый проповедник Джон Пайпер очень много говорит об этом и пишет…у него есть книга под названием: «видя и наслаждаясь Иисусом Христом»….есть цикл проповедей: «созерцать и наслаждаться Иисусом Христом в Евангелиях»…

Одна из мыслей, которую он часто повторяет и которая заставила меня в свое время особенно задуматься и размышлять по сей день, звучит так:

«Крест Христа – это сосредоточение Божьей Славы!»

Эта фраза утверждает, что максимально Слава нашего Бога была явлена там на Голгофе, на месте, где происходило это ужасающее действие… когда тело Христа рвали в клочья….когда Его прибивали огромными гвоздями к этим бревнам….когда кровь Его текла ручьями и боль была сверх выносимого….Когда в полноте была явлена вся мерзость и жестокость и низость человеческих сердец, которые оплевывали страдающего, невиновного Господа, изрыгивали свои унижения в Его сторону, делили Его окровавленный хитон….

В Коринфянах сказано, что для многих эта картина просто безумие, а для других сила Божья ко спасению…

Павел говорит во 2 Кор 4

1 Посему, имея по милости [Божией] такое служение, мы не унываем; 2 но, отвергнув скрытные постыдные [дела], не прибегая к хитрости и не искажая слова Божия, а открывая истину, представляем себя совести всякого человека пред Богом. 3 Если же и закрыто благовествование наше, то закрыто для погибающих, 4 для неверующих, у которых бог века сего ослепил умы, чтобы для них не воссиял свет благовествования о славе Христа, Который есть образ Бога невидимого. 5 Ибо мы не себя проповедуем, но Христа Иисуса, Господа; а мы - рабы ваши для Иисуса, 6 потому что Бог, повелевший из тьмы воссиять свету, озарил наши сердца, дабы просветить [нас] познанием славы Божией в лице Иисуса Христа.

Люди в мире слепы…сатана ослепил их умы, чтобы они не были восхищены благовествованием, чтобы Евангелие не впечатляло их….

Впечатляет ли Евангелие нас?

 Трогает ли наше сердце та картина, которую описывает Писание о кресте Христа?

 Что это значит для нас?

 Что это открывает нам о Боге? 

Это лишь некоторые вопросы, которые мы должны задавать себе, когда будем подходить к хлебу и вину, символам, которые возвращают нас в Духе и истине к Голгофе… 

Когда Бог благословляет меня и мое сердце становиться более чувствительным к размышлениям о Евангелии, я начинаю действительно восхищаться тем, что Бог мне показывает через Голгофу!

Меня восхищает СМЕЛОСТЬ Христа! Я понимаю, что сам по себе я бы никогда не пошел на крест, но бежал бы от него куда подальше….тем более за грешников, которые тебя еще и распинают…за них ли умирать?

Отсюда меня восхищает ЛЮБОВЬ Христа, безусловная, вопреки ответной ненависти и недостойности тех, ради кого это было сделано…

Висеть на кресте, испытывая невероятную боль, думать о других людях….просить ученика позаботиться о матери….просить прощения у Отца за людей, которые прямо сейчас унижают и убивают тебя….? Кто способен на это?

Но больше всего меня удивляет смирение Христа! Если бы Он был просто человек, то это бы удивляло, но не настолько….но Он Бог и в этом Он явил характер Бога! Того, Кто величественен, превознесен выше всего, Тот к Которому мы подойти не можем, потому что сгорим в лучах Его святости….при всем этом Он имеет в Своем сердце такую кротость и смирение, что пошел на такое невероятное унижение…..

Когда я думаю об этом и смотрю на себя и вижу, как мне тяжело унизиться в мелочах при том, что я и так сам по себе никто….

Наш Бог совершен во всем…Он есть пример для нас…. Пример, Который должен менять нас в Его образ….чем больше мы познаем Его тем больше это меняет нас…..


