Истина – основание влияния - 2
Укрепляющее действие истины
В прошлый раз мы достаточно подробно остановились на одном из наиболее важных Библейских терминов: «Говорить истину в любви».

Давайте в нескольких словах напомним, о чем шла речь.

Прежде всего, важно понимать природу взаимоотношений между людьми, возникшую в результате грехопадения. Претендуя на собственную значимость, живя под властью эгоизма и страха, что наши претензии не будут удовлетворены, каждый человек пытается доминировать над другими, используя разные способы влияния.

Любое человеческое влияние – это попытка одного человека, заставить другого, делать то, что он хочет, навязать ему свои вкусы и свои принципы. При этом человек хочет забраться повыше, чтобы иметь преимущественное положение перед другими, что позволит ему эффективнее добиваться своего.  



Такое влияние, естественно встречает сопротивление. Каждый человек хочет, чтобы именно он был наверху, и, чтобы наоборот, другие действовали в соответствии с его интересами. Поэтому, достижение влияния в рамках человеческих ценностей возможно только при помощи давления, когда человек вынужден делать то, что хотят другие, или какой-то формы обмана, когда человека приводят к тому, что он думает, что он делает то, что интересно ему, когда в действительности он делает то, что в интересах других.

Мы отмечали, что Библейское влияние радикально отличается от этой схемы. Получая новую природу, настоящий верующий человек учится новым принципам взаимоотношений. Эти отношения можно охарактеризовать как отношения взаимного созидания.
Под воздействием библейской истины, представляемой через служение пастырей церкви, дети Божьи становятся более зрелыми. Несколько воскресений тому назад мы говорили о том, что возрастание в зрелости означает исправление последствий греха в структуре нашей личности. 

По мере того, как это исправление становится более реальным, мы обретаем способность быть проводниками, изменяющей нас истины, распространяя ее трансформирующее влияние на окружающих нас людей.

Это влияние возможно насколько, насколько мы сами преображены Божьим исправляющим действием. Истинно библейское влияние становится возможным только тогда, когда оно исходит не из человеческих интересов, а из интересов совершенного и всемогущего Бога. 

Для того чтобы иметь способность к созидательному влиянию, христианину нужно вырасти внутри, т.е. иметь существенную степень освобождения от эффекта первородного греха, поразившего структуру его личности. 
Основным проявлением зрелого созидающего влияния является способность говорить истину в любви. 
Еф 4:14-15 дабы мы не были более младенцами, колеблющимися и увлекающимися всяким ветром учения, по лукавству человеков, по хитрому искусству обольщения, 15 но говоря истину в любви все возращали в Того, Который есть глава Христос,

Она является альтернативой младенчеству. Частица «но» в этом стихе говорит о том, что незрелость заменяется способностью говорить истину в любви. В данном состоянии человек становится активным и сознательным участником процесса созидания Тела Христова. Чем более зрелым становится человек, тем в большей степени он приобретает способность, говорить истину в любви и через это созидать Церковь, Тело Иисуса Христа. 

ἀληθεύοντες – говорить истину, жить истиной.
Еф 4:15 но говоря истину (живя истиной, будучи верным истине) в любви все возращали в Того, Который есть глава Христос,

Все три аспекта значения этого слова, присутствуют в нем одновременно, дополняя его общее значение, и созидая его единое целое. 

Речь идет о глубоком воздействии истины на личность христианина, которое делает возможным его созидающее влияние на окружающих, в атмосфере любви. Человек пропитан истиной настолько, что он живет ею и говорит ее, будучи наполненным любовью по отношению к тем, кто его окружает. Именно это делает христианина способным созидать Церковь.

II. Истина приносит мир и уверенность в душу христианина
Объясняя своим ученикам суть истины Иисус говорил:

Ин 14:6  Иисус сказал ему: Я есмь путь и истина и жизнь; никто не приходит к Отцу, как только через Меня.

Истина это больше чем только факты. Истина это Божья жизнь, исходящая из них. Вот почему истина невозможна без Иисуса Христа. 
Многочисленные религии мира, представляют собой не что иное, как различные варианты иллюзий. Призывая отказаться от одних иллюзий, они заменяют их другими.

Например, будучи неспособными смотреть в глаза жестокой реальности жизни, люди затуманивают сознание алкоголем, наркотиками или различными другими средствами, отвлекающими их от реальности. 
Пытаясь отвлечь человека от этих пороков, религии мира, заменяют одни иллюзии на другие. Причина этого в том, что большинство религий, сами живут иллюзиями. Пытаясь смягчить реальность, они представляют Бога недостаточно великим, и человека недостаточно порочным.

Только Библейское христианство не боится смотреть реальности в глаза. Только Библейское христианство признает Бога настолько великим, что перед Его святостью не могут стоять даже херувимы. Только Библейское христианство признает человека настолько негодным, что в нем действительно нет ничего доброго, и что он совершенно справедливо заслуживает вечного мучения в аду.

Причина этого в удивительной спасающей роли Иисуса Христа. Взяв на себя человеческий грех, и умерев за него на кресте, Иисус открывает людям другую сторону действия истины. Истина приносит с собой мир.

Вот почему об истине сказано:

Ин 1:17  ибо закон дан чрез Моисея; благодать же и истина произошли чрез Иисуса Христа.

Божья истина неразрывно связана с благодатью, явленной человечеству через Иисуса Христа. 

Ее действие точно и глубоко описано в короткой фразе из известного гимна «О благодать, спасен тобой» (Amazing Grace by John Newton). 

«Сперва внушила сердцу страх, затем дала покой»

Это то, что делает с душой благодатная Божья истина. 
В этом ее сила и реальная практика. Открывая человеку реальность, она сокрушает сердце, разбивая его старые, негодные человеческие опоры. По мере того, как это происходит, истина наполняет личность человека миром, уверенностью и глубокой удовлетворенностью, исходящими от Бога. Это удаляет из сердца страх и горечь. 
Открывая реальность, истина сокрушает нашу гордыню.
Принося мир, истина удаляет из наших сердец горечь и страх.
Гордыня, страх, горечь и неудовлетворенность тесно связаны между собою. Все это наследие греха. 

По мере того, как практически сокрушается человеческая гордыня, человек в меньшей степени претендует на самозначимость. Чем меньше он претендует на самозначимость, тем меньше он боится, что другие узнают, каков он есть. Тем меньше ему нужно лгать и извиваться, пытаясь произвести впечатление и защитить себя. Тем меньше ему нужно оказывать давление на других, пытаясь достичь удовлетворения своих желаний и претензий. 
Это открывает путь к истинному миру, который возможен через Иисуса Христа. Только через Иисуса Христа, отказываясь от самозначимости, человек обретает свою значимость в Боге. Иисус Христос предоставляет человеку возможность обменять свою иллюзорную значимость, на истинную значимость в Боге.
Став человеком, Иисус показал, истинный путь к значимости. Суть его в полном отречении от самого себя и всех своих претензий, для того чтобы полностью довериться Богу и Его воле. Его путь к значимости представлен в Писании так:
Фил 2:6-8  Он, будучи образом Божиим, не почитал хищением быть равным Богу; 7 но уничижил Себя Самого, приняв образ раба, сделавшись подобным человекам и по виду став как человек; 8 смирил Себя, быв послушным даже до смерти, и смерти крестной. 
Фил 2:9-11   Посему и Бог превознес Его и дал Ему имя выше всякого имени, 10 дабы пред именем Иисуса преклонилось всякое колено небесных, земных и преисподних, 11 и всякий язык исповедал, что Господь Иисус Христос в славу Бога Отца.

В отличие от людей, претензии Иисуса Христа на значимость и сопутствующие ей блага, могли бы быть вполне обоснованными. Будучи Богом, Он действительно имел значимость сам в себе. Но, согласившись стать человеком, Иисус принял на себя все реальный условия жизни людей. 
Он отказался от своей значимости, чтобы полностью довериться своему Отцу. Вот почему Христос был совершенно свободен от страха. Даже тогда, когда Ему угрожали те, в чьих руках была земная власть, Он продолжал иметь совершенный мир в своем сердце. Отвергнув свои претензии, Иисус полностью доверился воле своего Отца. Поэтому Он был способен победно пережить самые тяжелые испытания. Поэтому Он получил истинную значимость, которую даровал Ему Отец.
Принимая Иисуса Христа верою, христианин неразрывно соединяется с Ним, с тем, чтобы практически погружаться в сущность Его характера, чтобы жить ценностями, которыми Он жил на земле, как человек.

Вот что означают слова апостола Павла, представляющие процесс возрастания в зрелости.

Еф 4:13 доколе все придем в единство веры и познания Сына Божия, в мужа совершенного, в меру полного возраста Христова;

Это то, что реально делает истина. Соединение со Христом, открывает человеку многочисленные блага. Восстанавливая через Иисуса Христа гармоничные отношения с Богом, человек обретает спокойствие, уверенность и истинный мир.

При этом, чем больше человек отказывается от претензий на самозначимость, тем в большей степени он может реально испытывать настоящую жизнь.
Они понимают, что мир управляется Богом в соответствии с Его, а не их планами. При всем этом, они могут иметь реальную радость, мир и уверенность, несмотря на все проблемы окружающей их реальности.

Когда-то пророк Иеремия страдал, глядя на погибающую Израильскую нацию и разрушаемый перед его глазами Иерусалим. Его страдание было настолько тяжелым, что он сравнивал его с ужасной физической болью.

Пл. Иер 3:15-17 Он пресытил меня горечью, напоил меня полынью. 16 Сокрушил камнями зубы мои, покрыл меня пеплом. 17 И удалился мир от души моей; я забыл о благоденствии,

Такое состояние наполняло внутренний мир Иеремии до тех пор, пока он не принял эту реальность, пока он не примирился с ней, признав Божье право, определять то, что происходит вокруг. Тогда, вместо уничтожающей саможалости, Иеремия обратил свое внимание на Божьи милости, которые продолжали изливаться на него.
Пл. Иер 3:21-23  Вот что я отвечаю сердцу моему и потому уповаю: 22 по милости ГОСПОДА мы не исчезли, ибо милосердие Его не истощилось. 23 Оно обновляется каждое утро; велика верность Твоя!

Это еще один пример реального момента обретения зрелости. Вместо того чтобы страдать в унынии и подавленности, Иеремия отрывает свой взгляд от этой ужасной беды, и направляет его на те Божьи милости, которые он еще продолжает незаслуженно иметь от Бога. 

Ребенку, плачущему о том, что у него нет таких игрушек, как у других, нужно научиться думать о том, что у него есть родители, обеспечивающие его всем необходимым.

Девушке, впавшей в отчаяние, по причине того, что уже многие вышли замуж, а она так еще и не встретила свою половину, нужно не терзать себя иллюзорными мечтами, а, приняв реальность сфокусировать свой взор на благословениях, которыми наполнена ее жизнь. Она имеет жизнь, она имеет спасение, она имеет Иисуса Христа, доброго и любящего ее Пастыря, она находится в Божьих руках, она имеет привилегию быть участницей созидания Церкви…

Примите реальность и живите в гармонии с ней. Этот принцип касается всего. 

Если у вас нет способности, петь, не страдайте по этому поводу, занимайтесь тем, на что у вас есть способность.

Если вы не настолько красивы, или богаты, или образованы, живите тем, что Бог хочет от вас в реальности, в которую. Он вас поместил. 

A.W. Pink писал об этом:

Удовлетворенность это спокойствие души, довольной тем, что Бог определил. 


A.W. Pink
Как же христианин находит удовлетворенность с реальности жизни? 
A. Благо Божьей всеобщей любви
Самое главное, что отрывает для себя человек, обращающийся к Богу через Иисуса Христа, это то, что Бог чрезвычайно любит его. Преклонившись перед Богом и авторитетностью Его истины, он начинает по-другому видеть окружающий его мир. Если раньше его сердце было наполнено требованиями и недовольством относительно того, что что-то вокруг складывалось не так, то сейчас, он наполняется радостью, замечая удивительную Божью заботу, проявляемую ко всем людям.

Удивительное устройство вселенной, сложность и красота жизни, наличие всего необходимого для нее, все это является свидетельством того, что Бог заботится о нашем благе. Человек, признающий, что он недостоин всего этого, наполняется благодарностью, за то, что Бог совершенно незаслуженно проявляет к нему свою заботу.
Проповедуя в Листре, апостол Павел говорил жителям того города о Боге следующее:

Деян 14:17  хотя и не переставал свидетельствовать о Себе благодеяниями, подавая нам с неба дожди и времена плодоносные и исполняя пищею и веселием сердца наши.

Отказавшийся от своих требований человек, начинает видеть и признавать, многочисленные блага, которые он продолжает совершенно незаслуженно иметь от Бога. 

B. Благо Божьей спасающей любви
Кроме того, любовь проявляется не только в том, что человек окружен многочисленными физическими благами. Ее главное проявление в том, что Христос занял наше место на голгофском кресте.  

1 Ин 4:9-10 Любовь Божия к нам открылась в том, что Бог послал в мир Единородного Сына Своего, чтобы мы получили жизнь через Него. 10 В том любовь, что не мы возлюбили Бога, но Он возлюбил нас и послал Сына Своего в умилостивление за грехи наши.

Признающий реальность человек понимает, что мучения Голгофского кресте принадлежали ему. Христос пошел на эту жертву не потому, что в нас было что-то ценное, а только потому, что Бог возлюбил нас.  

Эта любовь целиком и полностью родилась в сердце Бога. Она совершенно не заслужена нами. Нас совершенно не за что было любить. Когда Он возлюбил нас мы были совершенно грешными, порочными и недостойными никакой любви. 

Рим 5:5-8  потому что любовь Божия излилась в сердца наши Духом Святым, данным нам. 6 Ибо Христос, когда еще мы были немощны, в определенное время умер за нечестивых. 7 Ибо едва ли кто умрет за праведника; разве за благодетеля, может быть, кто и решится умереть. 8 Но Бог Свою любовь к нам доказывает тем, что Христос умер за нас, когда мы были еще грешниками.

Эта удивительная природа Божьей любви дает нам очень многое. 
Во-первых, мы имеем полную уверенность в ней. Если Бог возлюбил нас, когда мы еще были совершенно нечестивыми, погибшими грешниками, то эта любовь будет продолжаться сейчас, когда мы уже искуплены искупительной жертвой Его Сына.

Во-вторых, эта Божья любовь открывает нам истинную силу и смысл любви. 

Мы больше не беспокоимся о своем положении, и, кроме того, не боимся учиться любить людей по-Божьему, тогда, когда они совершенно не заслуживают этого. 

C. Благо Божьего прощения 
Признавая свою греховность и незначительность, через Иисуса Христа мы можем доверять Богу все свои несовершенства. Мы точно знаем, что Бог простил нас, что Он терпеливо и снисходительно относится к нашим ошибкам и слабостям. 
Он принял нас на основании праведности Христовой, которая была подарена нам на кресте Голгофы.
2 Кор 5:21  Ибо не знавшего греха Он сделал для нас жертвою за грех, чтобы мы в Нем сделались праведными пред Богом.

Теперь нам не нужно делать вид, что мы не имеем греха, не нужно преуменьшать его ужас и тяжесть. Не нужно оправдываться, ища изящных объяснений, которым помогли бы сделать грех не таким уж и грешным, или его последствия не такими уж и страшными.

В этом свобода Божьих детей. Они имеют уверенность не в своей праведности, а в праведности Иисуса Христа.

Это освобождает нас от того, что люди называют комплексом неполноценности. Даруя смиренную уверенность в Боге, которая может быть только в сокрушенном сердце. 
D. Благо Божьего принятия
Божье спасение и прощение дополняются еще одним благом. Через Иисуса Христа, Бог не только спас нас, от вины греха, Он сделал нас частью своей семьи.

Кол 1:21-22  И вас, бывших некогда отчужденными и врагами, по расположению к злым делам, 22 ныне примирил в теле Плоти Его, смертью Его, чтобы представить вас святыми и непорочными и неповинными пред Собою,

Понимание этого дает верующим истинную удовлетворенность. Желание быть принятыми людьми играет огромную роль в нашей жизни. Мы сотворены, чтобы принадлежать. Когда мы не приняты кем-то, мы чувствуем себя отверженными и несчастными. 

Наша проблема заключается в том, что мы ищем признания принадлежности среди людей, тогда как эта жажда принадлежности реально может быть удовлетворена только принадлежностью Богу. Наша принадлежность Богу основана не на том насколько мы хорошие, сильные или славные. Она основана только на жертве Иисуса Христа. 
Понимание и осознание этого, наполняет наше сердце настоящим чувством покоя и уверенности.
Рим 8:14-15  Ибо все, водимые Духом Божиим, суть сыны Божии. 15 Потому что вы не приняли духа рабства, чтобы опять жить в страхе, но приняли Духа усыновления, Которым взываем: "Авва, Отче!"

Это изменяет отношение человека к людям. Если раньше он жил, боясь людей, добиваясь их признания и принятия, беспокоясь, что они будут пытаться взять над ним верх, то сейчас, он живет спокойно, осознавая свою принадлежность Богу, и через Него, принадлежность к большой Божьей семье.
E. Благо Божьей заботы 
Принимая реальность, христианин не только получает уверенность в том, что он спасен, но и в том, что Бог даст ему все необходимое для плодотворной и эффективной жизни.

Рим 8:32-34  Тот, Который Сына Своего не пощадил, но предал Его за всех нас, как с Ним не дарует нам и всего? 33 Кто будет обвинять избранных Божиих? Бог оправдывает их. 34 Кто осуждает? Христос Иисус умер, но и воскрес: Он и одесную Бога, Он и ходатайствует за нас.

Это дает уверенность в преодолении различных жизненных трудностей. Дети Божьи, принявшие истину через Иисуса Христа имеют уверенность в Его постоянной заботе и защите.
F. Благо Божьего преображения
Божья забота неразрывно связана с Его тщательной работой над нами. Целью Божьей заботы является прежде всего, наше уподобление Иисусу Христу. Он хорошее знает, что в этом наше самое великое благо. Попадая в различные обстоятельства, зрелые христиане знают, что все они специально подобраны и рассчитаны Богом, чтобы содействовать их благу. 
Рим 8:28-29 Притом знаем, что любящим Бога, призванным по Его изволению, все содействует ко благу. 29 Ибо кого Он предузнал, тем и предопределил быть подобными образу Сына Своего, дабы Он был первородным между многими братьями.

В этом и заключается привилегия Божьих детей. Смысл их жизни определен тем, Кто обладает совершенным разумом. Он знает все в совершенной степени. Бог обладает совершенной способностью правильно анализировать информацию. Поэтому все Его решения обладают наивысшей точностью. У Него просчитано все. Он точно знает, что нужно каждому из нас, исходя не из идеальных условий, но из тех в которых мы действительно живем.

В этом великий Божий план. Бог спасает нас, чтобы делать нас подобными образу Иисуса Христа. Все что происходит с нами, люди, окружающие нас, ситуации и обстоятельства вокруг нас – все это Божьи инструменты для преображения нашего внутреннего человека в образ Христов. В этом и есть наше величайшее благо. 
G. Благо Божьей безопасности
Кроме того, в Иисусе Христе Бог дарует нам уверенность в спасении. Бог не только дарует своим детям все необходимое для спасения, Он реально охраняет их, чтобы никто не мог похитить их из Его руки.  Иисус подробно говорил об этом.  
Ин 10:27-29  Овцы Мои слушаются голоса Моего, и Я знаю их; и они идут за Мною. 28 И Я даю им жизнь вечную, и не погибнут вовек; и никто не похитит их из руки Моей. 29 Отец Мой, Который дал Мне их, больше всех; и никто не может похитить их из руки Отца Моего.

Это еще один пример смиренной уверенности. Эта уверенность базируется на Божьей любви и верности, как к своему Сыну, Иисусу Христу, так и ко всем его овцам.
H. Благо Божьей значимости 
По мере того, как наши сердца наполняются истиной, мы становимся все более уверенными в цели и смысле нашей жизни, что дает ей истинную значимость. Этот смысл определен не нами, а Богом.
Иер 29:11 Ибо только Я знаю намерения, какие имею о вас, говорит ГОСПОДЬ, намерения во благо, а не на зло, чтобы дать вам будущность и надежду.

Если раньше мы искали значимость в самоутверждении, то сейчас, Бог показывает нам, что истинная значимость в том, что Он позволяет нам быть соучастниками Его величайшего проекта вселенной, созидания Церкви. 
Еф 2:19-22  Итак, вы уже не чужие и не пришельцы, но сограждане святым и свои Богу, 20 быв утверждены на основании Апостолов и пророков, имея Самого Иисуса Христа краеугольным камнем, 21 на котором все здание, слагаясь стройно, возрастает в святой храм в ГОСПОДЕ, 22 на котором и вы устрояетесь в жилище Божие Духом.

Уникальность этого положения еще и в том, что созидание Церкви – это Божье сверхъестественное явление. Делая людей участниками этого процесса, Бог являет к нам удивительную милость, позволяя быть частью того, что совершенно невозможно людям без Бога.
Итак, как мы видим, отказавшись от утверждения себя, и доверившись Иисусу Христу, дети Божьи становятся обладателями величайших благ, совершенно недоступных тем, кто не знает Бога. 

Еф 1:3 Благословен Бог и Отец Господа нашего Иисуса Христа, благословивший нас во Христе всяким духовным благословением в небесах,

Отказавшись от иллюзий, в Иисусе Христе человек обретает истинное благо. 

Открывая реальность, истина сокрушает нашу гордыню, делая сердце мягким. Затем, наполняя его через Иисуса Христа Божьими благами, пропитывая собой наш внутренний мир, истина освобождает нас от страха, беспокойства и лживости. Она делает нас стабильными и уверенными, укорененными в Боге, в Его великой верности и любви.

Это состояние делает возможной следующую ступень на лестнице влияния.
III. Истина делает способным любить
Внутренняя трансформация и делает нас способными говорить истину в любви 
Созидание души и созидание Церкви возможно только тогда, когда дети Божьи могут говорить истину в любви.

Для этого недостаточно только быть честным. Как мы уже говорили, истина, сама по себе достаточно жесткая, и даже жестокая.

David Powlison пишет об этом:
Честность сама по себе всегда безбожна, самовольна, упряма и само-центрична. Личная честность в действительности, никогда не отражает реальность, если она одновременно не отражает Бога. «Глупый не любит знания, а только бы высказать свое мнение» (Пр. 18:2).

Honesty in the raw is always godless, willful, opinionated, self-centered. And personal honesty never actually faces reality if it does not simultaneously face God: “A fool finds no pleasure in understanding, but delights in airing his own opinions” (Prov 18:2)
.

Честность без любви будет всегда разрушительна. Незрелый человек говорит ее без правильной мотивации. Это искажает истину, лишая ее способности созидать. Вот почему, говоря о процессе созидания Церкви, Писание неразрывно связывает истину и любовь.

Еф 4:15-16 но говоря истину в любви, все возращали в Того, Который есть глава Христос, 16 из Которого все тело, составляемое и совокупляемое посредством всяких взаимно скрепляющих связей, при действии в свою меру каждого члена, получает приращение для созидания самого себя в любви.

Истина только тогда будет действительно истиной, когда она будет мотивирована настоящей любовью.

Истина без любви, не является истиной.

В то же время, настоящая любовь невозможна, пока сердце человека не будет сокрушено истиной, и пока оно не будет наполнено ее реальным миром и уверенностью, пока оно не обретет свой истинный смысл и значимость в Боге. 

Бог 








� David Powlison, Speaking Truth in Love, (Greensboro, NC: New Growth Press, 2005), p. 15
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