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Пастор Николай Скопич                                                                                                                       Церковь Евангельских Христиан «Алмаз»  

«Завещание молодому служителю»
 Апостол Павел был очень благословенным и плодотворным служителем. Он хорошо понимал как созидательно влиять. 

 Павел лично обучил молодого пастора Тимофея. Который, получив задание вывести церкви в Эфесе из греха и заблуждения,  столкнулся с суровыми испытаниями. Он боролся со страхом и человеческими слабостями. Очевидно, перед лицом гонений у Тимофея возникло искушение смягчить проповедь. Иногда казалось, будто он стесняется Евангелия.

 Павел видя колебания Тимофея написал ему письмо, чтобы наставить Тимофея в основах созидательного влияния на души и на церковь в целом.

 Наставления Павла не относятся только к Тимофею, или только к пасторам церквей. Каждый христианин призван к жизни служения и должен следовать примеру пастырей (1 Тим. 4:11, 12). Итак, наставления Павла Тимофею содержат принципы, применимые для каждого верующего во всех видах служения.

 Также мы должны понять, что 2-е послание Тимофею это последнее, что Павел написал в своей жизни. Вскоре после написания этого послания Павла казнили. В этом послании Павел упоминает, что ждет казни.

  Поэтому это послание можно сравнить с торжественны завещанием апостола Павла всем служителям, желающим оказывать созидательное влияние на души и церковь. Естественно, что Павел в этом завещании пишет о самом важном.

  Мы постараемся прочесть все послание, чтобы уловить основные факторы и условия созидания душ и всей церкви. Мы обратим на эти факторы свое внимание. Вы заметим, что Павел считал самым важным, а что он даже не упомянул, так как не считал это самым важным.

2Тим.1-3

2Тим.4:1-5

 Этот короткий отрывок содержит сердцевину созидательного библейского служения. Здесь Павел напоминает Тимофею о 9-ти аспектах, которыми не вправе пренебрегать ни один служитель. 

1. Помни Кому ты служишь
   Служением нужно угождать не людям, а Богу.

2Тим.4:1

2. Проповедуй Слово Божье (передавай его)
2Тим.4:2

 «Проповедуй слово».  А что ещё можно проповедовать? Исполнение этого простого повеления должно быть центральным аспектом любой настоящей библейской философии служения. 

 Проповедовать Слово не всегда легко. Весть, которую мы должны провозглашать, зачастую бывает оскорбительна для людей. Сам Христос стал камнем преткновения и камнем соблазна (Рим. 9:33; 1 Пет. 2:8). Весть о кресте является для некоторых соблазном (1 Кор. 1:23; Гал. 5:11), для других – безумием (1 Кор. 1:23). «Душевный человек не принимает того, что от Духа Божия, потому что он почитает это безумием; и не может разуметь, потому что о сем [надобно] судить духовно» (1 Кор. 2:14). Почему, как вы думаете, Павел писал: «Ибо я не стыжусь благовествования Христова» (Рим. 1:16)? Несомненно потому, что многие христиане стыдятся вести, которую нам повелели провозглашать.

 Тимофей, очевидно, боролся с искушением появляющегося стыда. Павел напомнил ему о том, что он не должен стыдиться ни «свидетельства Господа нашего», ни Павла (2 Тим. 1:8). Казалось, Тимофей стал робким, проявляя «дух кротости», совсем не похожим на сильного и смелого апостола Павла. Тимофей был молод, и некоторые люди пренебрегали им из-за его возраста (1 Тим. 4:12). Молодой служитель прекрасно знал, что даже дружба и сотрудничество с Павлом были опасны. Публичное провозглашение Божьих истин могло привести его в тюрьму, где уже находился Павел; или же, по крайней мере, вызвать враждебность и противостояние со стороны иудеев, которые всеми силами противились Евангелию. Кроме того, Тимофей, очевидно, боролся с импульсами юношеских желаний (2:22). Возможно, он чувствовал, что совсем не является тем, кем должен быть.

 Такими были некоторые основания, вынудившие Тимофея прекратить проповедь. Поэтому, повелевая ему проповедовать, Павел настаивал, чтобы Тимофей шёл наперекор своим склонностям и слабостям.

 Итак, в целом задача верного служителя вращается вокруг Слова: хранить, изучать и провозглашать.

 Цель, проповедника, заключается не в том, чтобы развлекать людей риторикой, увлекать мудростью, юмором, проникновенностью изречений или изысканными методами, интересными историями, занимательными речами, яркой личностью, способностью управлять аудиторией, зажигательными выступлениями, политическими взглядами или эрудицией. 

 Всё это может быть интересным, содержательным, занимательным и иногда даже полезным, но никогда не сможет преобразить дух человека; всё это не является делом церкви. Задача проповедника не заключается в том, чтобы передать слушателям человеческую мудрость. Проповедник – это голос Божий, обращённый к общине. Ни одна человеческая весть не несёт на себе отпечаток божественной власти, эта прерогатива только Божьего Слова. 

Цель служителей передавать Слово Божье.

3. Настой во время и не во время
2Тим.4:2

  Молодой служитель должен был не только проповедовать Слово, но и делать это независимо от бытующего мнения людей. Тимофей должен быть верным и настойчивым и тогда, когда проповедь слушают, и тогда, когда её не принимают.

 Нужно признать, что сегодня проповедь Слова устарела, она звучит «не во время». 

 Мартин Ллойд-Джонс утверждал, что «во многом именно отход Церкви от проповеди несёт большую часть вины за состояние современного общества… Пренебрегши своей главной задачей, Церковь оставила человечество руководствоваться его собственными решениями и суждениями» .

 Сегодня, несомненно, не время для слабых людей, слабых проповедей и слабых видов служений. Необходимы нравственная сила и смелость, бескомпромиссное провозглашение истины, которая может дать людям свободу. 

 Мартин Ллойд-Джонс утверждал: «И в противовес утверждениям, что мы должны меньше проповедовать и больше прибегать к другим методам и средствам, скажу, что возможность проповедования послана нам самим небом» .

 Но модная сегодняшняя христианская позиция считает, что прямое провозглашение библейский истины уже отжило свой век. Толкование Библии и богословие считаются несовременными и не отвечающими действительности. «Прихожане больше не хотят слушать проповеди. Новое поколение «бэби-бума» не будет просто сидеть на скамье и слушать проповедника. Это – поколение всевозможных средств массой информации, и им нужен такой опыт в церкви, который удовлетворит их так, как они хотят».

 Однако Павел пишет о том, что совершенный служитель должен верно проповедовать Слово, даже если это немодно. 

4. Обличай, запрещай, увещевай
2Тим.4:2

 Павел также учит Тимофея об атмосфере и содержании проповеди. Два глагола несут в себе отрицательный и один глагол – положительный оттенок: обличай, запрещай и увещевай. Любое эффективное служение должно сохранять этот баланс. 

 Некоторые наставники старательно избегают какого-либо упоминания о грехе, потому что считают, что люди и так уже достаточно обременены чувством вины. Некоторые проповедники  приняли решение сосредоточивать внимание не на выявлении греха людей, а на восполнении  нужд, которые заявляют люди .

 Однако самая глубокая нужда человека заключена в преодолении своих грехов. Поэтому проповедь, в которой с помощью Божьего Слова не выявляется и не исправляется грех, никак не восполняет нужды людей. 

 Обличать, запрещать и увещевать – это и значит проповедовать Слово, ведь именно это и делает само Писание: «Все Писание богодухновенно и полезно для научения, для обличения, для исправления, для наставления в праведности» (2 Тим. 3:16). 

 Обратите внимание на тот же баланс между позитивной и негативной интонацией. Обличение и исправление несут негативный оттенок; научение и наставление – позитивный оттенок.

 Позитивные интонации тоже играют очень важную роль. Слово «увещевай» (parakaleō) означает «ободрять», «призывать». 

5. Не иди на компромисс, даже когда трудно
2Тим.4:3,4

 Мужественная проповедь тем более необходима в такие опасные времена. Именно тогда, когда люди не будут воспринимать истину, крайне необходимы будут смелые искренние проповедники, которые и провозгласят истину.

 Почему люди не желают принимать здравое учение? Потому что возлюбили себя больше Бога, возлюбили похоти и грех. Здравая проповедь, обличает грех, и люди, возлюбившие греховный образ жизни, не будут слушать такое наставление. Они желают слышать что-то приятное, лестное для их слуха.

 Обратите внимание: Павел не предлагает нам смягчать проповедь ради развращенного общества или ради плотского христианства, чтобы люди чувствовали себя удобно. Совсем наоборот. Подобная лесть омерзительна. Павел призывает Тимофея быть готовым переносить страдания ради истины и продолжать верно проповедовать Слово. Только так люди, не принимающие учения, смогут услышать истину, единственную истину, которая может смягчить их сердца.

 Но разве не в таком состоянии пребывает современная церковь? Более того, именно на эти особенности аудитории указывают руководителям церквей эксперты по маркетингу. Вся их философия основана на том, что люди не желают слышать истину; они хотят, чтобы их развлекали. Стратегия маркетинга утверждает: дайте людям то, чего они хотят. Писание утверждает обратное.

В мире существуют тысячи мнимых евангельских церквей, которые не переносят здорового учения. Они не выдержат и двух недель хорошего библейского учения, в котором раскрывается несостоятельность их доктринального заблуждения, указывается на их грех, звучит обличение и призыв повиноваться истине. Они не желают слушать здравое учение. Почему? Потому что прихожане хотят быть с Богом, желая при этом сохранить греховный образ жизни, и не потерпят, чтобы кто-то открыл им, что говорится об этом в Божьем Слове.

А что они всё-таки хотят слышать? «…по своим прихотям будут избирать себе учителей, которые льстили бы слуху» (ст. 3). Как бы потешно это ни звучало, они ищут учителей. Более того, они буквально засыпают себя огромным количеством учителей, но не таких, которые несут здравое учение. Они выбирают тех, чьё учение будет соответствовать их желаниям. Такие слушатели стремятся к обольщению и к ублажению своих похотей. Им нужно учение, которое создаст хорошее настроение и приятное ощущение. А проповедников, которые задевают своей проповедью, они отвергают. Такие слушатели набирают массу учителей, чтобы с лихвой удовлетворить свои алчные и эгоистические запросы. Для них самый лучший проповедник – тот, кто скажет в своей проповеди то, что они больше всего хотят услышать.

К сожалению, проповедников, которые льстят слуху, пруд пруди. «В периоды колеблющейся веры, скепсиса и просто спекуляций в отношении религиозных вопросов церкви кишат различными учителями, как Египет кишел мухами. Спрос создаёт предложение. Слушатели приглашают и воспитывают своих собственных проповедников. Если люди захотят поклоняться тельцу, сразу же найдётся служитель по изготовлению тельцов»10.

Такое ненасытное стремление к лестным проповедям приведёт к ужасному концу. В стихе 4 говорится, что, в конце концов, люди «от истины отвратят слух и обратятся к басням». Они станут жертвами своего отказа слушать истину. Фраза «отвратят слух» имеет форму активного залога. То есть, люди добровольно сделают этот шаг. Слова «обратятся к басням» в оригинале имеют форму пассивного залога и указывают на то, что произойдёт с людьми. Отвернувшись от истины, слушатели падут жертвами обмана. Как только они откажутся от истины, то сразу же подпадут под власть сатаны. Отсутствие света – это тьма.

Так происходит сегодня в церкви. Евангельские общины утратили восприимчивость обличительной проповеди. Сегодня церковь заигрывает с серьёзными доктринальными заблуждениями. Христиане безрассудно стремятся к сверхбиблейскому откровению в виде пророчеств и снов. Проповедники не признают или игнорируют реальность ада. Современное Евангелие обещает Небеса без достижения святости. Церкви пренебрегают библейским учением о роли женщины, о гомосексуализме и других вопросах, которые ограничены политически корректным подходом. Человеческие средства заменили божественную весть. А это является признаком серьёзного доктринального компромисса. Если Церковь не раскается и не «поднимется» (как сказал бы Сперджен), упомянутые и другие подобные им заблуждения превратятся в эпидемию. 

Ещё раз прочитайте ключевую фразу 3 стиха: «…будут избирать себе учителей, которые льстили бы слуху». Почему не будут принимать здравое учение? Почему будут избирать учителей? Почему отвернутся от истины? Потому что глубоко в душе они просто желают слушать лесть. Им не нужна встряска. Они не желают слушать обличения. Они ждут развлечений. Таким слушателям нужна проповедь, которая вызовет приятные ощущения. Им хочется чувствовать себя хорошо. Они желают, чтобы их слуху льстили с помощью жизненных историй, юмора, психологии, мотивационных лекций, заверений, положительного мышления, похвалы, мини-проповедей, которые возгревали бы их эго, а также с помощью приятных коротких бесед. А библейское учение, обличение, исправление и наставление неприемлемо.

Но истина Божья звучит неприятно для слуха, она оглушает! У человека, который слышит истину, горят уши. Сначала истина научает, запрещает и обличает, а затем увещевает и ободряет. Проповедники Слова должны быть внимательны к сохранению баланса.

В 6-ой главе Евангелия от Иоанна, где изложена особенно трудная проповедь Господа Иисуса, мы читаем такие слова: «С этого времени многие из учеников Его отошли от Него и уже не ходили с Ним» (Ин. 6:66). Когда люди разошлись по домам, Господь обратился к Своим ученикам и спросил: «Не хотите ли и вы отойти?» (ст. 67). В ответ прозвучали важные слова, сказанные Петром от имени двенадцати: «Господи! к кому нам идти? Ты имеешь глаголы вечной жизни…» (ст. 68). Это был правильный ответ. Он ясно показал разницу между настоящими учениками и иждивенцами: жажда по Слову. Иисус сказал: «Если пребудете в слове Моем, то вы истинно Мои ученики…» (Ин. 8:31). Искатели развлечений, желающие насытиться или утолить своё любопытство, люди, которые просто следуют за толпой, никак не могут быть истинными учениками. Только те, кто любят Слово, и есть истинные последователи Христа. Они не будут искать учителей, которые льстили бы их слуху.

6. Будь бдителен, трезвомыслим и внимателен во всём
2Тим.4:5

Позиция превосходного служителя должна быть обдуманно трезвой. Это – не просто предостережение удерживаться от опьянения. Также Павел не пытается советовать Тимофею быть угрюмым, безрадостным, мрачным, замкнутым. Бдительность (или трезвость) означает самообладание, непоколебимость, внимательность. Это слово описывает состояние умственной бдительности (внимательности) и самообладания.

Превосходный служитель – это человек надёжный, непоколебимый, подобно атлету, который подчиняет все свои стремления, желания и силы достижению максимального результата. Если изложить данную мысль словами с негативным оттенком, можно сказать, что проповедник не должен быть мягкотелым, ультрамодным или следовать чьим-то причудам. Глядя на меняющийся мир, на нерешительность Церкви в контексте колеблющегося и шаткого общества, служители должны быть укоренёнными, непоколебимыми, надёжными и твердыми. Мы не можем идти на компромисс под влиянием давления.

В Церкви предостаточно заблуждающихся, ультрамодных и причудливых проповедников, которые зависят от настроения масс. Но сейчас более всего нужны те, кто остаётся непоколебимым в колеблющемся мире, те, кто знает Божьи приоритеты. Нам нужны служители, не подверженные лжи, лжеучениям и общепринятым мнениям. Нам нужны проповедники, которые будут смело провозглашать всю волю Божью. Как тоскливо, должно быть, Богу слышать, как Его вдохновенное Слово заменяют безжизненной, лишённой вкуса пищей, которую крохами сыплют с кафедры!

Доблестный проповедник уравновешен, постоянен и твёрд. Его не задевают требования тех, кто жаждет лести.

7. Переноси страдания
2Тим.4:5

Вполне очевидно, что превосходными проповедниками не могут стать те, кто стремится к земным почестям. Не могут быть такими проповедниками и те, кто любит комфорт. Жизнь служителя не является приятным времяпрепровождением. Тимофей должен был с готовностью переносить скорби (ст. 5). Он не мог бы выполнять служение, угодное Богу, если не был бы готов переносить страдания.

Нет ни одного значимого вида служения, которое совершалось бы безболезненно. Мне часто доводится встречаться с молодыми людьми, которые, приступая к служению, ищут церкви без проблем, служение без трудностей, общины, в которых легко и приятно. Для верного проводника Слова такого места не существует. Сама мысль о том, что служение может быть эффективным и в то же время безболезненным, – ложна. Если вы проповедуете чистое, неискажённое Слово, то обязательно столкнётесь с трудностями. Когда же нападает враг, перед вами встаёт выбор: переносить страдания и оставаться непоколебимым или идти на компромисс. Верный служитель держится истины. А держась истины, вы не избежите страданий. «Да и все, желающие жить благочестиво во Христе Иисусе, будут гонимы» (2 Тим. 3:12). Итак, верность и страдания идут рука об руку.

Во 2 послании к Тимофею всё время повторяется одна и та же мысль. Павел пишет (2:1, 3): «Итак укрепляйся, сын мой, в благодати Христом Иисусом… Итак переноси страдания, как добрый воин Иисуса Христа». Павел снова напоминает Тимофею о том, что страдания являются неотъемлемой частью жизни верного служителя.

Последовал ли Тимофей совету Павла? Несомненно, последовал. В Евр. 13:23, в коротком неприметном стихе сказано: «Знайте, что брат наш Тимофей освобожден, и я вместе с ним, если он скоро придет, увижу вас». Автор Послания евреям, очевидно, хорошо знал Тимофея и любил его. Он пишет, что Тимофей «освобождён». Освобождён откуда? Греческое слово, использованное в стихе, наводит на мысль о том, что Тимофея освободили из темницы. Итак, можно предположить, что Тимофей перенёс страдания. Он не пошёл не компромисс. Он остался верным, несмотря на то, что в конечном итоге это привело к тюремному заключению. Он не пытался найти лёгкий выход из положения.

8. Совершай дело благовестника
2Тим.4:5

На первый взгляд может показаться, что повеление совершать дело благовестника служит резким переходом к другой теме. Однако это не так. Павел поощряет Тимофея нести Благую весть за пределы комфортной зоны его паствы и провозглашать Слово неверующим людям. Апостол пишет Тимофею не о том, что его основная обязанность – дело благовестника, но о том, что благовестие неверующим людям – это часть его пасторского служения.

И снова Павел велит Тимофею смело провозглашать истину. Возможно, Тимофей испытывал искушение успокоиться, служа своей пастве. Вместо этого апостол убеждал его вести служение на передовой. Он хотел, чтобы Тимофей смело обращался к миру, проповедуя Христа распятого. Апостол желал, чтобы молодой пастор свидетельствовал о грехе, праведности, суде и законе Бога; чтобы говорил о порочности, а не о благородстве человечества; чтобы возвещал второе пришествие и предостерегал о вечном осуждении. Павел хотел, чтобы Тимофей восхвалял крест, воскресение, умилостивление, благодать и веру. Он побуждал Тимофея серьёзно и убедительно проповедовать неверующим людям.

9. Совершай своё служение
2Тим.4:5

Короткий призыв Павла завершается повелением: «…исполняй служение твое» (ст. 5). «Исполняй» – значит совершай, осуществляй, делай. Он как бы говорит: «Не служи Богу равнодушно; выполняй служение всеми силами». Жизнь Павла подходила к концу, поэтому он мог написать такие слова: «Ибо я уже становлюсь жертвою, и время моего отшествия настало. Подвигом добрым я подвизался, течение совершил, веру сохранил; а теперь готовится мне венец правды, который даст мне Господь, праведный Судия, в день оный; и не только мне, но и всем, возлюбившим явление Его» (2 Тим. 4:68). Ему хотелось, чтобы и Тимофей однажды достиг такой же привилегии.

Помните, что призыв Павла к Тимофею касается каждого христианина. Все мы должны быть служителями в какой-либо сфере. Являетесь ли вы мамой, которая служит своим детям, или пастором большой общины, принципы служения остаются теми же. Компромиссам нет места. Нет места и робости. Нет нужды бояться. Исполняйте своё служение Господу, совершайте его полностью. А это возможно лишь тогда, когда служение выполняется правильно.

10. Веру сохрани
2Тим.4:6-8

Через две неделе после строгого порицания со стороны Союза баптистов, на пике споров об упадке нравов, Чарльз Сперджен проповедовал на тему «Веру сохрани». В проповеди он сказал:
Мы не должны маскироваться. Бывают моменты, когда мы должны бросаться вперёд и вступать в схватку, если видим, что этого требует честь нашего Полководца. Давайте же никогда не стыдиться и не бояться. Наш Господь Иисус всецело заслуживает того, чтобы мы представили себя в жертву живую и угодную в защиту Его веры. Покой, доброе имя, сама жизнь должны быть положены ради имени и веры Иисуса. Если в самый разгар битвы мы должны подвергать риску наше доброе имя или жизнь ради победы, тогда скажем: «Некоторые из нас падут в борьбе, почему не я? Приму участь и судьбу со своим Наставником и буду переносить укоры ради Него». Только смелые воины достойны нашего великого Господа. Те, кто убегает в тыл, чтобы обрести комфорт, не достойны Царства…
Братья, мы должны быть готовы сносить насмешки ради Иисуса Христа, даже особенно язвительные насмешки, которые так склонны изливать на нас приверженцы «культуры». Мы должны быть готовы к тому, что из-за Иисуса нас будут воспринимать великими глупцами… Что касается меня, то ради моего возлюбленного Господа и Учителя я готов быть тысячу раз глупцом и почту это за высокую честь, даже если меня лишат любой другой чести и забросают любыми порицаниями ради великой старой истины, написанной на моём сердце…
Не смогу отказаться от своей веры… Меня придётся стереть в порошок и трансформировать каждый мой атом11.
Завершает проповедь Сперджен такими словами:
Все восхищаются Лютером! Да, так; но вы не хотите, чтобы кто-либо сегодня поступил так же. Гуляя по зоопарку, вы все восхищаетесь медведем; но понравился бы вам медведь у вас дома, или медведь, вольно разгуливающий по улицам города? Вы скажете, что такое недопустимо и, несомненно, будете правы.
Итак, мы восхищаемся человеком, который твёрдо держался веры, скажем, четыреста лет назад; прошедшие века можно сравнить с медвежьей ямой и клеткой. Но такой человек в наши дни вызывает досаду, и его нужно усмирить. Назовите его недалёким религиозным фанатиком или дайте ещё худшее название, какое только сможете выдумать. Однако представьте, если бы в те далёкие годы Лютер, Цвингли, Кальвин и их единомышленники сказали: «Мир разрушается. Но если мы постараемся всё исправить, то вызовем лишь ожесточённый спор и впадём в немилость. Пойдём мы лучше домой, наденем ночные чепчики и переспим смутное время. Возможно, когда мы проснёмся, всё наладится».
Подобное отношение передало бы нам по наследству заблуждение. Век за веком мы погружались бы глубже в преисподнюю, и пагубные трясины заблуждений поглотили бы нас всех. Но эти мужи сильно любили веру и имя Господа Иисуса и не желали видеть, как попираются святыни. Обратите внимание на наш долг перед ними, и давайте выплатим этот долг перед отцами нашим детям.
Сегодня ситуация подобна дням Реформации. Необходимо принять решение. Настал день для решительного мужа. Но где же муж, предназначенный для этого дня? Мы, кому Евангелие передали руки мучеников, не смеем пренебрегать им, не смеем спокойно сидеть и слушать, как отвергают его предатели, которые делают вид, будто любят Евангелие, а в глубине души ненавидят каждую его строку. Вера, которой я держусь, сохранила следы крови моих предшественников. Неужели я отвергну их веру, ради которой они отказались от родины? Неужели мы выбросим сокровище, которое передали нам через решётки тюрем или принесли пламенем сожженных в Смитфилте?
Со своей стороны могу сказать, что, когда меня мучил ревматизм, я вспомнил Иова Сперджена, страдавшего, как и я, которому в Челмсфордской тюрьме разрешили иметь в камере стул, потому что из-за ревматических болей он не мог лежать. Широкополая шляпа этого квакера отбрасывает тень на мой лоб. Возможно, я унаследовал его ревматизм; но не сожалею об этом, если только унаследовал его упорную веру, которая не позволит мне пожертвовать даже одним слогом Божьей истины.
В размышлениях о страданиях людей за веру, небольшие насмешки или грубость кажутся мелочью, о которой даже не стоит упоминать. Наследие любящих веру должно служить великой мольбой к нам, чтобы мы оставались с Господом Богом наших отцов и в вере, которой они жили. Что касается меня, я должен хранить старое Евангелие, больше мне ничего не остаётся. И да поможет мне Бог перенести все последствия того, что люди принимают за упрямство.
Послушайте, господа, после нас ещё будут столетия. Если Господь не явится вскоре, тогда придёт другое поколение, а за ним – ещё одно, и все эти поколения будут испорчены и искалечены, если мы сегодня не останемся верными Богу и Его истине. Мы подошли к развилке на пути. Если свернём направо, возможно, наши дети и дети наших детей пойдут тем же путём; но если мы свернём налево, будущие поколения проклянут наши имена за то, что мы не остались верными Богу и Его Слову. Призываю вас, не только во имя прошедших поколений, но и во имя будущности: стремитесь к похвале своего Господина; и, несмотря на то, что мы живём, где престол сатаны, держитесь крепко Имени Господа и не отрекайтесь Его веры. Да дарует нам Бог верность ради душ, которые окружают нас! Как же спасётся мир, если церковь неверна своему Господу? Как мы сможем поднять народы, если сдвинута наша точка опоры? Если наше евангелие шатко, что же тогда остаётся, кроме растущей нищеты и отчаяния? Возлюбленные, стойте твёрдо во имя Господа! Я, ваш брат во Христе, умоляю вас оставаться в истине. Отвергните себя как мужи и будьте стойки. Да поддержит вас Господь во имя Иисуса. Аминь12.
Сперджен выполнил свой долг, передал эстафету следующему поколению, а они передали дальше. Они «совершили течение» и сохранили веру. Настал наш черёд. Сохраним ли мы веру? Исполним ли своё служение? Готовы ли мы, оставаясь верными, переносить трудности? Посвящены ли мы библейскому служению проповеди Слова, не стыдимся ли мы Евангелия?
Мы, кто любит Господа и Его церковь, не должны сидеть, сложа руки, пока Церковь путём компромиссов набирает скорость в падении до уровня мира. Мужи и жёны веры, жившие до нас, заплатили своей кровью, чтобы передать нам неповреждённую веру. Теперь наш черёд защищать истину. Эта задача требует твёрдости, а не компромисса. Это поручение требует неуклонного посвящения очень чёткой цели.
В той же проповеди, что я процитировал выше, Сперджен поделился таким напоминанием:
Дорогие друзья, это Имя, эта вера и есть наша весть. Наше единственное дело здесь, на земле, – восклицать: «Вот Агнец Божий». Послан ли кто из вас Богом с какой-либо другой вестью? Такого не может быть. Бог дал единственную весть Своему народу: провозглашать спасение через Агнца, спасение кровью Иисуса… Рассказывать об Иисусе – наша задача; больше нам и нечего говорить, что являлось бы Божьим откровением для нас в Иисусе Христе. Тот, Кто является нашим единственным утешением, является и нашей единственной темой13.
Эти слова перекликаются со словами Павла, написанными Тимофею: «Проповедуй Слово». Более достойной вести у нас нет. Нет и другой проповеди. Нет другого более ценного служения. Пока истина не займёт центральное место в церкви, пока не восстановится единодушное посвящение нашему призванию, евангельская церковь будет неуклонно спускаться всё ниже по пути упадка.
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