Что является сокровищем твоего сердца?
Когда в нашей жизни возникают сложные вопросы, куда мы бежим за ответами? Давайте учиться у молодого человека из Мк. 10:17–22 бежать в правильное место к Тому, кто имеет глаголы вечной жизни, в ком вся мудрость божества воплотилась телесно.
Когда выходил Он в путь, подбежал некто, пал пред Ним на колени и спросил Его: «Учитель благий! Что мне делать, чтобы наследовать жизнь вечную?» Иисус сказал ему: «Что ты называешь Меня благим? Никто не благ, как только один Бог. Знаешь заповеди: не прелюбодействуй, не убивай, не кради, не лжесвидетельствуй, не обижай, почитай отца твоего и мать». Он же сказал Ему в ответ: «Учитель! Всё это сохранил я от юности моей». Иисус, взглянув на него, полюбил его и сказал ему: «Одного тебе недостает: пойди, все, что имеешь, продай и раздай нищим, и будешь иметь сокровище на небесах; и приходи, последуй за Мною, взяв крест». Он же, смутившись от сего слова, отошел с печалью, потому что у него было большое имение. Мк. 10:17–22

Так как правильное наблюдение будет влиять на правильное толкование, давайте разберем образ персонажа:

1. О нем рассказывается во всех синоптических Евангелиях.
2. Он безымянный (Марк называет его «некто» в 17 стихе).
3. Он богат (Мк. 10:22).
4. Лука же сообщает, что он был «некто из начальствующих» (Лк. 18:18).
5. И «был очень богат» (Лк. 18:23).
6. Матфей добавляет, что он еще «юноша» (Мф. 19:22).
Из этих фрагментарных сведений видно, что это молодой и богатый начальник.
Характеристики молодого человека
1. Должны были быть веские причины, чтобы вынудить «подбежать» (Мк. 10:17), так как в той культуре уважаемые и начальствующие люди не бегают (ср. с блудным сыном). Должны быть веские и весьма искренние причины его поведения.

2. Он поступил, как раб или человек из низшего сословия, «пав на колени» (Мк. 10:17), что указывает на его уважение, покорность, почтение, искренность, отсутствие пафоса и заносчивости. Он не кичится своим статусом и положением, но признает власть Иисуса.
3. «Учитель благий!» (Мк. 10:17).
4. Сын завета:
– чистокровный (сын Авраама);
– знание заповедей;
– соблюдение Божьего закона и Торы.
5. Искренность в поиске вечной жизни.
Суть вопроса

Существуют два мнения, что означал вопрос молодого человека:
1. Если рассматривать начало и конец отрывка, то кажется, что юноша не имел серьезных намерений найти вечную жизнь. Будто он притворялся с самого начала.
2. Ошибочное суждение богатого юноши «дела — праведность»: выполнить дело — заработать вечную жизнь. (Данная точка зрения получила полуканонический статус.)
Хочу предложить вам альтернативную точку зрения на эту ситуацию, чтобы дать положительную оценку вопроса богатого юноши (1).
Во-первых, в Библии вопрос «что мне делать?..» часто задается людьми, которые ищут спасения. Например, в ответ на проповедь Петра в день Пятидесятницы его слушатели «умилились сердцем и сказали Петру и прочим Апостолам: „Что нам делать, мужи братия?“» (Деян. 2:37). Или после землетрясения, постигшего город Филиппы, тюремный страж спросил Павла и Силы: «Государи мои! Что мне делать, чтобы спастись?» (Деян. 16:30). Таким образом, особое ударение на делании чего-то кажется вполне естественным в контексте поиска спасения.

Во-вторых, молодой правитель не спрашивает: «Что я должен сделать, чтобы заработать вечную жизнь?», но «Что мне делать, чтобы наследовать жизнь вечную?» (Ср. в Евангелии от Матфея 19:16 вопрос звучит следующим образом: «Учитель благой! Что сделать мне доброго, чтобы иметь (или получить) жизнь вечную?») Получить даром. Всё, что нужно сделать, чтобы получить наследство — родиться от этих родителей! Изучив отрывки Библии, в которых говорится о ветхозаветных Божьих обетованиях, касающихся наследия, мы обнаруживаем, что «наследие» являлось ключевым, основным и важнейшим ожиданием в среде верного Богу Израиля. В свете этой истины молодой человек задал абсолютно правильный вопрос, соответствующий заветным отношениям между Богом и Израилем! Давным-давно Бог обещал Своему народу, отправляющемуся в вавилонский плен, дать наследие, и этот благочестивый иудей обратился к правильному Человеку по поводу своего наследия!

В-третьих, ни в одном из Евангелий, где упоминается этот эпизод, Иисус не исправляет юношу относительно сути его вопроса, тогда как в каждом случае упоминается реакция Иисуса на то, что он Его назвал «благим»: «Что ты называешь Меня благим? Никто не благ, как только один Бог». Иисус, по сути, продолжает обсуждать с молодым человеком вопрос, который тот задал, углубляясь в его смысл! Иисус продолжает беседу, как бы говоря: «Вот как ты можешь наследовать вечную жизнь».

В-четвертых, возможно, самым удивительным для тех, кто критикует вопрос молодого человека за его приверженность богословию «праведность по делам», является тот факт, что Иисус отвечает юноше, говоря ему сделать что-то, а именно исполнить заповеди! Это особенно ясно видно в Евангелии от Матфея: «Если же хочешь войти в жизнь вечную, соблюди заповеди» (Мф. 19:17).

В-пятых, прямо посреди разговора, даже еще до того, как молодой человек, услышав призыв Иисуса следовать за Ним, ушел огорченным, мы читаем, что Иисус полюбил его. Полюбил абсолютной, безусловной любовью этого сына Авраама.

Иисус сказал ему: «Что ты называешь Меня благим? Никто не благ, как только один Бог». Мк. 10:18

Из стиха видно:
– Христос указывает на Бога как источник благости, Иисус проявляет верность Своему Отцу;
– приглашает юношу распознать в Мессии Иисусе Бога! 
«Знаешь заповеди: не прелюбодействуй, не убивай, не кради, не лжесвидетельствуй, не обижай, почитай отца твоего и мать». Он же сказал Ему в ответ: «Учитель! Всё это сохранил я от юности моей». Иисус, взглянув на него, полюбил его…Мк. 10:19–21а
Многие безосновательно утверждают, что этот ответ выдает высокомерную самоправедность молодого человека или же его действительно ошибочное богословие, однако (1) реакция Христа показывает, что Он безусловно полюбил («агапе») молодого правителя за его ответ, и (2) это не высокомерие, не богохульство, не заблуждение, но исповедание веры. Например, слова Давида не как похвала, но как исповедание своей веры перед лицом Израиля: благочестивое пение, баллада веры (2 Цар. 22:21–25).
Таким образом, Христос, говоря, показывает тем самым, что наследование вечной жизни неразрывно связано с послушанием Божьему закону! Христос идет дальше и говорит, что закон — это ни последняя инстанция, это ни эталон и ни критерий оценки личного христианства.

Закон указывает на Христа! Призыв Христа заключается в том, чтобы последовать еще дальше, ни за пределы закона и ни против закона, но по направлению к тому, на кого указывает закон. Другими словами, Христос говорит: «Твои действия должны привести тебя ко Мне!» Его призыв заключается не в том, чтобы отвернуться от Моисея, но последовать за тем, кто больше Моисея, кто достоин большей славы и поклонения.
Так заповеди из второй скрижали в большей мере говорят о том, чего не нужно делать. Христос укорял молодого человека в том, что его религиозная жизнь свелась к тому, чтобы что-то не делать, в то время как Христос призывает его к активной позиции:
– быть жертвенный (носить бремена других);
– быть милостивым;
– замечать нужды других людей;
– заботиться о нищих;
– уделять нуждающемуся.
Но не применять религию только в виде непричинения кому-либо зла. 
А к чему сводится ваша христианская жизнь? К простому неделанию чего-то кому-то? Или к чему-то большему, на что указывает Иисус?
…и сказал ему: «Одного тебе недостает: пойди, все, что имеешь, продай и раздай нищим, и будешь иметь сокровище на небесах; и приходи, последуй за Мною, взяв крест». Мк. 10:21б

«Одного тебе не достает»: всего только одно нужно человеку (в остальном всё хорошо). «Продай все что есть» — «раздай» –– «приди» — «возьми крест» - «следуй за Мной». Все действия идут по-нарастающей! Настоящее поклонение должно вовлекать всего человека! Это урок для богатого юноши. Парадоксальная ситуация: Христос дает не одно, а пять повелений (все императивы направлены к следованию за Христом).
Но всё проходит хорошо, пока не доходим до сердца, которое прикипело к богатству. И это порочное сердце сделало его несостоятельным.
Христос ломал стереотип фарисеев: вместо следования за законом, Он призвал к следованию за Собой. Он перевел фокус с рук на сердце. Потому настоящее христианство — это, прежде всего, отречения от себя и почтение ко Христу. Потому и исполнение последних шести заповедей обусловлено соблюдением первых четырех, которые говорят о взаимоотношениях.
Часто призыв следовать за Иисусом сопровождался призывом к самоотречению и несению своего креста (Мф. 16:24; Мк. 8:34). Следование за Иисусом требует многих усилий. Этому научились как те, которые добровольно последовали за Иисусом, так и те, кто решил исполнить свое обещание последовать за Ним после того, как позаботится о других земных делах (Лк. 9:57–62).

Цена наследования вечной жизни — это цена следования за Иисусом. А цена следования за Иисусом — это… смерть.
Истинно, истинно говорю вам: если пшеничное зерно, пав в землю, не умрет, то останется одно; а если умрет, то принесет много плода.

Ин. 12:24
Что значит быть настоящим последователем Христа? 

Означает оставить греховные привязанности, ослабить свою привязанность к тому, что крепко держит и на чем основана вся уверенность. Для молодого человека — избавиться от своего богатства. Без этого шага ему не удастся выполнить десяти заповедей (Исх. 20:3,4). Этому человеку придется сделать выбор: богатство или Царство. Его реакция на слова Иисуса показывает, насколько точно Иисус понял его. Он не сможет расстаться с богатством, поэтому ему приходится расстаться с Иисусом (Мк. 10:22). Поэтому же многие богатые не могут получить спасения, поскольку держатся за богатства, как этот молодой человек, и богатство владеет ими.
Быть настоящим последователем Иисуса, состоит из трех составляющих:

1. «приходи» - чтобы прийти куда-то, я должен уйти откуда то, чтобы куда то приходить, я должен что-то оставить. Тем самым Иисус призывает богатого юношу от чего-то следует отказаться в пользу Христа. Христос призывает юношу как и нас с вами если мы хотим жить жизнью ученика отказаться от своих эгоистических желаний («отречься от самого себя» Лук.9:23-24). То, что мешало юноше это низкое мнение о Христе и высокое мнение о себе самом. То, что ему мешало ему пойти за Иисусом это признание своей негодности и банкротства, осознание того, что в нем нет ничего доброго на самом деле, «добр только Бог»….
2. «взяв крест» практическое построение жизни в связи с принятым решением. Это решение умертвлять проявление своей плоти, эгоизма, своих страстей, себялюбия и своих плотских желаний. Другими словами это сознательное умертвление своему «я».
Один из известных проповедников, дает на мой взгляд емкое и прекрасное определение что это значит, это - процесс продолжающегося смирения. 
Взять крест – по его определению обозначает сознательное умертвлять свою природу во всех его проявлениях. Это  состояние сокрушение грешной плоти и готовность умирать для себя и своих эгоистических желаний (1). 

3. «последуй за Мною»
Это последнее и самый главный призыв Иисуса. Отвергнуть себя и взять крест, это не сама цель, к которой мы призваны. Это условие для достижения цели – цели следовать за Христом беспрепятственно.

Это призыв идти не за собой и своими желаниями, но следовать за Христом и за Его ценностями и приоритетами. Христос в этом разговоре с юношей, ломает все устоявшиеся стереотипы молодого богача и показывает ему что для его настоящего счастья ему нужно не материальные блага, не соблюдение закона, для настоящей счастливой жизни ему нужен – сам Христос!!! 
Одного ему не достает – это увидеть самое главное ради чего следует жить, дышать, радоваться – это ценность не самого богатства, а ценность самого Христа! Смущает ли вас эта истина или вызывает восторг изумление? Побуждает ли вас то что вы слышите уйти от него или бежать в Его объятия?
В заключении хочу оставить вас с несколькими вопросами:

· Что сегодня является препятствием в вашем следовании за Христом?
Для юноши это было его богатство, которое придавало ему безопасность, покой и статус. А что для вас?
· Что является сокровищем вашего сердца?

Может быть для вас это: ваша значимость в глазах других людей, обида, любовь к себе, комфорт, страх страданий, боязнь лишиться покоя, ваше положение в обществе, излюбленные похоти, жажда успеха, карьера, признание от людей, не желание быть отвергнутым, страх стать изгоем, имущество, дети, супруг (супруга) или что-то другое.
Практические рекомендации как вы можете учиться умирать ради Христа для Его славы:
– исповедовать свою чрезмерную привязанность к конкретным ценностям этого мира, которые закрываю от вас драгоценность Христа и обворовывают Его превосходство

- удаляться (убегать) от соблазняющего греха (порнографии, мастурбации, лжи, пороков);
– отказываться от своих интересов ради интересов ближнего (семьи, церкви, друзей);
– отложить свои желания, думая больше о ближнем;
– простить, а не мстить;
– игнорировать обиду (оскорбление) ради Христа;
– выталкивать себя из центра своей жизни (мир не крутится вокруг вас);
– молиться за обижающих (не быть побежденным злом, но побеждать зло добром);
– делать добро «неудобным» тебе людям;
– страдать за истину / начать делиться евангелием с окружающими;
– проявлять милость не заслуживающим этого;

– не доказывать свою правоту (праведность);
– сделать выбор в пользу послушания Бога, а не своих собственных желаний;
– провести отпуск/выходные/свободное время не так, как ты хочешь, а как желает твой супруг(а);
– делать работу по дому, которая вам не нравится ради Христа;
– больше времени уделять семье, воспитанию детей, например, перестав играть в компьютерные игры;
– кому-то следует больше работать, меньше пасовать;
– кому-то больше служить в церкви;
– говорить истину с любовью людям, которые грешат;
– кому-то больше не пойти на улицу, но помыть туалет или пол в доме;
– не ждать подарки на свой день рождения, но учиться их дарить другим;
– пожертвовать в церковь сверх десятины или вообще начать жертвовать;
– кому-то свести пользование соцсетью до 30 минут в день или вообще удалить аккаунт;
– созидать не свое собственное царство, а Божье.
Практическим применением может быть выбор двух сфер, в которых вам нужно умереть для себя (посвятите себя этой битве на несколько месяцев). Выберите сферы, в которых вы чаще всего грешите.

Ваш отказ от греха это и есть ваше поклонение! Так как послушание лучше жертвы.
Он же, смутившись от сего слова, отошел с печалью, потому что у него было большое имение.

Мк.10:22

Пожалуй, мы можем спросить: «Кого он оставил?» Он оставил Иисуса Христа! И Иисус, идущий на крест, не приобрел этого человека как Своего последователя.

К верности невозможно принудить

Иисус полюбил молодого человека, но даже не попытался уговаривать его, когда тот не смог или не захотел принять Его призыв. Иисус не делает никаких попыток убедить. Условие было поставлено: молодой человек должен был сделать выбор. Мы сделаем правильно, если станем подражать нашему Господу в благовестии. Он не пытается затащить человека в Божье Царство ни страхом, ни уговорами и не занижает уровень требований, предъявляемых к верующему.

Евангелие для нас заключается в том, что то, то предлагает Иисус Христос – всегда на много лучше того, что предлагает нам мир…
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