Исправление последствий греха

Как исправлять поражение от греха

В прошлый раз мы подробно говорили о том, как побеждать грех.

Мы отмечали, что христиане могут и должны бороться и побеждать грех. Писание говорит о нескольких конкретных шагах, которые должен делать каждый христианин для того чтобы иметь успех в борьбе с грехом.

· Возрастайте в преклонении перед Богом 

· Возрастайте в понимании воли Божьей

· Подчиняйте ваши мысли и чувства Христу

· Подчиняйте вашу жизнь Христу

· Подчиняйте ваши действия Христу

· Формируйте в себе характер Христа

· Просите у Бога силы для победы над грехом

Но, несмотря на все стремления жить богобоязненной и чистой жизнью, дети Божьи все-таки согрешают. Это реальность нашей греховной природы, наличия закона греха и смерти, который является неотъемлемой частью нашего физического тела в его нынешнем состоянии.

Стремясь к жизни уподобления Христу, мы продолжаем быть несовершенными людьми. 

Апостол Иоанн пишет, что согрешают все, и те, кто говорит, что не согрешают, просто обманывают.

1 Ин 1:8-10  Если говорим, что не имеем греха,-- обманываем самих себя, и истины нет в нас…  10 Если говорим, что мы не согрешили, то представляем Его лживым, и слова Его нет в нас.

Отличие истинного христианина от тех, кто является таковым только на словах, не в том, что он не согрешает, а в том, что он не хочет грешить. Его новая природа противится греху. Когда истинный христианин обнаруживает свой грех, он кается в нем, и ищет возможности его исправления. 

Исходя из этой реальности, Священное Писание представляет ряд практических шагов, необходимых каждому христианину для исправления последствий греха. 

Апостол Петр, представил однажды освобождение от греха в форме простого принципа:

Деян 3:19   Итак покайтесь и обратитесь, чтобы загладились грехи ваши,

Благодаря искупительной жертве Иисуса Христа у людей появилась возможность освобождаться от греха и побеждать его последствия, даже тогда, когда они согрешают.  Петр подчеркивает, что этот процесс имеет две основных составляющих – покаяние и обращение. Эти два элемента присутствуют как в изначальном покаянии, когда человек, под воздействием Святого Духа, обращается от своего греховного пути на путь служения Богу, так и в каждом отдельном случае греха.

Покаяние и обращение содержат в себе несколько практических шагов, необходимых для освобождения от греха и его последствий.

I. Признание ответственности за грех. 

Исправление сделанного греха начинается в сердце. Причина этого в том, что грех, это, прежде всего, неверное состояние сердца. Он зарождается из нашего неверного отношения к Богу и к истине Его Слова. 

Когда человек рождается свыше, в нем появляется новая, Божественная природа. Ее наличие можно определить как обретение нового направления в жизни. От движения к самоутверждению человек обращается к движению к поклонению Богу и прославлению Его. 

Вместе с тем, радикально изменив свое общее направление жизни, человек продолжает иметь многие прежние навыки, из которых состоит его ежедневная реакция на окружающую действительность.

По мере просвещения разума истиной Божественного Слова, христианин обнаруживает в себе действия, исходящие из его старых, плотских навыков. Его новая природа несовместимая с грехом, побуждает его искать освобождения от них.

Это освобождение начинается, прежде всего, с признания факта греха и вины за него. Когда настоящий христианин обнаруживает свой грех, он обязательно видит свою неправоту перед Богом, он признает свою вину. В этом суть покаяния. 

Когда мы видим свой грех, нашей первой реакцией всегда является попытка оправдать себя. Признание личной вины и ответственности за грех – самый сложный элемент покаяния. 

Это было проблемой Адама в Эдемском саду. Когда Бог спросил его, не ел ли он от дерева познания добра и зла, Адам вместо признания, пытался переложить свою вину на Еву, и даже на самого Бога. 

Давид, после своего греха, долгое время не мог признать своей вины, пока пророк Нафан не сказал ему: «Ты тот человек…». Это стоило ему больших мучений.

Пс 31:1-5  Когда я молчал, обветшали кости мои от вседневного стенания моего,  4 ибо день и ночь тяготела надо мною рука Твоя; свежесть моя исчезла, как в летнюю засуху.  5 Но я открыл Тебе грех мой и не скрыл беззакония моего; я сказал: „исповедаю Господу преступления мои", и Ты снял с меня вину греха моего.

Снятие вины, невозможно без ее признания. Мы часто продолжаем ходить под гнетом наших грехов только потому, что мы не хотим признать того, что мы виноваты, что это наша проблема, за которую мы несем ответственность. Соломон говорит об этом:

Прит. 28:13 Скрывающий свои преступления не будет иметь успеха; а кто сознается и оставляет их, тот будет помилован.

Если вы обнаружили свой грех, не оправдывайтесь, не ищите виноватых. Признайте, что ваш грех – это только ваша вина, а не чья-либо. Чаще всего, в нашем сознании всплывают многочисленные обстоятельства и действия других людей, которые вынудили нас сделать тот или иной грех. Это совершенно неверное отношение, препятствующее освобождению от греха. 

Другие люди понесут своё наказание за их греховные действия, но за то, что вы сделали грех, отвечаете только вы. В действительности, обстоятельства и люди, только вскрывают то, что находится внутри нас. Часто Бог именно поэтому и допускает их, чтобы помочь нам увидеть те сферы, над которыми нам обязательно нужно работать.

С признания этой вины и начинается освобождение от последствий греха. Вы никогда не сможете ничего исправить, до тех пор, пока вы не научитесь признавать своей ответственности.

1 Кор 11:31 Ибо если бы мы судили сами себя, то не были бы судимы. 32 Будучи же судимы, наказываемся от Господа, чтобы не быть осужденными с миром.

Признавая ответственность за грех, нам нужно не умалять его значения. Не называйте греха ошибкой, признайте его ужасную реальность. Осудите свой грех. Согласитесь с Богом, с Его оценками сделанного. Это позволит вам иметь необходимую мотивацию для борьбы с ним. 

II. Покаяние 

Вторым элементом освобождения от последствий греха является покаяние.

Покаяние – это перемена внутреннего, сознательного отношения к конкретному греховному действию.

Покаяние всегда исходит из внутренней готовности преклоняться перед Богом и Его истиной. Когда человек обнаруживает, что его отношение к тому или иному явлению или объекту отличается от Божьего отношения, он, преклоняясь перед Богом, меняет свою позицию, соглашаясь с Богом. Именно это происходило с Давидом.

Пс 51:2-4  Многократно омой меня от беззакония моего, и от греха моего очисти меня,  3 ибо беззакония мои я сознаю, и грех мой всегда предо мною.  4 Тебе, Тебе единому согрешил я и лукавое пред очами Твоими сделал, так что Ты праведен в приговоре Твоем и чист в суде Твоем.

Основной покаяния Давида было осознание беззакония, осознание ужаса его греха, понимание, что этот поступок был совершенно негодным перед Божьим лицом. Понимание этого, естественно приводит человека к глубокому сожалению о том, что этим он сделал противное Богу.

2 Кор 7:9-10  Теперь я радуюсь не потому, что вы опечалились, но что вы опечалились к покаянию; ибо опечалились ради Бога, так что нисколько не понесли от нас вреда.  10 Ибо печаль ради Бога производит неизменное покаяние ко спасению, а печаль мирская производит смерть.

Покаяние всегда связано с печалью о содеянном грехе. Но эта печаль должна исходить из перемены сознания по отношению к греху. Только тогда она будет полезной. Это то, что апостол Павел называет печалью ради Бога.

Согрешившие люди могут иметь и другие, неправильные, не созидающие причины для печали. Например, печаль о том, что о грехе узнали другие, печаль об испорченной репутации, печаль о неприятных последствиях греха и т.д. 

Такая печаль продиктована ложью неудавшегося самоутверждения.  Истинная печаль покаяния всегда происходит из понимания истинной сущности греха в Божьих глазах. 

III. Исповедание греха

Кроме перемены внутреннего отношения к греху, для освобождения от последствий греха необходимо его исповедание. 

Исповедание – это выражение своего согласия с Божьей точкой зрения по отношению конкретного греха, связанное с просьбой о милости и прощении.

Исповедовать  o`mologe,w 	Говорить то же самое, согласиться 
(to say the same thing as another, i.e. to agree with)

Когда человек исповедует свой грех, он признает его реальность в согласии с тем, как его видит Бог.

Исповедание вполне естественно, когда есть истинное покаяние. Понимая ужас и мерзость греха, христианин естественно ищет прощения у того, против кого этот грех был сделан. 

С одной стороны, мы понимаем, что Иисус Христос однажды заплатил за наши грехи цену своей смерти на кресте Голгофы. В Иисусе Христе прощены все наши грехи, прошлые, настоящие и будущие. 

1 Кор 15:3 Ибо я первоначально преподал вам, что и [сам] принял, [то] [есть], что Христос умер за грехи наши, по Писанию,

В то же время, каждый раз, когда христианин согрешает, он снова и снова идет к Богу с исповеданием своего греха. Он снова соглашается с Божьей оценкой своего действия. 

Апостол Иоанн говорит об этом так:

1 Иоанна 1:7 если же ходим во свете, подобно как Он во свете, то имеем общение друг с другом, и Кровь Иисуса Христа, Сына Его, очищает нас от всякого греха. 8 Если говорим, что не имеем греха,-- обманываем самих себя, и истины нет в нас. 9 Если исповедуем грехи наши, то Он, будучи верен и праведен, простит нам грехи наши и очистит нас от всякой неправды.

Этот текст отмечает несколько важных элементов исповедания.

Апостол говорит, что для освобождения от последствий греха, прежде всего, необходима жизнь «во свете». Это означает нашу открытость перед словом Божьим и перед, окружающими нас братьями и сестрами. 

Жизнь «во свете» создает условия в которых исповедание становится естественным и нормальным.

Необходимость исповедания греха перед Богом:

· Исповедание конкретного греха означает согласие с Божьей оценкой этого действия. 
· Исповедание означает очередное признание нашей полной зависимости от Божьей милости в спасении.
· Исповедание означает наше практическое доверие Христу в прощении грехов. 

Давид, описывает свое исповедание греха так.

Пс 31:1-5  Блажен, кому отпущены беззакония, и чьи грехи покрыты!  2 Блажен человек, которому Господь не вменит греха, и в чьем духе нет лукавства!  3 Когда я молчал, обветшали кости мои от вседневного стенания моего,  4 ибо день и ночь тяготела надо мною рука Твоя; свежесть моя исчезла, как в летнюю засуху.  5 Но я открыл Тебе грех мой и не скрыл беззакония моего; я сказал: „исповедаю Господу преступления мои", и Ты снял с меня вину греха моего.

Без признания вины греха, перемены внутреннего отношения к нему и исповедания невозможно пережить радости освобождения от греха. Давид говорит о блаженстве прощения как о результате настоящего покаяния.

Если грех совершён не только против Бога, но и ещё против кого-то, необходимо покаяние перед ними также.

IV. Оставление греха. 

Как мы видели из слов апостола Петра, покаяние обязательно связано с обращением.

Деян 3:19 Итак покайтесь и обратитесь, чтобы загладились грехи ваши,

Обращение означает сознательное оставление греха. Избавление от последствий греха невозможно пока человек не оставит грех.

Оставление греха подразумевает сознательный отказ от греховных действий.

Апостол Павел говорил об этом в практическом смысле много раз.

Рим 6:13 и не предавайте членов ваших греху в орудия неправды, но представьте себя Богу, как оживших из мертвых, и члены ваши Богу в орудия праведности.

Это реальное повеление, касающееся христиан. Это наша обязанность не делать свое тело, свои мысли, свои уста, свои глаза инструментом греха.

В другом тексте, этот же принцип повторяется так:

Еф 4:21-22  потому что вы слышали о Нем и в Нем научились,-- так как истина во Иисусе,--  22 отложить прежний образ жизни ветхого человека, истлевающего в обольстительных похотях,

«Отложить» это практическое реальное действие, которое необходимо сделать. Павел повелевает отложить весь образ жизни, исходящий из похотей плоти.

Далее он перечисляет:

Еф 4:25  Посему, отвергнув ложь, говорите истину 
Еф 4:28  Кто крал, вперед не кради, а лучше трудись,
Еф 4:29  Никакое гнилое слово да не исходит из уст ваших, а только доброе для назидания в вере, 

Все это сознательные, практические действия, которые христианин делает, когда обнаруживает тот или иной грех. 

Когда речь идет о конкретном отказе от тех или иных греховных действий, некоторые люди видят в этом законничество, т.е. формальную религиозность. Это достаточно распространенная проблема, поэтому мы, немного остановимся на ней. 

Библейское послушание истине и конкретное оставление греха отличается от законничества тем, что оно исходит из сознательного понимания опасности и мерзости греха и искреннего преклонения перед Богом. 

Законничество – это изменение поведения ради того, чтобы заработать расположение Бога или людей.

Библейское послушание – это изменение поведения из понимания порочности греха и преклонения перед святостью и величием Бога.

Библейское послушание является обязательным следствием действия благодати Евангелия в сердце человека.

Рим 12:1  Итак умоляю вас, братия, милосердием Божиим, представьте тела ваши в жертву живую, святую, благоугодную Богу, [для] разумного служения вашего,

Слово «Итак» в этом тексте показывает, что наше реальное посвящение своего тела на служение Богу, является естественным результатом действия Евангелия в нашей жизни.

V. Устранение условий, приведших к греху. 

Для того чтобы мы могли по-настоящему победить грех, нам необходимо не только поменять отношение к нему, и перестать реально делать его. Для этого необходимо еще и устранить условия, которые привели нас в это положение. 

Речь идет о сознательном отказе от того, что создает условия для греха, способствует или ведёт ко греху.

Давид говорит об этом:

Пс 1:1-2  Блажен муж, который не ходит на совет нечестивых и не стоит на пути грешных и не сидит в собрании развратителей,  2 но в законе Господа воля его, и о законе Его размышляет он день и ночь!

Для того чтобы человек не был подвержен греху, ему нужно не только избегать греха, но и всего того, что каким-то образом подталкивает его на грех. 

Когда человек упал в грех, его задача заключается не только подняться, но и устранить все то, что сделало его падение возможным.

Эти вопросы можно разделить на две категории. 

К первой категории относятся те факты, которые можно устранить сразу.

Например:
 
· Человеку, попавшему в рабство праздного проведения времени у телевизора, нужно отключить телевизор.
· Тем, кто попадает под влияние плохих друзей, нужно перестать общаться с ними.

Вторая категория условий связана с более длительными, но не менее важными процессами. Очень часто причиной, по которой человек попадает в тот или иной грех является отсутствие личной дисциплины, неправильный образ мышления, сформировавшиеся неправильные подходы к жизни, внутренняя пассивность или лень и т.д. Все это играет очень важную роль в жизни победы над грехом. Не решив этих вопросов невозможно иметь стабильную и эффективную жизнь. 
 
Вот почему апостол Павел писал Тимофею, что его победная жизнь в условиях возрастающего нечестия последнего времени возможна будет только тогда, когда он позволит Писанию реально формировать его внутренний мир.

2 Тим 3:16-17  Все Писание богодухновенно и полезно для научения, для обличения, для исправления, для наставления в праведности,  17 да будет совершен Божий человек, ко всякому доброму делу приготовлен.

Писание не только обличает нас в грехе, не только показывает, каким образом мы должны исправлять неверные аспекты жизни, но и как мы можем укрепляться в праведности, чтобы опять не попасть в грех.

VI. Доверие Богу в прощении греха

Еще одним важным элементом правильного отношения к совершенному греху, является доверие Богу в прощении. 

Если вы искренне осознали свой грех, сожалеете о нём и исповедали его, тогда вы имеете все основания для того, чтобы довериться Богу в том, что Он простил ваш грех. 

В этом сущность Божьей любви и благодати, проявляемой к людям. Прощая наш грех, посредством жертвы Иисуса Христа, Бог видит нас снова совершенно чистыми и не виновными. 

Евр 8:12 «потому что Я буду милостив к неправдам их, и грехов их и беззаконий их не воспомяну более».

Дети Божьи должны научиться видеть себя так, как их видит Бог. Некоторые христиане, расстраиваются от совершаемых ими грехов больше, чем это необходимо.

Понимание тяжести греха и печаль о нем необходимы для того, чтобы мотивировать нас к исправлению жизни. Но уже в этом самом действии есть радость, что мы становимся ближе к Богу и больше похожи на Него.

2 Кор 7:11  Ибо то самое, что вы опечалились ради Бога, смотрите, какое произвело в вас усердие, какие извинения, какое негодование [на виновного], какой страх, какое желание, какую ревность, какое взыскание! По всему вы показали себя чистыми в этом деле.

Печаль ради Бога это печаль не о самом себе, не о испорченном имидже, а о том, что мы нашими действиями вновь попытались занять позицию независимости против Бога, пытаясь восставать против Него. Как только этот вопрос решен, как только внутреннее состояние человека пришло в гармонию с Богом по данному вопросу, у христианина нет основания для печали.

Евр 10:16-18  Вот завет, который завещаю им после тех дней, говорит Господь: вложу законы Мои в сердца их, и в мыслях их напишу их,  17 и грехов их и беззаконий их не воспомяну более.  18 А где прощение грехов, там не нужно приношение за них.

Наша дальнейшая жизнь и служение Богу мотивируется не печалью о грехе, а радостным восхищением великим и любящим Богом, помиловавшим и спасшим нас.

VII. Признание реальности последствий греха

Последнее, что нам нужно не забывать – каждый грех имеет свои последствия. Это совершенно точно, Бог прощает все грехи. Он видит нас снова чистыми и святыми в Иисусе Христе. Но, несмотря на все это, каждый грех обязательно имеет свои последствия.

Причина этого в том, что каждое наше действие оказывает влияние на окружающий нас мир. 

Например, наши слова, созидают кого-то или разрушают. Если родители в доме, в течение многих лет разговаривали друг с другом и с детьми едко, не созидательно, это обязательно будет иметь свой печальный результат. Даже тогда, когда родители покаялись, и начали учиться говорить с любовью и созиданием, эффект, который их жизнь оказала на их детей, останется с ними навсегда. Для того чтобы дети, в таком случае могли быть счастливыми, им необходимо вести сознательную работу над собой, изменяя свой, неправильно сложившийся характер. 

Гал 6:7 «Не обманывайтесь: Бог поругаем не бывает. Что посеет человек, то и пожнет: 8 сеющий в плоть свою от плоти пожнет тление, а сеющий в дух от духа пожнет жизнь вечную».

Бог прощает наш грех и принимает нас, не отнимая у нас вечности. Тем не менее, греховные действия обязательно приносят с собой боль и разрушение.

Когда Давид покаялся, Бог полностью простил его, тем не менее, его грех имел последствия. 

2 Царств 12:9 «зачем же ты пренебрег слово Господа, сделав злое пред очами Его? Урию Хеттеянина ты поразил мечом; жену его взял себе в жену, а его ты убил мечом Аммонитян; 10 итак не отступит меч от дома твоего во веки, за то, что ты пренебрег Меня и взял жену Урии Хеттеянина, чтоб она была тебе женою. 11 Так говорит Господь: вот, Я воздвигну на тебя зло из дома твоего, и возьму жен твоих пред глазами твоими, и отдам ближнему твоему, и будет он спать с женами твоими пред этим солнцем; 12 ты сделал тайно, а Я сделаю это пред всем Израилем и пред солнцем. 13 И сказал Давид Нафану: согрешил я пред Господом. И сказал Нафан Давиду: и Господь снял [с тебя] грех твой; ты не умрешь; 14 но как ты этим делом подал повод врагам Господа хулить Его, то умрет родившийся у тебя сын». 

В этих наказаниях, Давид оказался в положении большей зависимости от Бога. Постоянные нападения врагов, восстание его собственного сына – эти наказания лишали Давида его беспечной жизни, которая сделала возможным его грех. Последнее наказание – смерть, родившегося у Давида ребенка, Бог допускает для того, чтобы не хулилось имя Божье среди Его врагов, для того чтобы все знали, что Бог очень серьезно относится ко греху.

Люди, живущие в грехе, и надеющиеся, что все равно Бог простит им, когда они покаются, не учитывают очень важный элемент реальности. Каждый грех обязательно приносит с собой свой разрушающий эффект. 

Чем больше человек пребывает в грехе, тем более сложной и неприятной будет его жизнь, тем меньший созидательный эффект она будет иметь на других. 

Апостол Павел описывает это так.

1 Кор 3:11-15  Ибо никто не может положить другого основания, кроме положенного, которое есть Иисус Христос.  12 Строит ли кто на этом основании из золота, серебра, драгоценных камней, дерева, сена, соломы,--  13 каждого дело обнаружится; ибо день покажет, потому что в огне открывается, и огонь испытает дело каждого, каково оно есть.  14 У кого дело, которое он строил, устоит, тот получит награду.  15 А у кого дело сгорит, тот потерпит урон; впрочем сам спасется, но так, как бы из огня.

Итак, как вы строите вашу жизнь?

Боретесь ли вы с грехом?

Побеждаете ли вы его?

Что вы делаете, чтобы исключить условия для греха в вашей жизни?
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