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Признательность.

 Материал составлен с использованием:

· курса разработанного служителями церкви «Слово Благодати» (Ванкувер, шт.Вашингтон);

· книга «Христианское богословие» Милларда Эриксона;

· книга «Систематическое богословие» Уэйна Грудема.

1. Введение.
1.Хамартиология как термин.

«Хамартиология» с греческого – это учение о грехе и его роли.

2.Важность хамартиологии.

Библейское учение о греховности человека является очень важным, т.к. сильно определяет понимание многих важнейших доктрин.

*** Нарисовать пирамиду библейского богословия и указать на взаимосвязь хамартиологии и других доктрин.

Взаимосвязь между учением о грехе и другими доктринами:
  1. Хамартиология и Теология:

Наше представление о природе Бога оказывает воздействие на наше понимание греха. Если Бог - высокое, чистое и требовательное существо, ожидающее от всех людей подобия Ему, то малейшее отступление от Его высоких норм ведет к греху и положение человека очень серьезное. С другой стороны, если Сам Бог не совсем совершенен или если Он - снисходительный и даже чуть дряхлый старичок, не замечающий многого из происходящего вокруг, то положение человека не столь уж серьезно. Таким образом, наше учение о грехе будет по сути отражением нашего учения о Боге.

2. Хамартиология и Антропология:

Понимание человека тоже связано с пониманием греха. Если человек предназначен быть отражением природы Бога, то его надо оценивать не в сравнении с другими людьми, а по тому, как он соотносится с божественными нормами. Любое несоответствие этим нормам - грех. Если человек - свободное существо и его поведение не определяется просто силами природы, то он несет ответственность за свои дела и его поступки следует судить строже, чем в том случае, если бы его возможности и свобода выбора контролировались и ограничивались какой-то внешней силой.

3. Хамартиология и Сотериология:

Понимание греха оказывает большое влияние и на учение о спасении. Если человек по своей сути благ, а его интеллектуальные и моральные качества сохраняются в первозданном виде, то в положении пред Богом у него лишь относительно мелкие проблемы. Трудности, с которыми он сталкивается, проистекают просто из неведения, недостатка знания о том, что и как он должен делать. При таком положении вещей решить проблему могут воспитание и образование, хороший образец или пример - вот все, что нужно. С другой стороны, если человек развращен или бунтует, если он не может или не хочет делать правильные вещи, то требуется более радикальное лечение. Фактически он нуждается в преобразовании личности. Таким образом, чем радикальнее наша концепция греха, тем более сверхъестественным должно быть в наших глазах спасение.

Например, Пелагианство имеющее минимальный взгляд на греховность человека.

В соответствии с этим взглядом человек рождается не грешным, а нейтральным, следовательно, человек может своими силами без сверхъестественной работы Духа Святого, без возрождения жить свято. 

Таким образом:

· Спасение – это не чудо Божье, а результат человеческих усилий в следовании Божьим заповедям (хотя спасение в пелагианстве – это не переход из мертвого состояния в живое, а сохранение себя в  своем состоянии добра).

· Участие человека в спасении: 100% спасение через дела.

В этой теории первородного греха не существует, поэтому спасение – заслуга человека,  и нет нужды в благодати.

4. Хамартиология и Созидание Церкви:

Понимание греха важно и потому, что оно оказывает существенное воздействие на представление о природе служения и на то, как его следует проводить. Если человек воспринимается по сути своей добродетельным и расположенным делать то, что Бог желает и ожидает от него, направленность служения будет позитивной и оптимистической, побуждающей людей делать как можно больше. В данном случае предполагается, что большинство людей - по сути уже христиане и что им нужно просто продолжать двигаться в том же направлении. С другой стороны, если человек представляется полностью греховным, проповедь будет в основном направлена на необходимость покаяния и второго рождения. В первом случае достаточными будут призывы к справедливости, доброму отношению и великодушию, во втором же все необращенные будут рассматриваться как по сути своей эгоисты и нечестные люди.

· Если считать, что человек не очень-то порочен, основной тон учения в церкви и евангелизации будет позитивным: мы будем призывать добрых людей делать больше добра.

  Стив Лоусон с удивительной точностью замечает: 

«К сожалению, большинство современных проповедей становятся слишком бесхребетным, как будто «один добродушный человек стоит перед другими добродушными людьим и уговаривает их быть более добродушными»» («Стон земли», Стив Лоусен, изд. «Благодать» 2004г., стр. 75). 

· Если же человек понимается нами совершенно порочным, тон нашего служения будет направлен на обличение греха и призывы к новому рождению.

Проповеди Христа, Иоанна Крестителя, апостола Павла отражают глубокое понимание порочности человека.

Иоанн Креститель.

«Увидев же многих фарисеев и саддукеев, идущих к нему креститься, Иоанн сказал им: «Порождения ехидны! Кто внушил вам бежать от будущего гнева? Сотворите же достойный плод покаяния»»                                               (Мф.3:7,8).

Иисус Христос.

«Иисус сказал им: «Если бы Бог был Отцом вашим, то вы любили бы Меня, потому что Я от Бога исшел и пришел; ибо Я не Сам от Себя пришел, но Он послал Меня. Почему вы не понимаете речи Моей? Потому что не можете слышать слова Моего. Ваш отец диавол; и вы хотите исполнять похоти отца вашего; он был человекоубийцей от начала и не устоял в истине, ибо нет в нем истины. Когда говорит он ложь, говорит свое, ибо он лжец и отец лжи. А как Я истину говорю, то не верите Мне» (Ин.8:42-45)                                        

Апостол Павел.

«Проповедуй слово, настой вовремя и не вовремя, обличай, запрещай, увещевай со всяким долготерпением и назиданием. Ибо будет время, когда здравого учения принимать не будут, но по своим прихотям будут избирать себе учителей, которые льстили бы слуху; и от истины отвратят слух и обратятся к басням» (2Тим.4:2-4).

Проповедники, которые не звучат негативно и не обличают  грех и ересь, скорее всего, не понимают глубину порочности человека. Они лишь льстят слуху.

5. Хамартиология и Жизнь общества:

Понимание греха определяет и подход к проблемам общества. С одной стороны, если мы считаем человека по сути своей добродетельным или, в худшем случае, морально нейтральным, проблемы общества мы приписываем нездоровому окружению. Измените окружающую среду, и за этим последуют изменения в самих людях и в их поведении. С другой стороны, если проблемы общества коренятся в полностью извращенной сущности человека, тогда необходимо изменить его природу, иначе он будет заражать все сущее.

6. Хамартиология и практическое освящение (реальная жизнь со Христом).

Важность изучения библейской доктрины о грехе невозможно переоценить, как для спасения человека, так и для его реального возрастания во Христе.

 Человек спасается через покорное принятие каждой истины Евангелия. Таким же образом человек и освящается, освобождаясь от разрушительного греха. А Евангелие начинается с истины о величии Бога и продолжается истиной о величии греховности человека.

Без принятия ужаса своего греха, человек не побежит к Богу (в молитве, через слушание проповеди, через помощь наставника и т.п.), как к Спасителю. В этом случае человек много будет надеяться на себя, как бы по христиански это не выглядело и сколько бы христианских дисциплин он ни практиковал.

Осознание ужаса своего греха является началом освобождения от него. Но именно в этой точке большинство христиан катастрофически больны и слабы. Многие христиане преуменьшают, смягчают свое ужасное греховное состояние.

Итог: таким образом, знание и убежденность в библейском учении о греховности человека представляет высокую важность для христианского богословия, служения, жизни в реальном мире и для служения угодного Богу и поистине плодотворного.

3.Неверные представления о греховности человека.

1. Нехристианские представления:

1. Дуализм: грех как равнозначная противоположность добру.

· Существует вечный принцип зла, который также реален, как и вечный принцип добра. Эти две силы замкнуты в бесконечном конфликте. Зло может ассоциироваться с материальным а добро с нематериальным миром.

· Эта идея отвергает уникальность, силу и характер Бога Библии. Она говорит, что зло существует от вечности и будет существовать в вечном будущем.

· Она отвергает этическую природу греха. Грех это не моральное зло, так как оно является вечной частью космического порядка.

2. Грех как животная природа.

· Грех - это проявление низшей животной природы продолжающей сохраняться в человечестве. Даже хотя человек развился в высшую природу, низшая природа продолжает проявляться и осуществлять действия которые теперь не согласуются с природой существа обладающего моральным сознанием.

· Этот взгляд отвергает Библию как абсолютный моральный стандарт. Мораль не эволюционировала вместе с человеком. То что не является правильным сейчас, не будет правильным и через десять тысяч лет.

· Этот взгляд отвергает Библейское описание сотворения и поддерживает теорию эволюции.

· Предлагает не падение сверху вниз, а падение “снизу вверх” при котором моральное сознание человека эволюционирует.

· Этот взгляд отвергает ответственность человека. Грех – это “природное” явление. Ему невозможно противостать и он не является чем то объективно неправильным.

3. Грех как невежество.

· Знание это добродетель, поэтому невежество – грех. Человек грешит, потому что он не знает Божьих целей.

· Эта теория отвергает, что грех это нарушение стандарта. В соответствии с этой теорией, грех не является причиной действительной вины.

· Грех не нуждается в прощении, необходимо просто переучить человека. Не требуется заместительная смерть в уплату за грех.

Существуют и другие ложные не христианские представления о грехе.

2. Христианские неверные представления:

1. Грех как не соответствие христианскому мировоззрению.

2. Грех как не соответствие принятым в церкви понятиям (традициям).

3. Грех как зло, существующее само по себе.

4. Грех как то, что будет наказано (в жизни и после смерти).

Во всех этих представлениях существует один изъян и этот изъян касается самой сути греха. А именно, в этих представлениях грех рассматривается не перед Богом.

2. Сущность греха.
Чтобы разобраться в сути греха мы изучим этот вопрос с двух сторон. Во-первых, мы изучим процесс грехопадения. Во-вторых, мы изучим библейские термины, описывающие грех.

1.Процесс грехопадения.
1. Первоначальное состояние людей.

Быт.1;2

1. Божественная средаenvironment.

"Когда Бог насадил Эдемский сад, его атмосфера была настолько приятной насколько это возможно при помощи материальных вещей. Привлекательность сада была в гармонии со всем остальным Божьим творением, относительно которого Бог сказал “Хорошо весьма” (1:31). Реки орошали землю (2:6), и деревья сада были «приятные на вид и хороши для пищи” (v. 9). Плохая окружающая среда может побудить кого-то к злу, но обстановка в которую были помещены первые мужчина и женщина никак не могла стать причиной их падения. Эдемский сад отражал силу, доброту и всезнание непостижимого Бога" (Шафер, стр.351).

2. Божественное устройство.

Это не означает что первые люди находились в наивысшем возможном состоянии или что то состояние было предназначено человеку Богом как окончательное. Из Писания очевидно, что наше окончательное положение со Христом будет намного высшим чем то, что человечество испытывало до сих пор.

Человек не был создан младенцем, он был создан взрослым, со всеми способностями взрослого человека. Он был полностью человеком, а не каким-то дикарем, или же полуприматом гуманоидом. 

Он был чрезвычайно разумный – назвал всех животных. Он в совершенстве владел языком.

1) Адам не имел ни в чем недостатка для осуществления миссии возложенной на него Богом.

2) Человек полноценно обладал способностью знать, любить, радоваться и прославлять Бога. Бог создал Адама с природной склонностью к этим действиям и дал ему наслаждение в осуществлении этого продолжительного выражения себя.

3) Эта склонность или предрасположенность была выражена с помощью любви. “Человеческое сердце с самого начала было наполнено божественной любовью, и из этого исходило его знание Бога… ”В Адаме любовь была врожденным влечением, которое он мог утвердить или отвергнуть" (Стронг, стр.520).

4) Несмотря на то, что Адам был создан со склонностью к праведности, он имел способность выбирать между добром и злом, это было результатом его свободной воли. Таким образом первоначальная праведность Адама отличалась от совершенной праведности святых, также как состояние невинности ребенка отличается от святости которая была развита и утверждена через преодоление искушений.

5) Существование примитивных культур не доказывает эволюционное развитие человечества, но скорее наоборот человечество деградирует от совершенства, как по спирали начиная с грехопадения. Нудизм, каннибализм, аморальность и анимизм племен не показывает нам откуда мы пришли, но скорее куда мы все должны были прийти в результате греха, но пока не пришли благодаря милости Бога. “То что самые низшие дикие племена имеют низкое представление о Боге, не доказывает то что первые люди на земле были идолопоклонниками… После того как люди утратили знание истинного Бога, они стали более и более деградировать во всех отношениях” (Hodge, стр. 95).

3. Божественные взаимоотношения.fellowship 
· Бог проявил Свою любовь к человеку через удовлетворение всех его нужд: физических, Бытие1:29, социальных (2:18), духовных (3:8).

· Бог ожидал от человека ответную любовь, проявленную через послушание: 1Ин.5:3. 

1) Три позитивных заповеди :

· Плодитесь и размножайтесь - Бытие 1:28

· Обладайте землею - Бытие 1:28

· Освящение брака - Бытие 2:24, 25

negative 
         2) Один запрет:

-  Не ешьте от дерева познания добра и зла – Быт.2:16,17

4. Божественное положение.

· Бог сделал человека Своим правящим представителем на земле: Бытие 2:28

· Смотри Псалом 8:3-9

2. Процесс грехопадения.

Быт.3:1-6

Атакуя человека, дьявол целенаправленно бьёт в самый важный блок его бытия – понимание Бога, преклонение перед Богом, роль истины и отношение к ней. 

Атаки в сфере авторитетности, достаточности и благости Бога были излюбленным орудием дьявола на протяжении всей истории человечества. Таким же излюбленной точкой атаки всегда была автроритетность, ясность, доступность и объективность откровения – Божьего Слова.

Многие из дьявольских аргументов настолько сильно пропитали человеческое сознание, что большинство людей воспринимают их как аксиому.

История первого искушения открывает несколько очень важных фактов, напрямую связанных с самой сутью греха.

1. Бог ярко явил Свою благость по отношению к людям.

Это мы отметили, изучая первоначальное состояние человека в Быт.1;2.

2. Ясность и достаточность Божьего предупреждения.
	И заповедал Господь Бог человеку, говоря: от всякого дерева в саду ты будешь есть,  а от дерева познания добра и зла не ешь от него, ибо в день, в который ты вкусишь от него, смертью умрешь (Быт 2:16-17)


Адам и Ева были вполне способны правильно понять Божье предупреждение и действовать в соответствии с ним.

Бог не сделал никаких дополнительных предупреждений в виде предупреждающих огней, звуковой сирены или херувима с огненным мечем. Его слова было достаточно.

3. Атака благости, авторитетности Бога и истинности Божьего Слова.

	И сказал змей жене: подлинно ли сказал Бог: не ешьте ни от какого дерева в раю?  (Быт 3:1) 



 Самым страшным в этом вопросе было то, что сатана низводит Бога через сомнение в Нем. Прежде всего сатана атакует верное представление о Боге и логичное желание человека преклоняться перед Богом. Сатана атакует Бога, в Его величии и славе, в Его благости и добродетели. Сатана стремиться вывести Еву и затем Адама из состояния восхищения Богом, доверия Ему, преклонения перед Ним. Сатана стремится ввести человека в состояние надмения над Богом, непочтения Бога, сомнения в Боге и по сути в состояние непреклонения перед Богом и бунта против Бога. В этом и заключается сама сущность греха!!!
Второй стороной атаки сатаны на величие Бога было осуществлено через атаку Его Слова. Т.о. сатана атаковал достойность Бога, через атаку достойности того, что Он говорит и утверждает. Самой большой проблемой является не утверждение дьявола, что Бог сказал неправду, а то, что он предлагает человеку оценить Божье предупреждение независимым от Бога взглядом.

Сущность дьявольской атаки начинается с того, что он допускает возможность неверности Божьего Слова. По сравнению с верность сатанинских слов или слов (логики) самого человека.

Бог является системообразующей личностью во вселенной. Он является основанием и стандартом этики и морали. Поэтому, дьявольская попытка дать оценку чему-либо независимо от Бога обязательно обречена на провал.

Без Бога и без Его стандартов морали и этики не существует возможности определить что хорошо и что плохо, что правильно и что нет. Бессмысленно говорить о правильности или ошибочности решения примеров на умножение, отвергая авторитетность таблицы умножения.

Есть прихожане, которые хотят иметь пастора, который бы подстраивался под них и их желания и идеи, а не отстаивал преданность Божьим стандартам.

Дьявол, когда выбивает этот блок, то затем может вести к невероятным вещам.

 Оцени сам Бога. Выработай свою систему оценки. Усомнись в Боге и поверь в себя.

 Нейтрализуй пастора, обязанность которого наставлять в истине и церковь ослабнет.

 Нейтрализуй авторитетность учения в церкви, сведи его до морализаторства или предположений и церковь будет в крайне опасном
 состоянии. Уведи учение церкви от Бога, от величественного Создателя всего и любые идеи Библии извратятся.

 Начни рассматривать грех в отрыве от Бога и ты никогда не сможешь верно определить грех и никогда не сможешь избавиться от него.

4. Атака величия Божьего, через атаку авторитетности Божьего слова.

Как только была выбита первая защита – абсолютная правдивость Бога подвергнута сомнению - последовал второй удар. Сатана продолжал атаковать Величие Бога в сознании Евы и соответственно он атаковал желание Евы преклоняться перед Богом. И делал он это через атаку авторитетности Слова Божьего.

	И сказал змей жене: нет, не умрете (Быт 3:4)   



Теперь дьявол противопоставляет Божьему слову альтернативное мнение, ставя человека в положение независимого арбитра.

Это звучит заманчиво. Человеку предлагают оценить правдивость утверждения сделанного Богом. Дьявол добился своей цели. Он сделал Бога объектом человеческой оценки.

Проблема такого положения заключается в том, что человек без Бога не в состоянии оценить, что правильно, а что нет, что хорошо, а что плохо.

Попытка независимой оценки авторитетности Божьего слова всегда обречена на провал.

Невозможно признание истины без преклонения перед Богом. 

5. Атака превознесенности Бога через атаку на честность Божьих предупреждений.

За атакой на авторитетность Божьего слова последовала атака на благородность Божьего характера.

 И сказал змей жене: нет, не умрете,  5 но знает Бог, что в день, в который вы вкусите их, откроются глаза ваши, и вы будете, как боги, знающие добро и зло Быт (3:4-5)   

Дьявол предлагает человеку свою интерпретацию причин Божьего запрета. Дьявол помогает человеку понять, что истинная причина этого заключается в том, что Бог просто не хочет, чтобы люди тоже стали богами, и поэтому Он не позволяет им вкушать от дерева. 

Лишив человека единственно возможного подхода к верной оценки реальности, предложив человеку самому оценить истинность того, что говорит Бог, дьявол поспешил предложить ему свой вариант решения.

6. Завуалированное предложение поклонения самому себе и независимости в стандартах знания.

Суть дьявольской версии причин запрета есть от дерева, напрямую касалась обладания стандартом морали и истины.

Быт 3:4-5 И сказал змей жене: нет, не умрете,  5 но знает Бог, что в день, в который вы вкусите их, откроются глаза ваши, и вы будете, как боги, знающие добро и зло.  

Самое большое поражение человека грехопадением заключалось в том, что он стал претендовать на то, что он сам, независимо от Бога способен определять, что хорошо и что плохо.

Этот обман настолько сильно пропитал человеческое сознание, что большинство людей даже считают, что человек не только может самостоятельно делать оценку добра и зла, но, что он должен это делать. На их взгляд это единственно правильный подход.

7. Эффект – ложное представление о самодостаточности.

Быт 3:5,6 И увидела жена, что дерево хорошо для пищи, и что оно приятно для глаз и вожделенно, потому что дает знание; и взяла плодов его и ела; и дала также мужу своему, и он ел.

 Таким образом сущность греха заключается не просто в нарушении определенных законов. Прежде всего сущность греха заключается в (1) бунте против Самого Бога и в (2)отвержении авторитетности Его Слова. Таким образом человек выдвигает себя на роль превознесенного бога, которому нужно доверять и кому нужно покоряться! Вот в чем сущность каждого нашего греха ( !

Грех - это смещение Бога!
 Грех - просто отказ считать Бога Богом, когда на принадлежащее Ему место ставится что-то другое. Причем плохо не столько то, что на место Бога ставится сам человек, сколько то, что вместо Бога вообще выбирается что-то еще. Замена Бога каким-то конечным объектом - грех, какими бы бескорыстными мотивами при этом ни руководствовались.

Это утверждение подкрепляется текстами Ветхого и Нового Заветов. Десять заповедей начинаются с повеления правильно относиться к Богу. "Да не будет у тебя других богов пред лицом Моим" (Исх. 20:3) - первый запрет закона. Равным образом, Иисус заявил, то первая и важнейшая заповедь следующая: "Возлюби Господа Бога твоего всем сердцем твоим, и всею душою твоею, и всем разумением твоим, и всею крепостию твоею" (Мк. 12:30). Первостепенное значение имеет надлежащее отношение к Богу. Суть греха составляет не гордость, а идолопоклонство в любой форме.

Могут задать вопрос, чем в первую очередь определяется отказ любить Бога, поклоняться и повиноваться Ему. Я полагаю, что неверием. Любой
 человек, истинно верующий в то, что Бог есть Тот, Кем Он Себя представляет, отводит Ему надлежащее место. Все остальное - грех. Когда собственные идеи и представления ставятся выше раскрытого Божьего Слова, это влечет за собой отказ признания его истинности. Когда человек стремится исполнять собственную волю, это означает, что свои ценности он считает более высокими, чем Божьи. Короче, это непризнание Бога Богом.

Библейское описание сущности греха можно найти во многих отрывках Писания. В частности, в отрывке из послания к Римлянам.

Рим.1:18-32

Дополнение:

1) Как святое существо могло пасть?

· Бог не является причиной проявления греха, ни прямо ни косвенно:
Иак.1: 13.

· Бог не создал человека как греховное существо, для которого просто необходим случай для того чтобы проявились его греховные похоти: Быт.1:26; 31.

2) Как Бог мог допустить чтобы человек был искушен?

Падение открыло унаследованную человеком слабость. Человек не был врожденно греховен, но он был врожденно слаб. Без избавительной и поддерживающей благодати Бога, даже то что было создано святым, не может оставаться таковым. 

Человеческая слабость открыла его неспособность сохранять свою собственную святость, даже при совершенном окружающем мире и совершенном теле. Если человек не мог сохранять свою собственную святость, то тем более он не мог приобрести ее при помощи своих дел. Святость  всегда и навеки полностью зависит от Божьей силы и благодати, а не от человеческой.

“Бог наделил человека способностью выбирать, что сделало его способным выбирать противоположное известной ему воли Бога. Обладание этой способностью было необходимым условием для испытания и морального развития. Человек не был создан как автомат, живущий для славы Бога без какой либо возможности для выбора. Он имел расположенность к Богу, но так как он имел способность выбирать противоположное, он мог утвердить свою расположенность только через обдуманный выбор имея при этом возможность для противоположного выбора…Испытание было необходимо даже несмотря на то, что Бог знал что это могло закончиться падением, и это открыло Его благость в обетовании искупления сразу же после падения”  (Thiessen, стр. 176).
Это очень любопытно, какой была бы жизнь если бы не было грехопадения. Однако, Бог запланировал и обеспечил искупление человека до создания мира: Еф.1:4; 1Пет.11:19-20. Нет причин для удивления, человек предоставленный своим собственным силам, неизбежно падет.

2. Библейские термины, описывающие сущность греха.
1. Промах.

 Самое, пожалуй, распространенное понятие, относящееся к природе греха, - промах. Оно выражается еврейским словом (chata') и греческим словом amartanw. Еврейский глагол и его производные встречаются около шестисот раз и переводятся в Септуагинте тридцатью двумя различными греческими словами, преимущественно amartanw и его производными.

В буквальном смысле слово употреблено в Суд. 20:16. Семьсот отборных человек из колена Вениаминова, все левши (или владеющие одинаково обеими руками), "бросая из пращей камни в волос, не бросали мимо". Еще одно буквальное употребление видим в Пр. 19:2: "Торопливый ногами оступится". Но таких случаев буквального употребления очень немного.

Промах обычно подразумевает ошибку, а не сознательный, преднамеренный грех. Но в Библии слово означает не просто неудачу, но сделанный в этом направлении выбор811. Промах - добровольная заслуживающая наказания ошибка. Райдер Смит пишет об этом совершенно ясно: "Сотни случаев употребления слова в моральном значении показывают, что нечестивец "промахивается", потому что сам решает идти не к той цели, и "оступается", потому что сознательно следует не по тому пути, - значит, речь не может идти о неумышленной ошибке или просто о "неудаче"812.

Грех всегда остается грехом против Бога, поскольку означает непопадание в цель, которую Он поставил, неудачу в достижении Его норм. Цель, которой мы не достигаем, - совершенная Божья любовь и полное повиновение Ему. Мы промахиваемся и грешим против Бога, когда, например, не любим брата, ибо любовь к брату автоматически следует за подлинной любовью к Богу. Равным образом, грех против собственного тела - разорение Божьего храма (1 Кор. 3:16-17) и, следовательно, грех против Бога.

Прежде чем закончить это краткое обсуждение вопроса о грехе промаха, следует сделать некоторые дополнительные замечания. Первое - промах с очевидностью рассматривается как заслуживающий порицания. Какими бы ни были причины греха, это вина человека. Тот факт, что слово часто встречается в исповеданиях, означает осознание грешником своей ответственности. 

2. Нечестие.
 Группа терминов, связанных со sebew, означает, скорее, непочтительность, чем неправедность? Особенно часто они встречаются в Римлянам, 2 Петра и Иуды. Их можно перевести как "нечестие" и производными от этого слова.

Слова adikew, adikia и adikos также подразумевают нечестие. Они указывают на отсутствие праведности. 

Противоположное по значению adikia слово dikh (праведность) изначально относилось к отправлению правосудия816. Поэтому adikia в Новом Завете - несправедливость или в более широком смысле любое неправедное поведение. Это несоответствие нормам праведности. В 1 Кор. 6:9 Павел задает вопрос: "Или не знаете, что неправедные [adikoi] Царства Божия не наследуют?" А в Кол. 3:25 он говорит: "А кто неправо [adikwn] поступит, тот получит по своей неправде [hdi khse]: у Него нет лицеприятия". Из этих и других текстов мы можем сделать вывод, что adikia в Новом Завете - поведение, противоречащее нормам праведности. Хотя эти нормы конкретно не определены, ясно, что adikia - совершенно греховное действие.

3. Преступление.
Еврейское слово ('avar) в Ветхом Завете встречается примерно шестьсот раз. Оно буквально означает "перейти" или "пройти мимо" и почти везде употребляется в прямом смысле. Но есть несколько мест, где это слово используется в смысле несоблюдения заповеди или выхода за пределы установленного. В Есф. 3:3 оно относится к приказу земного царя. Но в большинстве же случаев оно относится к тем, кто преступает заповеди Господни. Конкретный пример мы видим в Чис. 14:41-42. Народ Израиля хочет идти в то место, которое обещал ему Господь, но Моисей говорит: "Для чего вы преступаете повеление Господне? Это будет безуспешно. Не ходите, ибо нет среди вас Господа - чтобы не поразили вас враги ваши". Народ Израиля не должен был преступать завет Господа (Вт. 17:2) или Его заповеди (Вт. 26:13). Другие примеры встречаются в Иер. 34:18; Дан. 9:11 и Ос. 6:7; 8:1.

Для перевода в Септуагинте использованы разные греческие слова, но самое близкое по значению - parabainw и его именная форма parabasis. Глагол использован в Мф. 15:2-3. Фарисеи и книжники спросили Иисуса: "Зачем ученики Твои преступают предание старцев? ибо не умывают рук своих, когда едят хлеб". Он ответил им: "Зачем и вы преступаете заповедь Божию ради предания вашего?" Иногда эти термины относятся к нарушению конкретной заповеди, например, когда Адам и Ева съели запретный плод (Рим. 5:14; 1 Тим. 2:14)818. Они всегда подразумевают преступление какого-то закона. Поэтому Павел говорит: "Где нет закона, нет и преступления" (Рим. 4:15).

4. Неправда или несправедливость.
Грех характеризуется также как неправда. Наиболее употребимое слово - ('awal) и производные от него. Основное значение заключается в уклонении от правильного курса. Слово несет в себе идею несправедливости, невыполнения норм праведности или нечестность. Идея несправедливости с очевидностью выражена в Лев. 19:15: "Не делайте неправды на суде; не будь лицеприятен к нищему, и не угождай лицу великого; по правде суди ближнего твоего". В Иез. 18:24 Бог говорит о праведнике, отступившем от праведности, несмотря на свою природу: "И праведник, если отступит от правды своей и будет поступать неправедно, будет делать все те мерзости, какие делает беззаконник, будет ли он жив?" С одной стороны, нечестность рассматривается как невыполнение справедливого Божьего закона. С другой стороны - как непостоянство личности, как несоответствие поведения и характера человека в прошлом и настоящем. 

5. Бунт.
В Ветхом Завете для выражения идеи бунта, занимающей видное место в еврейской мысли, используются разные слова. Самое распространенное из них - (pasha') с именной формой (pesha'). Глагол часто переводится как "преступить", но его основное значение - "бунтовать". Иногда это слово относится к бунту против земного царя (например, 3 Цар. 12:19), но чаще к бунту против Бога. Один из наиболее ярких примеров его употребления во втором смысле - Ис. 1:2: "Я воспитал и возвысил сыновей, а они возмутились против Меня".

Другое слово, выражающее идею бунта, - (marah). Его обычно переводят как "бунтовать", но оно несет в себе оттенок непокорности или упорства819. В Ис. 1:20 читаем: "Если же отречетесь и будете упорствовать, то меч пожрет вас: ибо уста Господни говорят". Идея бунта выражается и словом (marad). Бог говорит Иезекиилю: "Сын человеческий! Я посылаю тебя к сынам Израилевым, к людям непокорным, которые возмутились против Меня; они и отцы их изменники предо Мною до сего самого дня" (Иез. 2:3). Следует отметить также слово (sarar). Оно отражает идею не только бунта, но и упрямства (Вт. 21:18; Пс. 77:8). Как мы видим, для выражения идеи бунта у евреев был большой словарный запас, что свидетельствует о распространенности среди них этого явления. Против такого поведения выступали, в частности, пророки, ибо в их время искушение отказаться от Божьего управления стало слишком серьезным.

Новый Завет также характеризует грех как бунт и неповиновение. Самые распространенные термины - существительное apeiqeia и производные от него глагол apeiqew и прилагательное apeiqhs. В общей сложности эти термины встречаются двадцать девять раз. В двух случаях, в Рим. 1:30 и 2 Тим. 3:2, они относятся к неповиновению родителям, но в подавляющем большинстве случаев - к неповиновению Богу. Иудеи во времена Моисея не смогли войти в Обетованную землю из-за своей непокорности (Евр. 3:8; 4:6). Иоанн Креститель был послан вернуть непокорных иудеев того времени к мудрости (Лк. 1:17). Говорится также, что язычники древности (Бвр. 11:31; 1 Пет. 3:20) были такими же непокорными, как и современные язычники (Рим. 1:30). Язычники несли ответственность за свое поведение, ибо Божий закон был записан в их сердцах. Павел использует даже выражение "сыны противления" в Еф. 2:2 и 5:6, а также, возможно, в Кол. 3:6 (при буквальном прочтении текста). Неповиновение проявляют не только верующие, во многих местах непокорными называются и неверующие (например, Ин. 3:36; Деян. 14:2; 19:9; 1 Пет. 2:8; 3:1; 4:17). Отвержение Евангелия характеризуется как неповиновение, поскольку предполагается, что принимающие Евангелие должны повиноваться.

Подведем итог. Предполагается, что с Божьей истиной соприкасаются все люди. Это относится даже к язычникам, не получившим Его особого откровения. Неверие в послание, особенно когда оно провозглашается открыто и конкретно, - неповиновение или бунт. Неповинующиеся царю считаются врагами820. То же относится к неповинующимся Божьему Слову.

6. Вероломство.
С понятием греха как бунта тесно связано понимание его как вероломства или предательства. В этом плане самое распространенное слово - (ma'al), в большинстве случаев выражающее неверность Богу. В Чис. 5:12, 27 оно использовано применительно к неверности жены мужу. Грех Ахана, выразившийся в том, что он взял из заклятого, назван преступлением, буквально - нарушением веры (Нав. 7:1; 22:20). Прекрасный пример использования этого термина в смысле неверности Богу мы видим в Лев. 26:40: "Тогда признаются они в беззаконии своем и в беззаконии отцов своих, как они совершали преступления [вероломства] против Меня и шли против Меня". В Иез. 14:13 и 15:8 Бог заявляет, что земля, вероломно отступающая от Него, сделается пустынной и бесплодной. Другое еврейское слово, иногда используемое для выражения вероломства по отношению к Богу, - (bagad; Пс. 77:57; Иер. 3:10; Мал. 2:11).

Как в Ветхом, так и в Новом Заветах упор делается на связи или завете между Богом и Его народом. Соблюдая завет, люди пользуются особыми отношениями с Богом или, по крайней мере, получают представление о том, что исходит от Бога. Бог наделяет их необычайным даром. Грех предательства или неверности этому дару вполне справедливо характеризуется как вероломство, особенно из-за сущности отношений, которыми человек пренебрегает.

7. Развращение.
Основное значение слова ('awah) - "изгибать" или "скручивать". Оно означает также "быть согнутым" или "склоняться"822. В Пр. 12:8 понятие переносится из физической в психическую сферу, от изогнутого тела (как в Ис. 21:3) к развращенному сердцу: "Хвалят человека по мере разума его, а развращенный сердцем будет в презрении".

… Это ясно видно в Ос. 5:5 ("Израиль и Ефрем падут от нечестия своего; падет и Иуда с ними") и в Ос. 14:2 ("Ибо ты упал от нечестия твоего"). Здесь выражается концепция греха не как просто отдельных поступков, а как изменения состояния или характера грешника. Грешник становится как будто искривленным. Искажается подлинная природа, ради которой и в которой человек был сотворен (образ и подобие Божье). Это результат и причина греха одновременно. 

8. Мерзость.

Характеристика греха как мерзости связана прежде всего с Божьим отношением к греху и его воздействием на Него. "Мерзость" - обычный перевод слов (shiqquts) и (to'ebah). Эти термины относятся к особенно предосудительным в глазах Бога делам, таким как идолопоклонство (Вт. 7:25-26), гомосексуализм (Лев. 18:22; 20:13), ношение одежды противоположного пола (Вт. 22:5), приношение в жертву сыновей и дочерей (Вт. 12:31) или животных с пороком (Вт. 17:1) и волшебство (Вт. 18:9-12). Такие действия вызывают у Бога отвращение. Термин мерзость указывает, что к этим грехам Бог относится не просто с капризным недовольством, а самым настоящим омерзением.

9. Дополнительные параметры греха.

· Любой личный недостаток согласованности с моральным характером и желанием Бога.

Часто думая грехе, мы думаем о крупных, признаваемых большинством, грехах. Но, Бог намного глубже определяет греховность. Грехом является то, что мы ценим что-то больше Бога, грехом является отношение нашего сердца, многие наши чувства являются греховными, взгляды, слова, простые поступки, мотивация и т.п. Поэтому мы не должны задаваться вопросом согрешил ли я сегодня, верный вопрос таков: «в чем я согрешил против Бога сегодня?».

· Все что противоречит воле Бога в слове, мысли или деле.

· Каждый грех это абсолютное зло. Существуют различные степени греха, но при этом грех никогда не может быть частично добр. Грех это не просто нехватка праведности, но он абсолютно зол.

· Грех сосредоточен в сердце: Быт.6:5; Иер.17:9; Ис.55:8-9.

· Грех не ограничивается только одной областью человеческого существа -  он пронизывает его мысли, чувства, отношения и действия.

· Сигнал греха: Ис.14:13-14.

Иер.2;3

Итак, всякий грех по своей сути является бунтом против Бога! Грех - это мысли, чувства, поступки, отношение, решения и т.п. не соответствующие Богу и т.о. восстающие против Бога! Грех является ужасающих размеров мерзким восстанием против благого и святого Бога! Грех невероятно ужасен! Смягчать, оправдывать свое состояние представляет собой серьезную проблему и является крайне опасным для жизни человека. Любое смягчение греха блокирует действие евангелия в сердце и жизни человека и т.о. блокирует освобождение человека от греха и незрелости.

3. Последствия грехопадения.
Последствия грехопадения невозможно переоценить. Эти последствия невероятно обширны, глубоки и драматически радикальны. По сути, описывая последствия грехопадения, мы рисуем картину падшего состояния человека. Что же сделал грех с человеком?

1. Введение.

Грехопадение извратило все, что было дано при сотворении!

 Невозможно иметь верные представления о человеке, если не изучить грехопадения человека. Фактически 99,9% Библии описывает людей находящихся в падшем греховном состоянии. Библия описывает историю бунтарства человечества. Без понимания грехопадения мы будем находится в иллюзиях о людях и поэтому постоянно будем разочаровываться и ошибаться.

 Грехопадение радикальным образом исказило человечество, извратив все, что человек получил при сотворении.

Ибо если преступлением одного смерть царствовала посредством одного, то тем более приемлющие обилие благодати и дар праведности будут царствовать в жизни посредством единого Иисуса Христа.

Посему, как преступлением одного всем человекам осуждение, так правдою одного всем человекам оправдание к жизни.

Ибо, как непослушанием одного человека сделались многие грешными, так и послушанием одного сделаются праведными многие.

Закон же пришел после, и таким образом умножилось преступление. А когда умножился грех, стала преизобиловать благодать,

дабы, как грех царствовал к смерти, так и благодать воцарилась через праведность к жизни вечной Иисусом Христом, Господом нашим.

(Рим.5:17-21)

У.Грудем

«Еще до неповиновения Адама и Евы грех присутствовал в ангельском мире — после падении сатаны и бесов5. Но что касается человеческого рода, то первым был грех Адама и Евы в Эдемском саду (Быт. 3:1-19). То, как они ели плоды дерева познания добра и зла, во многом типично для греха в целом. Во-первых, их грех задел самую основу знания, так как он дал иной ответ на вопрос: «Что есть истина?» Бог сказал, что Адам и Ева умрут, если вкусят от древа (Быт. 2:17), а змей сказал: «Нет, не умрете» (Быт. 3:4). Ева решила по​ставить под сомнение правдивость слова Божьего и провела эксперимент, це​лью которого было выяснить, правду ли говорил Бог.

Во-вторых, грех задел основу моральных стандартов, так как он дал иной ответ на вопрос: «Что правильно?» Бог сказал, что морально для Адама и Евы было не есть плодов с этого дерева (Быт. 2:17). Но змей подал идею о том, что правильно было бы вкусить от этих плодов, и сказала, что тогда Адам и Ева станут «как боги» (Быт. 3:5; или, по английской версии, на которую опирается автор, «как Бог». — Примеч. пер.). Вместо того чтобы предоставить Слову Божьему определить, что правильно, а что нет, Ева поверила своей собственной оценке. Она увидела, что «дерево хорошо для пищи, и что оно приятно для глаз и вожде​ленно, потому что дает знание», и поэтому она «взяла плодов его, и ела» (Быт. 3:6).

В-третьих, грех дал иной ответ на вопрос: «Кто я?» Правильный ответ заклю​чался в том, что Адам и Ева были творениями Бога, они зависили от Него и всегда подчинялись Ему, как их Творцу и Господу. Но Ева, а за ней и Адам, подчинились искушению быть «как Боп>, пытаясь тем самым поставить себя на место Бога.

Важно, чтобы мы настаивали на исторической подлинности повествова​ния о падении Адама и Евы. Рассказ о творении Адама и Евы связан с остальной частью исторического повествования Книги Бытие6, так и рассказ о па​дении человека, который следует за историей сотворения человека, представ​лен автором как непосредственная история. Более того, новозаветные авто​ры, обращаясь к этой истории, утверждают, что «одним человеком грех во​шел в мир» (Рим. 5:12), и настаивают, что «суд за одно преступление [послужил] к осуждению» (Рим. 5:16) и что «змей хитростью своею прельстил £ву» (2 Кор. 11:3; ср.: 1 Тим. 2:14). Змей был, несомненно, реальным, физи​ческим змеем, но к Еве он обращался по внушению говорившего через него сатаны (ср.: Быт. 3:15 и Рим. 16:20; также: Чис. 2:28-30; Отк. 12:9; 20:2).

И наконец, мы должны отметить, что всякий грех в конечном счете ирра​ционален. Сатана напрасно восставал на Бога, ожидая, что сможет вознес​тись превыше Его. Также в случае с Адамом и Евой, когда они вступили на путь неповиновения Творцу, нелогично было полагать, что они получат от этого какую-то пользу. Эти поступки были безумными. Упорство сатаны в против​лении Богу до сегодняшнего дня остается безумным выбором, также как ре​шение любого человека оставаться в состоянии противления Богу. Не муд​рец, а «безумец» был тот человек, который «сказал... в сердце своем: „нет Бога"» (Пс. 13:1). В Книге Притчей именно о безумце говорится, что он впадает во всевозможные грехи (см.: Прит. 10:23; 12:15; 14:7,16; 15:5; 18:2 и др.). Люди иногда убеждают себя, что для совершения греха у них есть серьезные осно​вания, но если рассмотреть их аргументы с позиции истины, можно увидеть, что в каждом случае их греховный поступок не имеет смысла.

…наша унаследо​ванная испорченность, наша склонность к греху, которую мы получили от Ада​ма, означает, что мы не способны совершить ничего угодного Богу. Это прояв​ляется двояким образом.
1) В нашей природе полностью отсутствует духовное благо. Нельзя сказать, что какая-то часть нашего существа греховна, а какая-то нет. Грехом охвачена вся наша внутренняя сущность — наш интеллект, наши эмоции и устремления, наше сердце (как центр наших устремлений и принятия решений), наши цели и мотивы и даже наши физические тела. Павел говорит: «Знаю, что не живет во мне, то есть, в плоти моей, доброе» (Рим. 7:18); «Дія оскверненных и неверных нет ничего чистого, но осквернены и ум их и совесть» (Тит. 1:15). Кроме того, Иере​мия говорит нам, что «лукаво сердце человеческое более всего и крайне испорче​но; кто узнает его?» (Иср. 17:9). В этих текстах Писание не отрицает, что неверую​щие в каком-то смысле могут совершать добро в человеческом обществе. Писа​ние отрицает, что они могут совершать духовное добро или быть благими в контексте взаимоотношений с Богом. Вне действия Христа в нашей жизни мы подобны неверующим, которые «помрачены в разуме, отчуждены от жизни Божией, по причине их невежества и ожесточения сердца их» (Еф. 4:18).

2) Наши поступки абсолютно лишены духовного блага в глазах Бога.  Эта концепция связана с предыдущей. Мы, как грешники, не только не имеем никакого духовного блага в нас самих, мы также лишены способности совер​шать нашими собственными силами такие действия, которые сами по себе были бы угодны Богу. Павел говорит, что «живущие по плоти Богу угодить не могут» (Рим. 8:8, курсив мой. — У. Г.). Кроме того, по поводу духовного плода для Царства Божьего и дел, угодных Богу, Иисус говорит: «Без Меня не можете делать ничего» (Ин. 15:5). Неверующие неугодны Богу уже просто потому, что их поступки проистекают не из веры в Бога и не из любви к Нему (не говоря уже обо всех остальных причинах), а «без веры угодить Богу невоз​можно» (Евр. 11:6). Павел объясняет своим читателям, что, когда они были неверующими, они были мертвы «по преступлениям и грехам... в которых... некогда жили» (Еф. 2:1,2). Неверующие порабощены греху, так как «всякий, делающий грех, есть раб греха» (Ин. 8:34). С человеческой точки зрения, люди могли бы сделать много доброго, но Исайя говорит: «Вся праведность наша — как запачканная одежда» (Ис. 64:6; ср.: Рим. 3:9—20). Неверующие даже не​способны правильно понять истину о Боге, так как «душевный человек не при​нимаемого, что от Духа Божия, потому что он почитает это безумием; и не мо​жет разуметь, потому что о сем надобно судить духовно» (1 Кор. 2:14). Мы также не можем прийти к Богу нашей собственной силой; Иисус говорит: «Никто не может придти ко Мне, если не привлечет его Отец» (Ин. 6:44). Но если мы совершенно неспособны совершать духовное благо в очах Божьих, то обладаем ли мы какой-то свободой выбора? Безусловно, люди, которые пребы​вают вне Христа, все же совершают волевой выбор — т. е. они решают, что они желают сделать, а затем делают это. В этом смысле определенная «свобода» вы​бора у них остается12. И все же, по причине их неспособности совершать благо и отходить от их фундаментального противления Богу и их фундаментально​го предпочтения греха, неверующие не обладают свободой в самом важном измерении, т. е. свободой совершать добро и делать то, что угодно Богу».

Итак, грех невероятно исказил человеческое творение. Грех, как вирус извратил главные составные человека.

2. Последствия, изменившие отношения с Богом.

Грех привел к немедленному изменению отношений Адама и Евы с Богом. Совершенно очевидно, что до него они находились с Богом в близких и дружеских отношениях. Они доверяли и повиновались Ему, а исходя из Быт. 3:8 можно сделать вывод, что они постоянно общались с Ним. Он любил их и давал им все, в чем они нуждались. Об этой дружбе Иисус напоминает в Ин. 15:15. Затем все сразу изменилось. Люди не оправдали доверия, нарушили Божье повеление, и отношения стали совсем иными. Люди перешли на другую сторону от Бога и фактически стали Его врагами. Изменился и отступил не Бог, изменились и отступили Адам и Ева.

Быт.3:7-24

1. Божья немилость (гнев).

Бог гневается на грешников:

«Ибо открывается гнев Божий с неба на всякое нечестие и неправду людей, подавляющих истину неправдой»
· Бог разгневан на грешников: Псалом 5:5; 10:5. 
    Божий гнев возгорается на грешников: Исход 32:10-11.

· Бог ненавидел Израиль за их грех: Осия 9:15; Иеремия 12:8.

· Бог рассматривает человека как Своего врага: Римлянам 8:7; Колосянам 1:21.

Великий проповедник XVIII века Джонатан Эдвардс в своей проповеди   «Грешники в руках разгневанного Бога» сказал:

«Бог, Который держит вас над бездной ада подобно тому, как человек с гадливостью держит в руках паука или другое какое-нибудь отвратительное насекомое, испытывает к вам отвращение. Он крайне раздражен! Его гнев пылает, как огонь! Он считает, что вы не заслуживаете ничего, кроме как быть брошенными в огонь! Глаза Его настолько чисты, что Он не может даже смотреть на вас! В Его глазах вы в десятки раз более отвратительны, чем самая ненавистная ядовитая змея для нас. Вы нанесли Ему оскорбление бесконечно более великое, чем упрямый мятежник своему властелину. И, тем  не менее, ни что иное, как Его рука, держит вас над бездной и не дает вам в любую минуту в нее упасть».

Показательно, как Библия характеризует Божье отношение к греху и к грешнику. В Ветхом Завете дважды говорится, что Бог ненавидит греховный Израиль. В Ос. 9:15 сказано: "Все зло их - в Галгале: там Я возненавидел их за злые дела их; изгоню их из дома Моего, не буду больше любить их; все князья их - отступники". Это очень сильное выражение - Бог фактически говорит, что Он начал ненавидеть Израиль и никогда больше не будет любить его. То же чувство выражено в Иер. 12:8. В двух других случаях говорится, что Бог ненавидит нечестивых (Пс. 5:6; 10:5). Гораздо чаще, однако, встречаются места, где говорится о Его ненависти к нечестию (например, Пр. 6:16-1?; Зах. 8:17). Но ненависть эта не односторонняя, только с Божьей стороны: нечестивые также описываются ненавидящими Бога (Исх. 20:5; Вт. 7:10) и еще чаще ненавидящими праведных (Пс. 17:41; 68:5; Пр. 29:10). Из тех немногих мест, где говорится о ненависти Бога к нечестивым, явствует, что это Его чувство вызвано их ненавистью к Нему и самим их нечестием.

Тот факт, что Бог к одним относится с милостью, а к другим с немилостью и гневом, что в одних случаях Он любит Израиль, а в других ненавидит его, не свидетельствует об изменчивости или непостоянстве Бога. Его реакция на любой наш поступок определяется Его неизменной природой. Бог совершенно ясно дает понять, что Он не может и не будет терпеть определенные вещи. В этом вопросе у Него действительно нет выбора. Его святая природа категорически выступает против греховных действий. Когда мы совершаем такие действия, мы переходим на территорию Божьей немилости. В случае с Адамом и Евой границей было дерево познания добра и зла. Им было сказано, какой будет Божья реакция, если они вкусят от плода его. Они сами приняли решение стать Божьими врагами и тем самым вызвали Его немилость.

Рим.2:5-8

2. Вина (виновность).

Следующее последствие греха, отражающееся на наших взаимоотношениях с Богом, - возникновение вины, Смысл этого термина требует четкого пояснения, так как в современном мире его значение обычно связывается с чувством вины или субъективным аспектом вины. Это чувство часто представляется иррациональным и фактически нередко таковым и бывает.

Иными словами, человек может не совершить ничего объективно дурного, заслуживающего наказания, и тем не менее испытывать это чувство. Здесь же мы имеем в виду объективное состояние человека, нарушившего Божье намерение в его отношении и тем самым заслуживающего наказания. Именно этот аспект вины и будет предметом нашего рассмотрения.

Теперь нам надо обратиться к рассмотрению точного смысла разрыва, производимого грехом и виной в отношениях между Богом и человеком. Бог всемогущ и вечен, Он - единственная независимая и безусловная реальность. Своим существованием все обязано Ему. Человек, наивысшее из всех Его творений, обладает дарами жизни и личности только благодаря благости и милости Бога. По праву Господина Бог вручил человеку творение и повелел владычествовать над ним (Быт. 1:28). Человек поставлен управляющим в Божьем царстве или на ниве Божьей со всеми вытекающими из этого возможностями и привилегиями. В ответ Бог, будучи всемогущим и совершенно святым, требует поклонения и послушания. Но человек нарушает Божье повеление. Человек использует доверенное ему творение в своих целях, как служащий, присваивающий имущество своего нанимателя. Кроме того, как подданный, презрительно относящийся к своему монарху, или гражданин к высшему избранному должностному лицу, герою или личности, совершившей выдающиеся достижения, человек не проявляет уважения к высшему из всех существ. Далее, человек отвечает неблагодарностью за все, что Бог сделал для него и дал ему (Рим. 1:21). Наконец, человек отвергает Божье предложение дружбы и любви, а в самых крайних случаях спасение через смерть Божьего Сына. Эти оскорбления особенно недопустимы в свете того, Кто есть Бог - всемогущий Творец, стоящий неизмеримо выше нас. Не будучи обязанным ни перед кем, Он вызвал нас к жизни. Поэтому Он обладает над нами абсолютными правами. Поведение, которого Он от нас ожидает, - подражание Его собственному святому совершенству. Как сказал Сам Иисус: "Итак будьте совершенны, как совершен Отец ваш небесный" (Мф. 5:48).

3. Наказание (в жизни и после смерти).

Рим.6:23

· Вместе с вердиктом «виновен”, приходит приговор. Наказание за грех карающее и устрашающее, также как и воспитывающее.

· Бытие 9:6 смертная казнь является ясным подтверждением покарания за грех. Места Писания говорящие о Божьей мести грешникам поддерживают этот принцип (Ис.1:24; Иер.46:10). Наказание также предназначено для наставления или исправления – временные последствия отводящие беззаконника от его путей (Пс.106:10-16; Пс.118:71).

Итак, еще одно последствие греха заключается в том, что он подлежит наказанию. Нам важно уяснить основополагающую природу и цель Божьего наказания. Следует ли считать его коррективным, преследующим цель исправить грешника? Или это средство устрашения и удержания от греха с целью указать на последствия, к которым ведет грех, и предостеречь других от неправильных действии? Или это карательная мера, просто воздающая грешникам то, что они заслуживают? Рассмотрим поочередно каждую из этих концепций.

Представление о Божьем наказании как о возмездии или каре вызывает сейчас довольно сильное сопротивление. Возмездие рассматривается как нечто примитивное и жестокое, как проявление враждебности и мстительности, совершенно несвойственных, Богу любви и Отцу Своих земных детей894. Но несмотря на это чувство, которое, возможно, отражает пермиссивные представления общества о любящем отце, в Библии, особенно в Ветхом Завете, с совершенной очевидностью присутствует понятие божественной кары. Райдер Смит категоричен в этом вопросе: "Нет никаких сомнений, что евреи воспринимали наказание как возмездие. Для подтверждения этого достаточно вспомнить о наказании смертью"895. Безусловность вывода Смита можно, конечно, ставить под сомнение, но возмездие действительно было важным элементом иудейского понимания закона. Ведь наказание смертью невозможно рассматривать как меру перевоспитания, оно окончательно по своей природе. Хотя у него был и устрашающий эффект, тем не менее, ясно просматривалась взаимосвязь между действием, совершенным в отношении жертвы, и действием в отношении преступника. Это особенно явствует из таких мест, как Быт. 9:6: "Кто прольет кровь человеческую, того кровь прольется рукою человека: ибо человек создан по образу Божию". Учитывая отвратительность совершенного (разрушения Божьего образа), наказание должно быть соответствующим.

Идея возмездия ясно выражается словом (паqат). Это слово (включая производные) встречается в Ветхом Завете около восьмидесяти раз и переводится обычно как "мщение", "отмщение", "отомстить". Перевод этого термина как "мщение" и "отмщение" вполне подходит для обозначения действий Израиля против его соседей, но не вполне уместен применительно к Божьим делам896. Ибо мщение относится прежде всего к личному действию человека как реакции на совершенное против него зло. Бог же при нарушениях морального и духовного закона выступает не как частное, а как общественное лицо, как гарант закона. Далее, мщение подразумевает расплату, (психологическое) удовлетворение от возмещения за содеянное, а не обеспечение и отправление правосудия. Бог же заинтересован прежде всего в поддержании справедливости. Поэтому применительно к Божьему наказанию больше подходит термин возмездие, а не мщение.
В Ветхом Завете, особенно у больших пророков, есть множество ссылок на карательную сторону Божьего наказания грешников. Примеры мы видим в Ис. 1:24; 61:2; 63:4; Иер. 46:10 и Иез. 25:14. В Пс. 93:1 Бог назван "Богом отмщений". В этих случаях, как и в большинстве других мест Ветхого Завета, подразумевается, что наказание происходит в данный конкретный исторический момент, а не в каком-то будущем состоянии.

Мысль о возмездии проводится не только в дидактических, но и во многих описательных повествованиях. Для наказания ужасной порочности всего человеческого рода Бог послал на землю потоп, уничтоживший человечество (Быт. 6). Потоп был послан не для удержания кого-то от греха, ибо единственные уцелевшие, Ной и его семья, уже были праведными людьми.

И, конечно, в нем не было какого-то исправительного или перевоспитательного смысла, поскольку все нечестивые погибли. То же относится к Содому и Гоморре. Бог разрушил эти города из-за их греховности. Это Божье действие было просто возмездием за грех. Их дела заслуживали разрушения, и таким образом Бог очистил землю от этого греха.

Мысль о возмездии проводится и в Новом Завете, хотя в меньшей степени по сравнению с Ветхим. Здесь оно относится, скорее, к будущему, чем к земному суду. Ссылки на Вт. 32:35 содержатся в Рим. 12:19 и Евр. 10:30 - "Мне отмщение, Я воздам, говорит Господь". В Римлянам Павел использует эту цитату, чтобы удержать верующих от мщения за причиненное им зло. Бог есть Бог справедливости, и никакое зло не останется без наказания.

Таким образом, Божье наказание грешников имеет явный характер возмездия, но при этом нам не следует терять из вида две другие его стороны или функции. Предупреждения во Второзаконии остерегаться греха сопровождаются примерами наказания грешников. Эти примеры имеют целью удержать людей от совершения неправильных действий (Вт. 6:12-15; 8:11, 19-20). То же относится к напоминанию Иеремией Израилю того, что Бог сделал с Силомом (Иер. 7:12-14), и к напоминанию псалмопевцем того, что произошло с поколением, погибшим в пустыне (Пс. 94:8-11). Избиение камнями Ахана и его семьи частично было возмездием за его дела, но в то же время способом удержания других людей от подобного поведения. По этой причине наказание преступников часто совершалось публично.

У наказания есть и дисциплинирующий эффект. 

4. Смерть.
Смерть - одно из самых очевидных последствий греха. На эту истину Бог изначально указал Адаму и Еве в Своем запрете есть от плода дерева познания добра и зла: "Ибо в день, в который ты вкусишь от него, смертию умрешь" (Быт. 2:17). В ясной дидактической форме эта мысль выражена в Рим. 6:23: "Ибо возмездие за грех - смерть". Павел имел в виду, что смерть - вполне оправданное возмездие, справедливая расплата за наши дела. У этой заслуженной нами смерти несколько сторон: 1) физическая смерть, 2) духовная смерть и 3) вечная смерть.

1. Физическая смерть.

Смертность человека - очевидный факт и истина Писания. В Евр. 9:27 сказано: "И как человекам положено однажды умереть, а потом суд". В Рим. 5:12 Павел объясняет смерть первоначальным грехом Адама. Но хотя смерть вошла в мир через грех Адама, она распространяется на все человечество, поскольку согрешили все.

2. Духовная смерть.

Духовная смерть связана с физической и в то же время отличается от нее. Духовная смерть - отделение личности во всей ее полноте от Бога. Бог, будучи совершенным святым существом, не может снисходительно смотреть на грех или терпеть его присутствие. Следовательно, грех - препятствие для отношений между Богом и человеком. Грех подводит человека под Божий суд и осуждение.

Сущность духовной смерти можно видеть на примере Адама и Евы. Слова "в день, в который ты вкусишь от него [плода дерева познания добра и зла], смертию умрешь" не означали, что люди должны были испытать немедленную физическую смерть. Как мы уже видели, они означали, что потенциальная смертность станет фактической. Они означали также духовную смерть, отделение человека от Бога. Действительно, когда Адам и Ева вкусили от плода, они попытались спрятаться от Бога, испытав стыд и чувство вины, а Бог наложил на них суровое проклятие. Грех выливается в отчуждение от Бога. Это и есть возмездие за грех, о котором Павел пишет в Рим. 6:23.

3. Вечная смерть.

Вечная смерть - продолжение и завершение в самом прямом смысле духовной смерти, которую мы только что рассмотрели. После физической смерти духовно мертвого, отделенного от Бога человека это его состояние становится перманентным. Как вечная жизнь качественно отличается от нашего нынешнего существования и бесконечна, так и вечная смерть или отделение от Бога качественно отличается от физической смерти и продолжается вечно.

В судный день люди, представшие пред Божьим престолом, будут разделены на две группы. Признанные праведниками пойдут в вечную жизнь (Мф. 25:34-40, 46). Неправедные же будут наказаны вечным огнем (Мф. 25:41-46). В Отк. 20 Иоанн пишет о "второй смерти". Первая смерть - физическая. Воскресение нас от нее не избавляет, но в конечном счете ее побеждает. Все мы в конце концов умрем первой смертью, но для каждого человека главный вопрос заключается в том, будет ли преодолена вторая смерть. Участники первого воскресения названы "блаженными и святыми" . Вторая смерть не имеет над ними власти (Отк. 20:6). В конце главы говорится, что смерть и ад повержены в озеро огненное (Отк. 20:13-14), в которое ранее были брошены зверь и лжепророк (Отк. 19:20). Это названо второй смертью (Отк. 20:14). Все, чьи имена не записаны в книге жизни, будут брошены в озеро огненное. Это перманентное состояние грешник сам выбирает в своей жизни.

3. Последствия, изменившие человека.

 Из-за грехопадения образ Божий в человеке был грандиозно искажен в каждом своем элементе. Другими словами не осталось ни одной сферы в человеке, которая бы не была искажена грехом.

1. Полная порочность.
1. Порочность ума.

А. Ум находится в полнейшей тьме.

«Поэтому я говорю и заклинаю Господом, чтобы вы более не поступали, как поступают прочие народы, по суетности ума своего, будучи помрачены в разуме, отчуждены от жизни Божьей, по причине их невежества и ожесточения сердца их»  (Еф.4:17,18).

2 Коринфянам 10:4-5 – Пленение каждой мысли в послушание Христу.

1) Интеллектуальная суетность: «по суетности ума своего».

Все размышления неверующего о вечности, грехе, Библии и Боге извращены грехом и необъективны. Ум неверующих суетный: их мышление вращается вокруг мелочных и пустых занятий, они поглощены страстью к приобретению временных ценностей, они ищут удовольствия в обмане, который всегда приводит к разочарованию.

2) Помраченный разум: «будучи помрачены в разуме».

«Помрачены»  – (букв.) покрываться тьмой, меркнуть. 

Ум неверующих находится в полнейшей тьме – они неспособны воспринимать истину о спасении никаким образом.

                Ум находится в полнейшей тьме:
· Второзаконие 29:3-4 – Израильтяне не имели сознания, зрения, или слуха.

· Матфея 6:23 – Когда ум во тьме, тогда все тело наполнено тьмой.

· Деян.17:27 – для Бога, все нации бродят во тьме

· 1Коринф.1:20-21 – Мудрость этого мира (природная мудрость человека) – это безумие. 

Б. Ум направлен на угождение плоти.

«…Истинно, истинно говорю вам: вы ищете Меня не потому, что видели чудеса, но потому, что ели хлеб и насытились»  (Ин.6:26).

На первый взгляд может показаться, что люди ищут Бога. 

В 24-ом стихе сказано, что народ искал Иисуса, однако, на самом деле люди ищут не Бога, а удовлетворения своих плотских желаний. 

Они искали не спасения, а пищи. 

Ум грешника не богоцентричен, а самоцентричен.
· Иоан. 6:26 – люди искали Христа только потому, что они хотели кушать.

· Римлянам 1:23 – Поклоняются твари вместо Творца.

· Римляням 8:7 – Ум направленный на плоть враждебен Богу. 

· Иакова 3:15 – Земная мудрость является земной, душевной, бесовской.

· 2 Петра 2:14 – Глаза полные прелюбодеяния не могущие удержаться от греха.

В. Ум человека находится в оппозиции духовной истине.

«Исследуйте Писания, ибо вы думаете через них иметь жизнь вечную; а они свидетельствуют обо Мне. Но вы не хотите прийти ко Мне, чтобы иметь жизнь»  (Ин.5:39,40).

Иисус Христос упрекает фарисеев в том, что они исследуют Писания, которые свидетельствуют о Христе, а прийти к Нему не хотят.

Проблема не в том, что свидетельства Священного Писания неубедительны, а в том, что ум грешника находится в оппозиции по отношению к Богу.

· Иоанна 5:46 – Не верит в Иисуса.

· Римлянам 1: 1 8 – Подавляет истину в неправедности.

2. Порочность воли.

Воля человека была свободной до грехопадения, но после этого человек потерял свободу воли. Теперь его воля в рабстве греха.

«Ибо, когда вы были рабами греха, тогда были свободны от праведности»                                                                                                                                 (Рим.6:20).

Воля всех людей: и законопослушных интеллигентов, и отпетых мошенников находится в рабстве греха. Сам по себе человек может выбрать только грех: каким грехом ему грешить, как грешить и до какой степени грешить.  Но принять решение не грешить сам по себе, без Божьего спасения человек не в состоянии.                                                                                                                                                                         Человек неспособен выбрать добро, перестать грешить или обратиться к Богу.

· Иоанна 5:40 – человек не желает прийти ко Христу.

· Иоанна 15:5 – человек не может делать ничего (доброго) без Христа.

· Римлянам 1:32 – порочность любит компанию.

· Псалом 57:4 – человечество находится в отступлении (от Бога) с самого рождения.

· Римлянам 6:20 – человечество является рабом греху и свободным от праведности.

3. Порочность стремлений (желаний).

Все стремления человека греховны и порочны, они направлены на  удовлетворение своего эгоизма и не имеют богоцентричных позиций.

«Между которыми и мы все жили некогда по нашим плотским похотям, исполняя желания плоти и помыслов…» (Еф.2:3).
· Марка 7:21-22 – греховные действия человека исходят из греховных желаний, которые в свою очередь исходят из грешного сердца.

· Притчи 2:13-15; Римлянам 1:32.

Все желания грешника порочны, все стремления поражены грехом.
4. Порочность совести.

«Для чистых все чисто; а для оскверненных и неверных нет ничего чистого, но осквернены и ум их, и совесть» (Тит.1:15).                                                          

Даже самое объективное в человеке – совесть – искажено грехом.

· 1 Тимофея 4:2 – сожженная совесть.

· Титу 1: 15 – для оскверненного ничто не чисто. Не пригодно ни к чему.

5. Порочность тела.

В Рим.6:6 тело названо «греховным», 

а в  Рим.6:13 говорится: 

«И не предавайте членов ваших греху в орудия неправедности…»

Тело невозрожденного человека полностью порочно, в нем нет ничего доброго, это «орудие неправедности». Своим телом грешник служит неправде.

· Римлянам 6:13 – члены тела – инструменты неправедности.

· Римлянам 7:23 – тело ведет войну против закона ума.

· Римлянам 8:3 – Бог осуждает грех во плоти.

· 1 Коринфянам 9:27 – Свидетельство Павла.

2. Порабощение.
«Ибо, когда вы были рабами греха, тогда были свободны от праведности» 

(Рим.6:20).

Один грех всегда влечет за собой другие.                                                                                                 Каин, убив Авеля, был вынужден лгать Богу; Давид, совершив прелюбодеяние, был вынужден идти на убийство.

Грех – как наркотик, попробовав один раз, попадаешь в зависимость. 

Но Господь Иисус Христос освобождает от зависимости от греха.

«Потому что закон духа жизни во Христе Иисусе освободил меня от закона греха и смерти» (Рим.8:2).
3. Уход от реальности, как таковой.

Грех уводит от реальности.

Грех также выливается в нежелание смотреть в лицо реальности:

«Ибо это народ мятежный, дети лживые, дети, которые не хотят слушать закон Господень, которые провидящим говорят: “Перестаньте провидеть”, и пророкам: “Не пророчествуйте нам правды, говорите нам лестное, предсказывайте приятное”»   (Ис.30:9,10).                                                                   

Люди не хотят слушать истину Слова Божьего, они хотят слышать ложь, чтобы уйти от реальности греха.

Смерть реальна, а человек ведет себя так, будто ее не существует вовсе.

Последствия греховной жизни (пьянства, наркотиков, аморальности) реальны, а нечестивый грешит и не думает об этих последствиях.

Вот почему люди любят фантазии современных фильмов вместо истины Слова Божьего.

4. Отрицание греха.

Это была первая реакция Адама и Евы. Они были первые «стрелочники».

Грех заставляет человека отрицать свою греховность, порочность.

«Таков путь и жены прелюбодейной; поела и обтерла рот свой, и говорит: 

"Я ничего худого не сделала» (Прит.30:20).
5. Самообман.
1) Грешник обманывает сам себя, говоря, что греховные искушения и грех приходят от Бога:

«Не обманывайтесь, братья мои возлюбленные. Всякое даяние доброе и всякий дар совершенный нисходит свыше, от Отца светов, у Которого нет изменения и ни тени перемены»  (Иак.1:16,17).                                              

2) Грешник обманывает себя, думая, что, живя в грехе, он попадет на небеса:

«Или не знаете, что неправедные Царства Божьего не наследуют? Не обманывайтесь: ни блудники, ни идолослужители, ни прелюбодеи, ни малакии, ни мужеложники, ни воры, ни лихоимцы, ни пьяницы, ни злоречивые, ни грабители – Царства Божьего не наследуют» (1Кор.6:9,10).

3) Даже верующий может обманывать сам себя, полагая, что общение с нечестивыми людьми, мирские фильмы, песни и книги не влияют на него никак:

«Не обманывайтесь: худые сообщества развращают добрые нравы» (1Кор.15:33).                     

6. Бесчувственность.
Грех делает человека бесчувственным.

«Они, дойдя до бесчувствия, предались распутству так, что делают всякую нечистоту с ненасытимостью» (Еф.4:19).

Слово «бесчувствие» в греч. означает прекращать чувствовать боль или горе, покрываться мозолями, становиться нечувствительным.

Совесть грешника бесчувственна к призывам Божьим, к истине, к праведности и к святости. Чем больше человек грешит, тем более грубой и бесчувственной становится его совесть.

7. Эгоцентризм.
Грех делает человека самоцентричным, а не богоцетричным.

Грех выливается в сосредоточение не на Боге, а на себе. 

Вместо того чтобы жить для Бога, служить Ему, исполнять Его волю, грешный эгоцентричный человек живет для себя, служит себе (человеку), исполняет свою волю. 

Все это – следствие греха: человек поклоняется сам себе, твари вместо Творца.

8. Неудовлетворенность.
«”Нет мира нечестивым”,  – говорит Бог мой» (Ис.57:21).                            

Один из печальных результатов грехопадения – это ненасытность грешника.

«Преисподняя и Аваддон ненасытимы; так ненасытимы и глаза человеческие» 

(Прит.27:20).

Грешник может временно испытывать удовлетворение, но, в конце концов, удовлетворение исчезает.

Верующий человек, близкий к Богу, вместе с апостолом Павлом может воскликнуть: 

«Умею жить и в скудости, умею жить и в изобилии; научился всему и во всем, насыщаться и терпеть голод, быть и в обилии, и в недостатке»             (Фил.4:12).

4. Последствия, изменившие отношения с другими людьми.

Отделение от БогаSpiritual soul :God  Еф.2:1.

Вина и стыдSpiritual : желание спрятаться от Бога и обвинить другого в своей вине.

“Пытаясь стать Богом, человек стал рабом; пытаясь стать независимым, он перестал быть господином самому себе. До тех пор пока его интеллект был чист – он целиком был заполнен Богом, и видел все вещи в в Божьем свете. Теперь же он целиком был заполнен самим собой, и видел все вещи через свое самолюбивое я. До тех пор пока наклонности человека были чисты -  он любил Бога целиком, и все другие вещи находились в подчинении Божьей воле. Теперь же он целиком любил себя, и руководствовался беспорядочными влечениями к творениям которые могли бы служить его эгоистическим наслаждениям. Отныне человек не мог сделать ничего для того чтобы угодить Богу, потому что теперь у него не было любви необходимой для истинного послушания”. (Strong, стр.591)

1. Конфликт с супругами и детьми. Женщина будет разочарована в своих взаимоотношениях с мужем. Ее влечением будет желание обладать и контролировать его, но он будет господствовать над ней (см. Быт.4:7). Жена будет испытывать боли при рождении детей и страдания будут сопровождать беременность и воспитание детей.

2. Конфликт с другими людьми. Грех станет причиной разрушения всех человеческих взаимоотношений: Рим.1:29-32; Гал.5:19-21.

3. Борьба с силами зла: вражда между сатаной (и его последователями) и Евой (и ее потомками, особенно Христом). Полное поражение сатаны находится в руках “семени” жены. Вполне понятно, что речь идет о победе Христа над сатаной на кресте (Кол.2:14-15; Евр.2:14) или же в конце времен (Откр.13:3).

4. Противостояние окружающей среды. Земля проклята и будет противодействовать человеку. Теперь она нуждается в искуплении: Быт.3:17-19; Рим.8:20-22.

1. Конкурентная борьба.

В Евр.11:4 сказано: 

«Верою Авель принес Богу жертву лучшую, нежели Каин…» 

Каин завидовал Авелю, соперничал с ним, не выдержал того, что Бог принял жертву его брата, а не его, и убил Авеля.

Соперничество ведет к убийствам, изменам, предательству и пр. – все это результат греха.

2. Неспособность к сопереживанию.

Будучи самоцентричным, сосредоточенным на себе, грешник незаинтересован ни в ком так сильно, как в себе. 

Находясь в таком состоянии, он неспособен сопереживать никому так сильно, как самому себе.

Понимая эту проблему, апостол Павел писал: 

«Ничего [не делайте] по любопрению или по тщеславию, но по смиренномудрию почитайте один другого выше себя. Не о себе [только] каждый заботься, но каждый и о других. Ибо в вас должны быть те же чувствования, какие и во Христе Иисусе» (Фил.2:3-5).

3. Отвержение авторитета.

Падший, гордый, грешный, самоцентричный человек отвергает все авторитеты, кроме своего собственного. 

Грешник не принимает авторитет Бога, Библии, церкви. 

Он сам  себе авторитет: 

«…и вы будете, как боги…» (Быт.3:5).

4. Неспособность любить.

«…люди будут самолюбивы… более сластолюбивы, нежели боголюбивы…» 

(2Тим.3:2,3).

Грешники больше всего любят себя и удовольствия и не любят Бога. Грешник неспособен любить ни Бога, ни людей.

Таким образом, мы видим, что сила и глубина греховности невероятным образом исказила всего человека. Грехопадение радикально исказило человека и он сам ничего не может сделать для исправления этого развращения. Единственный выход для человека это спасение (не помощь, не воспитание, не тренировка, …). Единственной страстью человека должно стать стремление найти Спасителя и умолять Его о спасении.

4. Первородный грех, вмененный грех.
1.Вмененный грех.

1. Введение: Адам был единственным человеческим существом в истории человечества (кроме Иисуса Христа Бого-человека), кто когда либо был безгрешен. После того как Адам согрешил, в его природе произошли необратимые изменения. Более того, природа всех потомков Адама также стала греховной. Библия учит, что все люди являются грешниками, потому что Адам был грешником. Библия также учит, что все люди в действительности согрешили в момент грехопадения Адама. Это означает, что каждый человек когда-либо живший на земле, лично виновен в грехе Адама.

2. Ключевой текст: Рим.5:12-19: контекстом этого текста являются взаимоотношения нашего греха и вины, и преступления Адама


Стих 12 – потому что все согрешили

· Смерть, наказание за грех, вошла в человечество через греховное действие Адама. После этого грех и смерть передались всем живым существам на земле.

· Грех распространился «потому что все согрешили”. Обратите внимание на прошедшее время глагола.


Стих 13: смерть не вменяется когда нет закона

     Стих 18: результатом стало осуждение всех людей


Стих 19: многие сделались грешниками

a. Библейское решение: Высшее руководство (Представитель) теория

1) Все люди стали участниками Адамова греха.

2) Эта позиция обычно ассоциируется с теологией заветов, и заветом является завет дел.

3) Адаму было поручено Богом стать представителем человеческой расы. Его действия были их действиями. Его выбор был их выбором.

4) Это представительство было ясно определенными отношениями завета, и Адам знал это.

5) Значение слов «все согрешили” в Рим.5:12 – всем засчитывается что они согрешили одновременно, и все одинаково виновны.

6) Важно отметить, что особенным ключевым отличием этой позиции является то, что Federalist верят, что существовали официальные отношения в завете в которых Адам знал, что он в своих действиях представлял всех своих потомков.

7) Однако завет дел является достаточно сомнительной идеей. В Писании полностью отсутствует какие-либо специфические данные поддерживающие эту точку зрения. При этом все же это не сохраняет исследователя от понимания, что Рим. 5:12 учит некоторым элементам идеи представительства. Эта позиция открыта к обвинениям в удержании одного человеческого греха против другого, и это происходит в нарушение Втор.24:16; 4 Цар.14:6; 2 Пар.25:4; Иез.18:20.

b. Библейское решение: Реалистичная или Traducian (Руководство семени) теория

1) Существует биологическое и генеологическое единство между Адамом и его потомками, так что когда Адам согрешил, то все стали соучастниками – они все буквально были “в Адаме”.

2) Все люди являются согрешниками Адаму. Грех Адама это наш грех. Не потому что он был вменен нам, но потому что мы совершили его: Мф.23:35; Евр.7:9, 10.

3) Значение слов «все согрешили” заключается в том, что все человечество когда либо зачатое через союз мужчины и женщины согрешило вместе с Адамом.

4) Однако вместе с этой теорией возникают некоторые необычные вопросы: Может ли кто либо что либо делать до своего существования? Поэтому, могли ли потомки Адама, которые в то время не существовали, действительно учатсвовать и быть виновными в единственном согрешении Адама?

5) Похоже, что Рим.5:14 представляет трудность: “однако же смерть царствовала от Адама до Моисея, и над не согрешими подобно преступлению Адама” говорит ли это о том что его потомки не были виновны в грехе в той же степени как и он?

с.
Библейское решение: Промежуточная теория (Связь семени)

1) Грех Адама непосредственно повлиял только на него; после этого его развращенная натура была передана его потомкам.

2) Адам виновен только в его акте непослушания. Однако его акт навсегда изменил природу людей. Эта испорченная природа была передана его потомкам. Все люди были сделаны грешниками.

3) Значение слов «все согрешили”  в Рим.5:12: "все испорчены”.

4) Этот взгляд привлекателен для тех, кто не желает обвинять потомков Адама за его грех. Однако, это вызвало еще более необычный перевод/понимание слов «потому что все согрешили”.

5) Этот взгляд игнорирует принцип вменения / представительства, который просматривается через все Писание, особенно в системе жертвоприношений Моисея и также в жертве Иисуса Христа.

6) Этот взгляд упускает точку зрения пятой главы Римлянам. Аргумент Павла имеет дело с последствиями действий первого Адама и последнего Адама (ст.18-19). Теория промежуточного вменения очень сильно ослабляет позицию Павла.

 3. Вывод

· Взаимоотношения Адама с его потомками уникальны, и справедливость ситуации не может быть измерена человеческими идеалами.

· Потомства Адама никогда не может претендовать на невинность, а также они не могут сказать, что они были лишены невинности – они появились на свет грешниками по природе и поэтому виновными пред Богом.

· Возможное решение: синтезировать элементы Federal и взгляд Семени?

· Тем не менее, грех Адама вменен человечеству, а Христова праведность вменена верующим.However Adam's sin is imputed to mankind, Christ's righteousness is imputed to believers. Совсем нет необходимости подтверждать Завет дел для того чтобы подтвердить это утверждение.

· Результатом греха Адама стала вечная испорченность, которая передалась всем его потомкам.

2. Первородный грех.

1. Он всеобщий
1) Ветхий Завет: 3 Цар.8:46; Пс.51:5; 143:2; Екл.7:20.

2) Новый Завет


· Покаяние было ключевой проповедью Иисуса в Евангелиях: Мф.4:17; Лук.24:47.

· В посланиях Павла: Рим.3: 9-19; Гал.3:22.

· В посаниях Иоанна: 1Ин.1: 10.

2.
Он обширный
· От рождения – Пс.51:5; Ин.3:6 (рожденный от плоти – причина для нового рождения).

· Влияет на все области жизни – Быт.6:5; 8:21.

· Приходит изнутри – Иер.17:9; Мф.12:33-35.

3.
Он не поддается человеческому лечению

· Описывая состояние человечества, Писание использует такие слова как – «мертвый” и “неспособный”, и “отлученный”: 1Кор.2:14; Еф.2:1-3; 4:17-18; Кол.2:13-14;

· Рассмотрение концепта свободы человека. Правильно понятая доктрина первородного греха показывает, что человек продолжает оставаться быть отвестсвенным за моральный закон, но при этом он более не способен выбрать Бога. Он находится в по человечески беспомощной духовной ситуации.  

4. Доктринальные выводы

1) Первородный грех это состояние каждого человека со времен грехопадения Адама. В этом состоянии никто не обладает унаследованной праведностью. Природа каждого человека полностью испорчена настолько, что он пребывает во вражде к добру и прилеплен ко злу. Он духовно мертв.

2) Первородный грех это виновность, которую каждый человек несет от самого рождения за первый грех Адама: Рим.5:12.

3) Вина включает в себя исторический факт определенного греха, совершенного определенным человеком. Это происходит от заслуженности наказания и осознанности греха. Вина присутствует всегда независимо от того признают ее или нет.

4) Первородное развращение это врожденное отсутствие праведности и соответствующее присутствие зла.

· Очень важно подтверждать две стороны этого утверждения. Это не просто нехватка добра. Это полная склонность ко злу.

· Это не просто болезнь или субстанция добавленная к человеческой природе. Это испорченность изнутри, и это часть самой человеческой природы.

Абсолютная порочность - это распространение человеческой испорченности на каждую часть его существа. Не существует ни одной части человеческой природы, которая не была бы инфицирована грехом. В человеке не обитает никакое духовное добро.

1) Это не означает, что каждый индивидуум настолько зол насколько это возможно, или что он не способен ценить добродетель на человеческом уровне. Но это означает, что каждый благотворительный акт или доброе дело осуществлен методом преодоления унаследованного зла обитающего внутри. Сердце остается злым несмотря на то, что человек способен на отдельные добрые мысли и действия.

2) Осуществление добрых дел на человеческом уровне происходит при помощи всеобщей Божьей благодати.

· Человек не способен повернуть вспять свое отвращение к добру и полное предпочтение ко греху.

· Человек продолжает принимать решения, однако он фундаментально и неисцелимо склонен ко злу.

5. Невероятная нужда в Спасителе.
В результате грехопадения у человека возникла глубочайшая нужда в изменениях, которые бы восстановили славное состояние человека. Без такого восстановления человек не имеет шансов для достойной человеческой жизни.

Грех - это корневая проблема человечества. Без решения этой проблемы невозможно, по-настоящему решить ни одну проблему человека. Ни психология, ни философия, ни экономика, ни политика, ни образование, ни медицина и ничто другое не может принести человеку то, в чем он катастрофически нуждается. Лишь решение проблемы греха, в каждом отдельном человеке приводит к решению всех остальных вопросов настоящим образом.

Если не решить проблему грехопадения, то человек не может иметь достоинства, и уподобляется животным более и более по мере действия греха на практике.

Именно поэтому христиане призваны к исполнению Великого Поручения, а не к решению проблем экологии. Именно поэтому призвание к исполнению Великого Поручения не может быть сравниваемо с так называемым призванием к профессии. В некотором смысле можно сказать, что христиане и вся церковь это единственная надежда для мира. Пусть же Бог благословит христиан осознать свое главное призвание и пусть Бог поможет христианам становиться более и более зрелыми, чтобы быть способными исполнять свое призвание. Призвание христиан состоит в том, чтобы решать главную, катастрофическую проблему человечества – проблему грехопадения.

Итак, что до меня, я готов благовествовать и вам, находящимся в Риме.

Ибо я не стыжусь благовествования Христова, потому что оно есть сила Божия ко спасению всякому верующему, во-первых, Иудею, потом и Еллину.

В нем открывается правда Божия от веры в веру, как написано: праведный верою жив будет.

Ибо открывается гнев Божий с неба на всякое нечестие и неправду человеков, подавляющих истину неправдою (Рим.1:15-18)
После изучения курса «Теология» и курса «Хамартиология» мы стоим перед громадной нуждой в Спасении, через Спасителя Христа. Именно этому и будут посвящены следующие два курса ЦБШ«А».

6. Практическое применение учения о грехе.
Практическое применение истины о полной порочности человечества.
1) Понимание истины о полной порочности человека дает нам правильный взгляд на Бога и спасение. 
Если вы понимаете, кем вы были и кем Он вас сделал во Христе, вы не просто смотрите на Бога снизу вверх, вы падаете ниц перед Богом, потому что Бог – это все, а вы – ничто (Гал. 6:3). 

Один харизматический пастор, рассказывал о том, что иногда, когда он бреется по утрам, к нему приходит Иисус, кладет руку на плечо и они беседуют. Другие принимают душ, ездят на машине со Христом… Скорее всего эти люди не осознают глубины своей порочности и святости Бога. Более того, опыт этих людей резко противоречит библейским повествованиям о небесных ведениях. Когда Исайя увидел Господа, то его охватил ужас, и он сразу исповедал свой грех (Ис. 6:5), Иов, Иоанн на острове Патмос… Даже ангелы… Как можно спокойно говорить и бриться в присутствии бесконечно святого Бога? 

· Мы не искали Бога, мы были мертвы. 

· Мы не выбирали Бога, мертвый неспособен выбирать. 

· Мы не понимали Бога, мертвый неспособен понимать. 

Это Бог нас спас по Своему изволению и благодати, данной нам во Христе Иисусе «прежде вековых времен». 

Понимание своей полной порочности до обращения воздает славу только Богу и ничего не дает человеку. Поэтому, правильный взгляд на Бога – это воздавать Ему 100% славы за все и во всем. 

2) Понимание истины о полной порочности человека дает нам правильный взгляд на мир и неверующих. 
· Вы не будете обижаться на людей этого мира. Когда неверующие люди что-то воруют у вас, обзывают, сплетничают – не раздражайтесь, эти люди заняты своим естественным делом. Ведь когда вы проходите мимо злой собаки, которая гавкает на вас, вы же не отвечаете ей, потому что понимаете, что это естественно для нее: гавкать на всех. 

· Вы не будете любить мир, мирские фильмы, песни, книги, созданные неверующими людьми, если понимаете их реальное духовное состояние. 

· Вы не будете восхищаться людьми этого мира (знаменитостями, звездами кино и эстрады), если понимаете, что они полностью порочны, мертвы. 

· Вы не будете завидовать людям этого мира, если понимаете, что они духовные мертвецы. 

· Вы будете далеки от мысли, чтобы самому создать семью с неверующим человеком или давать совет так поступать другим. 

3) Понимание истины о полной порочности человека дает нам правильный взгляд на самого себя. 
Если вы понимаете, что до покаяния вы были духовно мертвым, абсолютно порочным человеком, это даст вам очень скромный взгляд на самого себя, вы осознаете себя тем, кто вы есть на самом деле – помилованным грешником! 

Помните, из какой глубокой пропасти вытащил вас Бог, а вы не могли и не хотели быть извлеченными из нее. 

 (Ис.51:1(б).

7. Рекомендации по дополнительным изучениям.
1)  Уэйн Грудем «Систематическое богословие. Введение в Библейское учение».

2)  Миллард Эриксон «Христианское богословие».

3) «Грешники в руках разгневанного Бога» Донатан Эдвардс.

4) «Обнаружен почти христианин» Мэтью Мид.
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