Д/З по Теологии

Работа с книгой Джеймса Пакера «Познание Бога».

Часть 1.

1) «Ничто другое не смиряет наш разум так, как мысли о Боге… смиряя наш разум, эти размышления одновременно и совершенствуют его. Самая лучшая наука для роста души – это наука о Христе распятом и о Святой Троице. Ничто не способно так развить интеллект, так возвысить душу человека, как серьезное, постоянное, глубокое исследование великого Объекта – Бога».

Наука о Боге – это наивысшая из всех наук, потому что Объект ее исследования больше всего, что существовало, существует и будет существовать. Соответственно, когда человек  тянется к чему то великому он и сам растет по мере приближения к этому Величию.

Человек жаждет вложить свою жизнь в то, что действительно достойно, Бог вложил ему в сердце вечность или поиск чего то великого. Именно познание великого Бога, является ответом на эту нужду и вообще познание Бога и Христа – это и есть настоящая вечная жизнь! Поэтому если человек действительно хочет реализовать свою ценность, как личности, это может произойти только на пути познания Бога, что принесет в его жизнь высочайшее удовлетворение и смысл!

Применительно к себе я должен максимально осознавать, как познание Бога важно и отражается на все сферы жизни, и это не просто слова, но абсолютная реальность! Если человек не делает главного, то остальное он тоже может не делать, в этом нет смысла и для этого может не оказаться сил. Я как служитель вообще не могу служить без роста в познании Бога! Чтобы кого то вести нужно самому быть хоть чуток впереди!

2) «Изображения бесчестят Бога, поскольку замутняют Его славу!».

Бога невозможно изобразить никаким будь то видимым или мысленным образом, потому что ни на земле и ни во всей вселенной, нет ничего подобного, что могло бы выразить Бога в полноте, не исказив Его истинной природы! Бог больше всего и Его не возможно вместить в рамки. Поэтому Он дал заповедь запрещающую это делать, потому что делая это человек оскорбляет великого Бога и создает идола.

Многие христианские деноминации уклонились от этой заповеди и впали в идолопоклонство, хотя изъясняют это очень умудрено. Но простые люди, которые и так по природе идолопоклонники, видя иконы и тому подобное, легко склоняются к этому греху. 
Да и без икон многие христиане создают в своем сознании образы бога, чтобы им было легче обратиться к Нему. Я верю, что Дух Святой разбивает эти заблуждение и ведет детей Божьих к поклонению в Духе и истине, а именно таких поклонников ищет Отец.

Лично мне этот раздел книги понравился качественным разъяснением данной истины, что поможет мне ее разъяснять и другим. Так же это натолкнуло на анализ моего поклонения Богу на предмет заблуждений в моем разуме относительно того, как я представляю или не представляю Бога.

Часть 2.

1) «Божья любовь – это выражение Его благости по отношению к каждому грешнику, с благополучием которого Он отождествил Себя и отдал Своего Сына, чтобы Он стал его Спасителем, и теперь учит этого грешника познавать и любить Себя, войдя с ним в отношения завета»

   Божья любовь не зависит от нас, но является Его решением, которое так расположило Божье сердце к нам, что Он пожертвовал жизнью Своего сына, чтобы спасти нас и дать нам возможность любить Его. Божья любовь выражена в форме одностороннего завета.

Много искаженных представлений сейчас бытует не только в миру, но и в христианстве относительно Божьей любви. Не редко ее так толкуют, что это представляет Бога страдающим и нуждающимся в человеке. Но истина в том, что это сила Божьего сердца, проявленная к падшему человечеству и Бог не нуждается в этом и в этом Его слава.  Также мне нравится, что в этой формулировке видна одна из целей спасения, а именно научить человека любить Бога, что есть наивысшей степенью прославления и поклонения Ему. Также указано каким образом это делать – через познание Бога! Познавая Его любовь к нам мы учимся любить так, как Он любит.

Идея этой цитаты не нова для меня, но истины которые в ней содержатся необходимо мне напоминать каждый день. Я должен всегда помнить и не сомневаться в Божьей благости ко мне, что обеспечено жертвой Христа! Я должен помнить и стремиться осуществлять главное, а именно расти в любви к Богу, что является первой и объемлющей все заповедью! Напоминание о том, что я с Богом в завете, направляет меня на размышление о родственных связях, что побуждает меня стремиться к Богу!
2) «Сущность гнева Божьего в том, чтобы дать человеку то, что тот выбрал, и все, что к этому прилагается, ни больше, ни меньше. Готовность Бога до такой степени уважать человеческий выбор тревожит или даже пугает нас. Но совершенно ясно, что в этом Он абсолютно справедлив и бесконечно далек от бессмысленного и безответственного наказания болью, которое мы называем жестокостью».

Бог дал человеку свободу выбора и человек выбирает идти ему по дороге Божьей любви или Божьего гнева. Поэтому человек сам собирает себе гнев на день суда, он сам заключает себя в узы греха и получает законное наказание за свой выбор. Это исключает всякую возможность говорить о Божьей не справедливости! Бог справедлив не только за то, что Он наказывает за грех, но Он справедлив и в том, что дает человеку право выбора распорядиться своей жизнью!!!

Часто люди бездумно обвиняют Бога в несправедливости, тогда как абсолютно очевидно, что они сами виновны во всех своих бедах. В этой формулировке выражена не только справедливость Бога, но и отличие этой справедливости от человеческой справедливости, которая выражает жестокость: «не творит гнев человека правды Божьей!» (Иаков).

Один из важных моментов для меня, как служителя и глашатая Божьего Слова – это проповедовать о гневе Божьем и делать это верно! Гнев Божий упоминается в Писании чаще чем  любовь и он должен занимать должное место в проповеди.

Природа Божьего гнева нацелена защитить Божью честь и направить человека к исправлению, которое должно привести человека к прославлению Бога! Бог хочет, чтобы человек прославил Его любовью, а не пребыванием в аду. Поэтому и я должен быть восприимчив к Божьим наказаниям, которые ведут меня к святости и счастью в Нем.

Часть 3.

1) «Наше понимание христианства будет настолько глубоким, насколько полно мы осознали свое усыновление!!!».
 Бог сделал нас Своими детьми и осознание себя в этом свете невероятно сильно влияет на наши мотивы, чувства и действия! Это одна из центральных истин, которые мы должны познавать старательно и глубоко, чтобы наша христианская жизнь была здоровой и сильной!

Думаю осознание своего положения во Христе, которое дано благодаря жертве и воскресению Христа одна из не простых концепций в христианстве, но абсолютно жизненно важная!  Тяжело потому, что многое из того, что мы уже имеем во Христе мы не можем пощупать и это берется верой! А также такое осознание меняет менталитет: от рабского послушания из страха к сыновнему из любви и почтения Бога, как родного Отца Небесного!

Считаю очень важным самому возрастать в осознание себя, как возлюбленного ребенка Божьего и учить этому, особенно новообращенных. Считаю, что нет лучшей мотивации отвергать грех, чем истинное осознание того, что мы небесные и это противоестественно для нас. И если я небесный, то естественно любить должен небесное, а главное Бога, из которого вышло все небесное.
2) «Оторванность от реальности в религии – это проклятие. Нереалистичное отношение к Богу – это изнурительная болезнь значительной части современных христиан».
Человек склонен жить в обмане и иллюзиях относительно самого себя и Бога. Любая ложь в свое время разлетится в пух и прах при встрече с реальностью, что приведет человека к боли и разрушениям. Строить жизнь вне реальности – это дом построенный на песке, который готов завалиться при первом порыве ветра реальности.

Люди склонны деформировать реальность под свои желания. Особенно убегая от боли и трудностей, человек подавляет истину о Боге и Его действии. Поэтому, когда Бог приносит в нашу жизнь трудности, чтобы исцелять и растить нас, мы не понимая этого можем роптать и отчаиваться, так как ожидаем только приятного и хорошего в нашем понимании. Реальность Божья говорит в Слове и она говорит, что Божий путь узок и тернист, и каждого кто ступает на него ждут скорби.

Большая проблема, когда в церквях проповедуется не реалистичное евангелие о не реалистичном «Боге», что формирует в людях не реалистичные ожидания и обрекает их на разочарование в вере!

Понимаю, что есть библейские реалии в Писании, которые особо не удобны для человека, например такой текст как: «отвергнись себя, бери крест и следуй за Мной…». Но это Евангелие Иисуса Христа и оно имеет цену, которую человек должен решать платить ему или нет? Страшнее быть обманутым и думать, что идешь верной дорогой, но она широкая и ведет в погибель. Поэтому Писание нужно проповедовать целостно и не упускать ничего. Чтобы избежать отрыва от реальности все нужно проверять Божьим словом, а не склонностью делать это полагаясь на опыт и чувства…
