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«Первые христиане собирались для молитвы, поклонения, общения, назидания -  и расходились для евангелизации неверующих.  Сегодня же многие считаю, что служения в церкви должны развлекать неверующих с целью возбуждения в них хороших чувств, и это якобы сделает Христа более привлекательным для них». (с. 25)
Первые христиане точно знали цели своих собраний, на которых было разъяснение Божьего Слова. И такие христиане не замыкались на своих жизнях, но они твердо верили и знали свою миссию – проповедовать Царство Божье. В наши дни в церквях часто богослужение подстраивают под неверующих, чтоб им было интересно, не скучно, чтоб они пришли обязательно второй раз. Христос тут больше инструмент, а не центр служения. 

Эта актуальная проблема в наши дни, когда все вокруг очень стремительно развивается, огромный поток информации вываливается на человека, и без Слова невозможно просто противостоять лживым теориям, невозможно даже их распознать. Христиане просто изголодались по живому Слову, они не слышат четких призывов в воскресенье на проповеди, четких повелений из Библии, у них нет твердых оснований, иногда даже твердой веры, а поэтому, у них, просто, нет сил идти и распространять Царство Божье.
Я посвящаю воскресный день Господу, и это выражается  в том, что я обязательно посещаю Богослужение, где есть ясная библейская проповедь. Я отстаиваю эту идею и перед другими христианами, которые считают, что не важно пойти именно в воскресенье в церковь. Я молюсь за тех людей, которые окружают меня,  и хочу, чтоб моя жизнь, мое серьезное отношение к Богу и к Его повелениям, влияли на них. Я стремлюсь жить в Церкви и вне церкви одинаковой жизнью, с одинаковыми принципами. 
«Во многих случаях личные ощущения и переживания заменили здравое библейское толкование. Вопрос – «что Библия подразумевает для меня?» - стал более важным, чем вопрос – «что подразумевает Библия?» (с. 27).
В Библии нигде нет особого внимания или учения, что нужно прислушиваться к своим ощущениям. Также Библия имеет только один смысл, только то, что хотел сказать Господь, а поэтому нельзя толковать для одного человека по одному, а для другого – по-другому.

Если поставить на первое место ощущения или эмоции, то это поведет человека по неправильному пути, он будет искать только своего комфорта, придавая огромное значения чувствам, интуиции, а не здравому подходу к изучению Библии. Конечно, человек должен что-то переживать, познавая новые истины, расставаясь с грехом, возрастая в святости, но в этом случае чувства, это не первопричина, а как результат. На первом же месте должно быть повиновение Господу, даже если чувства говорят обратное. 

В общем, я верю в авторитетность писания. Но, проанализировав больше свою жизнь и поступки, я понимаю, что иногда могу идти за эмоциями и оправдать себя ими. А поэтому хочу точно разобраться с некоторыми такими ситуациями, которые мешают мне трезво познавать истину и исполнять ее. Например, я понимаю, что эмоции к определенному человеку могут мешать мне поступать с ним так, как хочет того Бог,  а я могу оправдывать себя тем, что Бог не хочет чтоб я чувствовала себя плохо.
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«Откуда христиане взяли это  понятие, что им нужно еще что-то, кроме Христа? Или Он каким-то образом недостаточен?...  Мы –  дети Божии, сонаследники с Христом, и поэтому владельцы более ценного наследства, чем человеческий ум когда-либо мог постичь». (с. 33)
Для того чтобы обрести спасение и стать детям Божиим, а значит и наследником Бога, достаточно одного Христа, веры в Него. Не нужно к этом добавлять ничего иного, ни особенных переживаний, ни религиозных обрядов, ни чего-то еще. 
Важность этой цитаты вижу в том, что только Христос дает уверенность в спасении. Не нужно переживать за то, что однажды ты будешь отлучен от наследства по какой-либо причине. Не нужно прилагать  дополнительных усилий, чтоб стать сонаследником, но достаточно только веры в Христа и его Слова. 
Хочу, чтоб эта истина на меня повлияла таким образом, чтоб в моей жизни никогда не было желания добавить к спасению во Христе что-то еще. Например, когда я согрешаю, бежать к Христу, падать на колени и каяться, а не пытаться  заглушить свою совесть добрыми делами перед людьми. Также уверенность в наследии с Христом, учит меня более терпимо проходить трудности в этой жизни, а также быть довольной и благодарной нынешними условиями жизни. 

«Дух Святой делает из нас новое творение, поселяясь в верующем и преображая его мышление и поведение. Меняются взгляды и ценности, и акцент смещается с личных интересов на Христа» (с. 41)
Когда человек приходит с покаянием к Богу, то Бог возрождает его, дает ему новое представление о жизни и вообще всей системы ценностей. Человек становится новым человеком и его главным интересом в жизни становится Христос.

Именно эту цитату я выбрала, потому что Дух Святой есть залогом в нашем вечном наследстве, и только имея духовное возрождение, можно сказать с уверенностью, что это наследство нас ждет в вечности. Понимание этого вопроса играет важную роль в понимании своей личной причастности к Христу, понимании того, что только Бог может преобразовать человека, и никакими личными заслугами нельзя добиться спасение и участвовать в наследстве. Дух Святой свидетельствует в нас о том, что мы уже Христовы.
Я верю в то, что однажды получила Духа Святого, и Он  есть залогом моего наследия. Эта истина напоминает мне о том, что есть главное здесь на земле, когда наследство уже ждет меня в будущем, но еще так много трудностей и суеты здесь на земле. Эта истина успокаивает меня и напоминает о моей главное цели, поставить Христа выше себя и своего комфорта, выше своих материальных благ и трудиться для Царства Божьего.  А также это очень важная истина в том, что для Бога нет человека, которого Он не мог бы преобразить в новое творение. 
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«Священное Писание –  это учебник для любой «работы с душами», и оно настолько исчерпывающе в определении диагноза и назначении лечения по любому духовному вопросу, что под водительством Святого Духа ведет к уподоблению верующего человека Иисусу Христу. Это процесс Библейского освящения» (с.54)
Библия может найти ответ на любой вопрос, на любую проблему, и найти правильный выход из нее. Дух Святой помогает человеку быть твердым в своем решении следовать предписаниям Библии, что, несомненно, приведет к уподоблению Христу. 

Это очень важная истинна для понимания, что не  нужно искать каких-то неведомых путей исцеления, ведь у Бога есть все ответы в Слове Его. Бог хочет, чтоб мы прибегали к Писанию, чтоб мы просили помощи у Духа Святого, и преображались в образ Христа. Это должно быть очевидно каждому христианину в церкви, и только тогда церковь наполнится зрелыми христианами влюбленными во Христа и Его Слово. 
В последнее время я переживаю не очень глубокую депрессию. Мое решение учиться в ЦБША, частично, было связано с этим. Я хочу, чтоб моя жизнь стала более твердо основанной на Писании, чтоб я знала куда бежать и как «лечить» себя в таких случаях. Я вижу результаты, что углубление в Слово и сосредоточенность на Христе и Его служении не может не оставлять следа в душе. Моя любовь к Христу растет и это очевидно мне. 
«Самый квалифицированный душепопечитель -  это тот, кто верно, тщательно и с молитвою назначает нуждающемуся Божественное освящение – уподобление в образ Христов». (с.56)
Специально обученный христианин, который взялся помогать другому христианину в его проблемах, будет верным в своем деле, если будет использовать Библию как главное и единственно верное пособие. При этом молитва -  это неотъемлемая часть такого попечительства, а результатом должно стать уподобление в образ Христа.
В нашем современном мире очень много христиан-психологов, которые могут даже не открывать Писание, не искать там ответы, и которые не верят в силу молитвы при исследовании проблемы. Но я верю, что любой христианин, зная Писание и правильно толкуя Его, может стать таким квалифицированным душепопечителем, и помогать нуждающимся, прибегая ко Христу, а не к разным методикам. 
Лично я вижу, что на практике, я могу помогать людям, не имея специального образования. Конечно, я бы не взялась решать очень сложные вопросы, которые требуют неотложного решения, но я могу договориться встречаться, например, с сестрой раз в неделю для молитвы и для чтения Слова Божьего, для анализа жизни в Его свете, то я верю, что Христос в силе решать таким путем любые проблемы. Я вижу, что в церкви это очень часто недооценивают -  готовность просто молиться вместе, открывать свои слабости и проблемы друг перед другом, быть подотчетными друг другу, помогая друг другу жить во Христе. 
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«Писание настолько сильно и всеобъемлюще, что оно может обратить или преобразить всего человека, делая его в точности таким, каким его хочет видеть Бог» (с. 78)

В Писании есть ответы для любой сферы жизни, есть ответы на любую проблему и на самые сложные вопросы. Не бывает  настолько испорченного человека, что Бог через свое Писание не в силах был бы изменить и преобразить его.
Часто христиане недооценивают полноту и силу Писания, а как следствие и силу самого Бога. Как я вижу, то в этом и есть корень слабости христианина. В наши дни, люди склоны добавлять еще разные методы, психологию, опыт, подчеркивая, что Писания одного недостаточно. Но это не так. Писания достаточно, вопрос лишь в том, насколько человек хочет подчинить себя Ему.

Как можно больше стараюсь оценивать себя в свете Писания. Когда хочу искоренить какой-то грех или просто плохую привычку, то хочу делать это с молитвой, размышляя над истинами,  вникая в Писание, а, не просто, тренируя свой характер, что меняет лишь мое поведение, но не меняет сердце 

«Мудрый» - это не тот, кто просто знает какие-то факты, а тот, кто владеет искусством благочестивой жизни. Он подчиняется Писанию и знает, как применять его в различных обстоятельствах. Таким образом, Слово Божие берет простой разум без какого-либо чувства различения и делает его опытным во всех вопросах жизни» (с. 80)

Мудрый человек – это не просто очень умный человек, у которого может быть даже три высших образования. Но мудрость -  это практика Божьего Слова. Человек, который знает, как научился поступать в любой ситуации по Писанию, и есть мудрый. Даже если он школу не закончил.  
Важность этой цитаты для меня в том, что вижу, как даже в христианстве люди оценивают друг друга по образованию, положению в обществе, качеству жизни. Часто родители отдадут детей скорее в школу с тремя языками и физико-математическим уклоном, потому что  они очень заботятся об образовании детей и кем они станут в будущем, или о том, что они будут отставать от сверстников в своих познаниях. При этом забывается то, что важнее научить детей жить благочестивой жизнью, и это более важно и ценно в глазах Бога. 
Я очень хочу научиться переживать все события своей жизни пред лицом Бога. Я знаю, что влияние Писания на мою жизнь более важно, чем еще одно образование.  Мне обидно и стыдно перед Богом, если я не могу дать мудрый совет по Писанию неверующему человеку, зная, что ответ есть, но я просто не знаю Писания. Стремлюсь сделать Писание настоящей ценностью своей жизни.
