Свидетельство о конференции «Как происходит практическое освящение» 
Дмитрия Вощины, 27 лет

Я благодарю моего Бога за то, что он печется обо мне и моих близких, ставя пастырей и учителей по сердцу Своему. Я ощутил неземную радость на конференции от команды «Алмазовцев» и благословенного дуэта Н. Скопича и А. Коломийцева.  Я получил на конференции «Как происходит практическое освящение»  множество ответов на свои наболевшие вопросы. И эти ответы подняли весь осадок сердца на поверхность, и множество горьких корней я увидел в своем сердце. Проповеди  Н.Скопича и А. Коломийцева обличают и наставляют, но Божественный тандем, с участием эти благословенных братьев, разбил меня на кусочки как написано: «Слово Мое не подобно ли огню, говорит Господь, и не подобно ли молоту, разбивающему скалу?» (Иер.23:29). 
Я не буду говорить об эмоциональной стороне конференции (увидеть А.Коломийцева, и получить от него автограф, и сфотографироваться на память), но скажу о Духовной стороне – это истинный взрыв Божьего Слова в моем сокрушенном и грешном сердце. Господь настолько любит меня,  что позволил быть не только на этой конференции, но и на общении «круглого стола». 
Я получил колоссальный материал за этих 2 дня. Я осознал, как мало я знаю о Боге и Его воле и Его Слове, эта конференция ободрила меня в том, что мне нужно еще более ревностно изучать Писание и служить Богу всем своим существом и не ленится.  Ведь лень - это проблема человечества, с которой нужно бороться только истинной, которая записана в богодухновеном Слове и через такие конференции на которых проповедуется эта истина! 
Я хочу закончить словами ап. Павла: «Все Писание богодухновенно и полезно для научения, для обличения, для исправления, для наставления в праведности,  да будет совершен Божий человек, ко всякому доброму делу приготовлен.»  (2Тим.3:16,17).  

Будьте благословенны организаторы и проповедующие.
